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SAMMANSTÄLLNING, 8 GRUPPER

STUDIER
Fråga 3

Grupp

Svarsalternativ                                År        2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007

Svarat fel på frågan 1 1 1 2 1 1 2 2 1 1 1 2 3 2 1 2
Allmänna grundskolestudier 1 1 1 0 1 1 1 1 0 0 1 1 3 2 1 1
Allmänna gymnasiestudier 1 2 1 1 1 2 1 1 1 1 2 2 2 2 1 2
Pedagogik- och lärarutbildning 22 20 8 12 16 17 18 19 12 13 18 18 26 26 16 17
Humaniora och konst 6 7 8 6 5 5 13 12 6 5 6 8 8 7 6 7
Samhällsvetenskap,
juridik, ekonomi, handel2 25 15 25 18 25 16 25 17 27 17 27 17 18 15 25 17
Naturvetenskap, matematik och 
data 6 7 13 17 9 11 8 10 12 14 6 10 4 5 9 11
Teknik och tillverkning 6 4 18 17 11 10 8 7 13 13 9 7 5 3 10 9
Lant- och skogsbruk, djursjukvård 1 1 1 1 1 1 0 1 0 2 1 0 1 0 1 1
Hälso-  och sjukvård,
social omsorg 20 24 10 9 17 18 14 19 15 16 16 19 21 23 16 18
Tjänster, t.ex turism, hotell, 
restaurang, transport 1 2 1 2 1 3 1 1 1 3 2 2 1 2 1 2
Annat 10 15 13 14 12 15 9 10 12 15 11 14 9 14 11 14
Summa3 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 4:1

Grupp

Svarsalternativ                                År        2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007

Svarat fel på frågan 1 - 1 - 1 - 0 - 2 - 1 - 1 - 1 -
Stämmer inte alls 13 15 13 15 12 14 21 21 6 6 16 19 33 35 13 15
Stämmer till viss del 22 23 23 25 23 24 21 22 20 20 25 29 26 27 23 24
Stämmer till stor del 25 25 25 27 25 27 23 23 26 29 27 24 17 21 25 26
Stämmer helt 39 36 37 33 38 35 35 35 46 45 32 28 24 17 38 35
Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Alla

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

Vad studerar du inom för huvudområde?1 Välj det svarsalternativ som bäst passar in på dina studier. Markera 
endast ett svarsalternativ (resultat i procent)

1   Denna fråga var något annorlunda utformad i 2007 års enkätundersökning. Då löd frågan: Vilken är huvudinriktningen på dina studier?
2   Detta svarsalternativ var något annorlunda utformat i 2007 års enkätundersökning. Då var svarsalternativet: Samhällsvetenskap,
     juridik, ekonomi och administration.
3   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

Varför började du studera på nuvarande nivå? För att det var självklart att börja studera (resultat i procent)
Kvinna Man Med studie-

medel
Utan studie-

medel
24 år och 

yngre
25–34 år 35 år och 

äldre

24 år och 
yngre

25–34 år 35 år och 
äldre

AllaKvinna Man Med studie-
medel

Utan studie-
medel



Fråga 4:2

Grupp

Svarsalternativ                                År        2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 1 0 1 0 1 0 1 0 0 0 1 0 1 0 1 0
Stämmer inte alls 2 3 5 3 2 2 10 7 2 2 3 4 9 6 4 3
Stämmer till viss del 8 9 10 11 8 9 15 16 7 8 10 12 13 13 9 10
Stämmer till stor del 24 23 26 30 26 25 21 27 23 23 29 29 21 26 25 25
Stämmer helt 64 65 58 56 64 64 53 50 67 68 56 55 56 55 62 62

Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 4:3

Grupp

Svarsalternativ                                År        2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0
Stämmer inte alls 56 62 58 64 57 64 57 56 54 59 57 64 67 69 57 62
Stämmer till viss del 23 21 24 22 23 21 21 23 25 25 22 19 17 15 23 22
Stämmer till stor del 11 9 9 7 11 9 11 10 11 9 11 8 7 8 11 9
Stämmer helt 10 8 8 7 8 7 11 11 9 7 9 9 9 7 9 7

Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 4:4

Grupp

Svarsalternativ                                År        2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0
Stämmer inte alls 79 86 78 83 77 84 87 88 75 84 81 86 88 87 79 85
Stämmer till viss del 14 9 16 12 16 11 8 8 19 12 11 10 6 6 14 11
Stämmer till stor del 4 3 4 3 4 3 3 2 3 3 6 3 3 3 4 3
Stämmer helt 2 2 2 2 2 2 2 1 3 1 2 2 3 3 2 2

Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

25–34 år 35 år och 
äldre

AllaUtan studie-
medel

24 år och 
yngre

Alla

Varför började du studera på nuvarande nivå? För att kunna söka vidare till högre studier (resultat i 
Kvinna Man Med studie-

medel
Utan studie-

medel
24 år och 

yngre
25–34 år 35 år och 

äldre
Alla

Varför började du studera på nuvarande nivå? För att öka mina chanser att få ett framtida arbete
(resultat i procent)

Kvinna Man Med studie-
medel

Utan studie-
medel

24 år och 
yngre

25–34 år 35 år och 
äldre

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

Varför började du studera på nuvarande nivå? För att få ekonomiskt stöd, 
t.ex. studiemedel så att jag kan försörja mig (resultat i procent)

Kvinna Man Med studie-
medel



Fråga 4:5

Grupp

Svarsalternativ                                År        2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0
Stämmer inte alls 3 3 5 3 2 2 9 7 3 3 2 3 9 5 4 3
Stämmer till viss del 7 9 13 9 8 8 17 11 9 8 9 10 13 10 10 9
Stämmer till stor del 19 21 23 26 21 23 18 22 20 25 22 21 19 19 20 23
Stämmer helt 70 67 60 61 68 66 56 60 68 64 66 67 59 66 66 65

Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 4:6

Grupp

Svarsalternativ                                År        2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 1 - 0 - 0 -
Stämmer inte alls 5 4 6 7 5 5 6 6 4 3 5 7 10 10 5 5
Stämmer till viss del 24 30 24 28 25 31 17 22 25 30 23 31 22 26 24 29
Stämmer till stor del 31 34 37 37 34 36 29 35 38 40 30 33 25 27 33 36
Stämmer helt 40 31 34 28 35 28 48 37 33 28 41 29 42 37 37 30

Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 5

Grupp

Svarsalternativ                                År        2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0
Nej 81 82 84 83 88 87 56 61 91 89 80 82 60 65 82 82
Ja, delvis 9 11 10 11 8 9 19 18 6 9 12 12 15 13 10 11
Ja, helt 10 7 5 6 5 4 25 21 3 2 7 6 24 22 8 7

Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Studerar du på distans? (resultat i procent)
Kvinna Man Med studie-

medel
Utan studie-

medel
24 år och 

yngre
25–34 år 35 år och 

äldre
Alla

Varför började du studera på nuvarande nivå? För att jag ska bli mer allmänbildad och få större kunskaper 
(resultat i procent)

Kvinna Man Med studie-
medel

Utan studie-
medel

24 år och 
yngre

25–34 år 35 år och 
äldre

Alla

24 år och 
yngre

25–34 år 35 år och 
äldre

AllaKvinna Man Med studie-
medel

Utan studie-
medel

Varför började du studera på nuvarande nivå? För att det krävs utbildning för det jag vill arbeta med 
(resultat i procent)

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.



Fråga 6

Grupp

Svarsalternativ                                År        2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 1 - 1 - 1 - 1 - 1 - 0 - 1 - 1 -
Heltid, 100 procent 80 - 76 - 86 - 42 - 85 - 76 - 63 - 79 -
Mer än heltid, 101 procent 8 - 13 - 10 - 7 - 10 - 11 - 5 - 10 -
Deltid, 75–99 procent 2 - 3 - 2 - 4 - 1 - 3 - 3 - 2 -
Deltid, 50–74 procent 7 - 5 - 1 - 32 - 2 - 6 - 22 - 6 -
Deltid, 26–49 procent 1 - 1 - 0 - 7 - 0 - 2 - 4 - 1 -
Deltid, 25 procent eller mindre 1 - 1 - 0 - 6 - 0 - 1 - 3 - 1 -
Summa2 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 -

Fråga 7

Grupp

Svarsalternativ                                År        2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 0 0 0 0 0 0 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0
Heltid, 100 procent 80 80 79 78 86 85 47 50 86 86 78 77 63 64 80 79
Mer än heltid, 101 procent 6 5 9 7 7 6 6 5 8 5 7 9 4 2 7 6
Deltid, 75–99 procent 2 1 2 2 2 1 2 4 1 1 2 2 3 2 2 1
Deltid, 50–74 procent 9 7 6 5 3 2 30 27 3 2 9 5 20 21 8 7
Deltid, 26–49 procent 1 1 2 2 0 1 7 5 0 0 2 1 5 4 2 1
Deltid, 25 procent eller mindre 2 1 2 1 1 0 8 5 1 0 2 2 4 3 2 1

Jag studerade inte vårterminen2 - 4 - 5 - 4 - 5 - 4 - 4 - 5 - 4

Summa3 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Vilken var din studietakt vårterminen 2009?1 Markera endast ett svarsalternativ. Om du studerade med olika 
takter under vårterminen, ber vi dig beräkna den genomsnittliga takten. (resultat i procent)

Kvinna Man Med studie-
medel

Utan studie-
medel

24 år och 
yngre

25–34 år 35 år och 
äldre

Alla

Vad kommer din studietakt att bli under höstterminen 2009?1 Markera ett svarsalternativ. Om du studerar 
med olika takter under höstterminen ber vi dig beräkna den genomsnittliga takten. (resultat i procent)

Kvinna Man Med studie-
medel

Utan studie-
medel

24 år och 
yngre

25–34 år 35 år och 
äldre

Alla

1   Denna fråga var inte med i 2007 års enkätundersökning.
2   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

1   Denna fråga var något annorlunda utformad i 2007 års enkätundersökning. Då löd frågan: Vilken var din totala studietakt vårterminen 2007?
2   Detta svarsalternativ är inte med i 2009 års enkätundersökning
3   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.



Fråga 8:1

Grupp

Svarsalternativ                                År        2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
0–10 49 47 44 68 44 49 57 48
11–20 31 34 34 20 35 31 25 32
21–30 13 14 14 8 15 11 12 13
31–40 7 5 7 4 5 8 6 6
41 eller fler 1 1 1 0 1 1 1 1
Summa 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 8:2 redovisas inte då det finns kvalitetsbrister i resultaten.

Ungefär hur många timmar per vecka  ägnar du i genomsnitt åt dina nuvarande studier?1 Lärarledd 
undervisning, intervall (t ex. lektioner, föreläsningar, laborationer, seminarier).
(resultat i procent)

Kvinna Man Med studie-
medel

Utan studie-
medel

24 år och 
yngre

25–34 år 35 år och 
äldre

Alla

1  Resultaten på denna fråga från 2009 års enkätundersökning utgår på grund av bristande kvalitet i inkomna uppgifter.



Fråga 9

Grupp

Svarsalternativ                                År        2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Nej 83 90 80 87 88 92 91 94 84 91 79 87 80 87 82 89
Ja, eftersom kursen/kurserna var 
ett viktigt komplement till min 
utbildning 4 3 5 4 5 4 3 2 4 3 5 4 4 3 4 3
Ja, eftersom kursens/kursernas 
innehåll var intressant och 
utvecklande 4 3 6 5 6 4 3 3 5 4 5 5 4 3 5 4

Ja, eftersom mina studiekamrater 
skulle läsa kursen/kurserna 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0
Ja, eftersom jag ville ha en 
aktivitet över sommaren 3 1 4 2 4 2 2 1 4 2 3 2 2 1 3 2
Ja, eftersom jag av ekonomiska 
skäl behövde få studiemedel över 
sommaren 3 2 4 2 4 3 1 0 3 2 4 3 2 2 3 2
Ja, eftersom det fanns en annan 
anledning 1 1 2 1 2 1 2 1 1 1 2 0 2 1 1 1

Summa1 98 101 101 102 108 106 103 102 102 103 98 102 94 96 99 101
1   Flervalsfråga. Summan kan därför bli högre eller lägre än 100 procent.

Fråga 10:1

Grupp

Svarsalternativ                                År        2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0
Mycket dålig 1 1 1 2 0 1 1 2 0 1 0 2 1 2 1 1
Dålig 4 9 4 10 4 9 5 11 5 9 4 10 2 9 4 9
Varken eller 9 30 11 32 9 30 14 36 9 31 12 33 11 29 10 31
Bra 55 43 53 43 55 44 48 37 57 45 53 42 48 37 54 43
Mycket bra 30 17 30 13 30 15 29 15 28 14 30 14 35 22 30 15

Inte aktuellt2 1 - 1 - 0 - 3 - 1 - 1 - 2 - 1 -

Summa3 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Har du under sommaren 2009 läst en eller flera sommarkurser? Du kan markera flera svarsalternativ.               
(resultat i procent)

Kvinna Man Med studie-
medel

Utan studie-
medel

24 år och 
yngre

25–34 år 35 år och 
äldre

Alla

Hur upplever du lärares och handledares förmåga att lära ut?1 (resultat i procent)
Kvinna Man Med studie-

medel
Utan studie-

medel
24 år och 

yngre
25–34 år 35 år och 

äldre
Alla

1   Denna fråga var något annorlunda utformad i 2007 års enkätundersökning. Då löd frågan: Hur upplever du din nuvarande studiesituation
     utifrån lärares och handledares förmåga att lära ut?
2   Detta svarsalternativ var inte med i 2007 års enkätundersökning.
3   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.



Fråga 10:2

Grupp

Svarsalternativ                                År        2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 1 - 0 - 1 - 1 - 1 - 0 - 0 - 1 -
Mycket dåligt 1 2 1 1 1 1 1 4 0 1 1 3 1 3 1 2
Dåligt 2 7 3 7 2 6 5 11 2 6 3 9 3 7 3 7
Varken eller 9 17 11 19 8 16 18 27 8 15 10 22 12 19 9 18
Bra 45 37 38 38 43 38 40 33 43 37 44 35 41 43 43 37
Mycket bra 40 37 43 35 44 38 28 25 44 42 37 31 37 29 41 36
Inte aktuellt2 2 - 4 - 2 - 7 - 2 - 4 - 5 - 3 -

Summa3 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 10:3

Grupp

Svarsalternativ                                År        2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 0 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0
Mycket dålig 3 6 2 5 3 6 2 6 2 4 3 8 4 7 2 6
Dålig 12 16 11 13 11 15 13 16 10 13 12 17 17 17 12 15
Varken eller 16 27 14 26 16 26 14 26 17 24 15 30 12 27 15 26
Bra 42 31 38 31 41 31 38 29 40 34 39 26 45 32 40 31
Mycket bra 27 20 32 25 28 22 31 22 30 25 30 20 21 17 29 22

Inte aktuellt2 1 - 2 - 1 - 1 - 1 - 1 - 1 - 1 -

Summa3 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Alla

Alla

Hur upplever du samarbetet mellan dig och dina studiekamrater?1 (resultat i procent)
Kvinna Man Med studie-

medel
Utan studie-

medel
24 år och 

yngre
25–34 år 35 år och 

äldre

1   Denna fråga var något annorlunda utformad i 2007 års enkätundersökning. Då löd frågan: Hur upplever du din nuvarande studiesituation utifrån
     samarbetet mellan dig och dina studiekamrater?
2   Detta svarsalternativ var inte med i 2007 års enkätundersökning.
3   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

Hur upplever du möjligheten att kombinera dina studier med ditt privatliv?1 (resultat i procent)
Kvinna Man Med studie-

medel
Utan studie-

medel
24 år och 

yngre
25–34 år 35 år och 

äldre

1   Denna fråga var något annorlunda utformad i 2007 års enkätundersökning. Då löd frågan: Hur upplever du din nuvarande studiesituation utifrån
     möjligheten att kombinera dina studier med ditt privatliv?
2   Detta svarsalternativ var inte med i 2007 års enkätundersökning.
3   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.



Fråga 10:4

Grupp

Svarsalternativ                                År        2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 0 - 1 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -
Mycket dålig 1 - 1 - 1 - 2 - 1 - 1 - 1 - 1 -
Dålig 6 - 5 - 5 - 8 - 4 - 8 - 6 - 6 -
Varken eller 15 - 15 - 14 - 22 - 13 - 17 - 18 - 15 -
Bra 54 - 52 - 55 - 47 - 55 - 49 - 56 - 53 -
Mycket bra 24 - 25 - 25 - 21 - 26 - 25 - 19 - 24 -
Inte aktuellt 0 - 1 - 0 - 0 - 0 - 0 - 1 - 0 -

Summa2 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 -

Fråga 11

Grupp

Svarsalternativ                                År        2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 1 0 0 0 1 0 1 0 1 0 1 0 1 1 1 0
Det är lagom 67 71 74 70 69 70 74 71 72 71 67 69 67 71 70 70
Det är för lågt 7 7 11 11 8 8 8 9 8 9 11 8 5 7 8 8
Det är för högt 25 23 15 18 22 21 17 20 20 20 21 23 27 21 21 21

Summa2 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 12:1

Grupp

Svarsalternativ                                År        2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -
Nej, inte alls 4 3 3 3 3 3 4 5 4 2 4 3 3 5 4 3
Nej, i mycket liten omfattning 14 13 15 10 14 12 14 13 15 14 13 11 12 9 14 12
Ja, delvis 28 30 27 31 28 31 25 28 30 32 25 32 22 25 27 31
Ja, till stor del 33 30 33 35 34 32 29 29 32 33 35 31 30 29 33 32
Ja, i allra högsta grad 20 21 20 18 20 20 22 20 17 17 20 19 30 29 20 20
Inte aktuellt 1 2 2 3 1 2 5 6 1 2 2 3 3 3 2 2

Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Alla

Alla

Hur upplever du din nuvarande studiesituation?1 (resultat i procent)
Kvinna Man Med studie-

medel
Utan studie-

medel
24 år och 

yngre
25–34 år 35 år och 

äldre

Alla

1   Denna fråga var inte med i 2007 års enkätundersökning.
2   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

Hur upplever du studietempot i dina nuvarande studier?1 (resultat i procent)
Kvinna Man Med studie-

medel
Utan studie-

medel
24 år och 

yngre
25–34 år 35 år och 

äldre

24 år och 
yngre

25–34 år 35 år och 
äldre

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

1   Denna fråga var något annorlunda utformad i 2007 års enkätundersökning. Då löd frågan: Hur upplever du studietakten i dina nuvarande studier?
2   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

Upplever du att du får stöd i dina nuvarande studier från lärare och handledare? (resultat i procent)
Kvinna Man Med studie-

medel
Utan studie-

medel



Fråga 12:2

Grupp

Svarsalternativ                                År        2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0
Nej, inte alls 5 4 6 3 4 3 10 8 3 3 7 5 8 5 5 4
Nej, i mycket liten omfattning 8 6 11 7 9 5 13 11 8 4 10 9 12 8 9 6
Ja, delvis 20 20 25 24 22 21 21 25 24 20 21 23 19 24 22 22
Ja, till stor del 37 35 33 38 38 38 25 26 40 38 33 36 27 32 36 36
Ja, i allra högsta grad 26 31 20 22 25 30 20 18 23 32 23 22 27 24 24 27
Inte aktuellt 3 4 5 6 2 3 11 12 2 4 5 6 7 7 4 5

Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 12:3

Grupp

Svarsalternativ                                År        2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 1 0 1 0 1 0 1 0 1 0 1 0 1 0 1 0
Nej, inte alls 22 19 24 19 22 18 27 23 22 17 25 19 21 23 23 19
Nej, i mycket liten omfattning 15 14 15 16 16 15 11 11 17 16 15 16 10 10 15 15
Ja, delvis 17 13 15 18 17 15 12 15 18 18 15 15 12 10 16 15
Ja, till stor del 11 10 12 11 13 11 7 7 12 12 11 9 11 7 12 10
Ja, i allra högsta grad 6 6 7 7 6 6 6 6 5 6 7 6 9 9 6 6
Inte aktuellt 28 37 25 30 25 34 35 37 25 32 26 34 35 40 27 34

Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

24 år och 
yngre

25–34 år 35 år och 
äldre

Upplever du att du får stöd i dina nuvarande studier från studievägledare och/eller karriärvägledare? 
(resultat i procent)

Kvinna Man Med studie-
medel

Utan studie-
medel

24 år och 
yngre

25–34 år 35 år och 
äldre

Alla

Upplever du att du får stöd i dina nuvarande studier från andra studerande? (resultat i procent)
Kvinna Man Med studie-

medel
Utan studie-

medel

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

Alla



Fråga 12:4

Grupp

Svarsalternativ                                År        2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 1 0 2 0 1 0 0 0 1 0 1 0 0 0 1 0
Nej, inte alls 2 2 6 5 4 3 5 5 4 3 4 3 4 4 4 3
Nej, i mycket liten omfattning 8 8 10 8 9 8 9 9 9 6 8 10 8 10 9 8
Ja, delvis 14 13 20 17 16 14 17 17 15 14 18 15 18 17 16 15
Ja, till stor del 25 31 26 32 26 32 24 29 26 31 27 32 22 29 25 31
Ja, i allra högsta grad 48 43 32 33 42 41 39 33 42 43 40 35 43 37 42 39
Inte aktuellt 2 2 5 6 2 3 6 6 3 4 2 3 5 3 3 4

Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 13

Grupp

Svarsalternativ                                År        2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 1 0 1 0 1 0 1 1 1 0 1 0 0 0 1 0
Ja, helt 60 53 61 49 62 52 56 46 60 51 59 47 65 60 61 51
Ja, delvis 38 46 36 48 36 46 40 48 37 46 39 51 34 39 37 46
Nej 1 2 3 3 1 2 4 5 2 2 1 3 1 2 2 2

Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

35 år och 
äldre

Alla

Upplever du att du lyckas med dina studier? (resultat i procent)
Kvinna Man Med studie-

medel
Utan studie-

medel
24 år och 

yngre
Alla25–34 år 35 år och 

äldre

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

Upplever du att du får stöd i dina nuvarande studier från familj och vänner? (resultat i procent)
Kvinna Man Med studie-

medel
Utan studie-

medel
24 år och 

yngre
25–34 år



EKONOMI
Fråga 14

Grupp

Svarsalternativ                                År        2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 1 0 1 0 1 0 1 0 0 0 2 0 1 0 1 0
Nej 50 48 56 53 57 55 28 29 59 56 46 43 43 44 52 50
Ja, på vardagar och helger 23 27 20 23 20 24 32 34 18 25 27 28 23 22 22 25
Ja, på vardagar 15 13 13 13 10 9 34 30 10 8 14 13 27 26 14 13
Ja, på helger 10 12 10 11 11 13 5 7 12 11 10 15 6 7 10 12

Summa2 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 15

Grupp

Svarsalternativ                                År        2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 2 - 3 - 2 - 1 - 1 - 4 - 2 - 2 -
Jag ville koncentrera mig på mina 
studier 56 - 49 - 54 - 39 - 57 - 47 - 47 - 53 -
Jag ville vara med familj och 
vänner 9 - 5 - 8 - 4 - 7 - 6 - 14 - 7 -
Jag behövde inte mer pengar 3 - 9 - 5 - 10 - 5 - 6 - 6 - 5 -
Jag ville arbeta, men fick inget 
arbete 15 - 16 - 15 - 23 - 15 - 15 - 15 - 15 -

Jag ville arbeta men gjorde det 
inte p.g.a fribeloppsgränsen 2 - 7 - 5 - 3 - 5 - 4 - 2 - 4 -
Annan orsak 13 - 11 - 12 - 19 - 9 - 18 - 15 - 12 -

Summa2 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 -

24 år och 
yngre

25–34 år 35 år och 
äldre

Alla

1   Denna fråga var något annorlunda utformad i 2007 års enkätundersökning. Då löd frågan: Arbetade du parallellt med dina
     studier under vårterminen 2007?
2   På grund av automatisk avrundning kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

Kvinna Man Med studie-
medel

Utan studie-
medel

Vad var den huvudsakliga orsaken till att du inte arbetade bredvid dina studier?1

Markera endast ett svarsalternativ. (resultat i procent)
Kvinna

1   Denna fråga var inte med i 2007 års enkätundersökning.
2   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

Arbetade du vid sidan av dina studier under vårterminen 2009?1 (resultat i procent)

Man Med studie-
medel

Utan studie-
medel

24 år och 
yngre

25–34 år 35 år och 
äldre

Alla



Fråga 16

Grupp

Svarsalternativ                                År        2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 3 2 1 1 2 2 2 1 3 2 2 2 1 1 2 2
Det jag utbildar mig till 22 20 13 12 15 13 29 29 10 11 17 16 39 35 18 17
Ett närliggande område till det jag 
utbildar mig till 29 26 30 25 29 26 28 26 25 25 34 24 28 30 29 26
Något helt annat än det jag 
utbildar mig till 47 51 56 62 53 59 41 44 62 62 47 58 31 34 50 55

Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

Fråga 17

Grupp

Svarsalternativ                                År        2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 5 1 2 0 4 0 3 0 3 1 4 0 6 0 4 0
0 timmar2 0 - 1 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -
1–10 timmar 18 20 15 15 21 22 6 6 23 21 16 17 7 14 17 18
11–20 timmar 28 26 28 23 34 29 10 13 34 28 30 25 11 18 28 25
21–40 timmar 21 25 21 30 23 29 14 20 23 30 20 26 17 22 21 27
41–80 timmar 8 13 13 16 9 14 13 14 9 15 9 16 14 10 10 14
81–120 timmar 8 5 8 5 6 3 13 10 6 2 9 7 13 6 8 5
121–160 timmar 6 6 5 5 1 1 20 19 2 3 6 4 15 15 6 6
Mer än 160 timmar 5 4 8 6 1 1 21 17 1 1 7 4 16 15 6 5

Summa3 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Ungefär hur många timmar per månad  arbetade du i genomsnitt vid sidan av dina studier under 
vårterminen 2009?1 (resultat i procent)

35 år och 
äldre

Kvinna Man Med studie-
medel

Utan studie-
medel

24 år och 
yngre

25–34 år 35 år och 
äldre

Alla

Alla
Vad arbetade du huvudsakligen med? (resultat i procent)

Kvinna Man Med studie-
medel

Utan studie-
medel

24 år och 
yngre

25–34 år

1   Denna fråga var något annorlunda utformad i 2007 års enkätundersökning. Då löd frågan: Ungefär hur många timmar
     per månad arbetade du i genomsnitt parallellt med dina studier under vårterminen 2007? 
2   Detta svarsalternativ var inte med i 2007 års enkätundersökning.
3   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.



Fråga 18

Grupp

Svarsalternativ                                År        2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Ja, men jag gjorde inte det på 
grund av fribeloppsgränsen för 
studiemedlen 25 28 30 30 33 35 8 9 27 32 34 34 13 13 27 29
Ja, men jag hann inte arbeta mer 
på grund av studierna 40 21 29 15 40 19 23 17 41 42 34 37 29 30 36 18
Ja, men jag hann inte arbeta mer 
på grund av familj/barn 9 11 7 6 8 10 10 7 5 4 8 10 15 20 8 9
Ja, men min arbetsgivare 
behövde mig inte fler timmar 14 14 14 12 15 15 10 8 17 15 14 12 7 11 14 13
Ja, men det fanns en annan 
anledning 2 4 3 3 2 3 3 6 2 4 2 2 1 6 2 4
Nej, jag ville koncentrera mig på 
studierna 23 28 29 30 28 28 18 30 28 26 22 30 24 32 25 29
Nej, jag valde att i stället umgås 
med familj och vänner 14 11 12 14 14 11 10 15 16 10 12 10 9 19 13 12
Nej, jag behövde inte mer pengar 3 5 11 5 6 3 7 11 8 3 5 5 4 8 6 5

Nej, jag arbetade redan heltid2 10 - 11 - 1 - 38 - 3 - 10 - 28 - 10 -
Nej, därför att … 5 10 2 6 3 4 7 23 4 5 2 7 8 20 4 8

Summa3 144 131 147 119 149 127 134 126 150 140 144 147 138 157 145 126
1   Denna fråga var något annorlunda utformad i 2007 års enkätundersökning. Då löd frågan: Skulle du ha velat arbeta mer parallellt med dina studier
     under vårterminen 2007?
2   Detta svarsalternativ var inte med i 2007 års enkätundersökning.
3   Flervalsfråga. Summan kan därför bli högre eller lägre än 100 procent.

Skulle du ha velat arbeta mer vid sidan av dina studier under vårterminen 2009?1 Du kan markera flera 
svarsalternativ  (resultat i procent)

Kvinna Man Med studie-
medel

Utan studie-
medel

24 år och 
yngre

25–34 år 35 år och 
äldre

Alla



Fråga 19

Grupp

Svarsalternativ                                År        2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 11 12 10 10 11 12 9 9 12 11 9 10 10 13 10 11
Ha råd att studera 28 34 26 38 29 35 22 37 22 31 33 42 28 35 27 36
Få arbetspraktik 2 1 3 1 3 1 1 2 4 2 2 1 1 1 2 1
Kunna ta mindre studielån 8 7 9 11 9 9 5 7 12 12 5 6 3 4 8 8
Lättare få ett arbete efter 
avslutade studier 3 3 4 4 3 4 2 3 3 5 4 3 1 2 3 4
Få extrapengar 28 29 27 24 34 33 8 9 37 32 27 26 9 16 28 27
Det var utvecklande 2 2 4 3 3 2 3 4 2 2 5 2 2 3 3 2
Arbetet var min huvudsakliga 
sysslesättning/"vanliga 
sysselsättning"2 12 - 11 - 2 - 42 - 2 - 10 - 36 - 12 -
Mitt arbete/mitt företag krävde 
det2 1 - 1 - 0 - 3 - 0 - 1 - 3 - 1 -

Min utbildning krävde det2 1 - 0 - 1 - 1 - 0 - 0 - 4 - 1 -
Annan anledning 4 12 5 9 5 5 5 29 5 5 5 9 3 26 5 10
Summa 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 20

Grupp

Svarsalternativ                                År        2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 1 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0 2 1 1 0
Nej 51 54 44 50 53 57 38 40 53 58 47 47 43 48 49 52
Ja, positivt 20 13 18 14 19 12 21 17 17 10 19 13 27 21 20 13
Ja, negativt 27 33 38 36 28 31 40 42 30 31 34 39 29 30 31 34

Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Vilken är den främsta orsaken till att du arbetade vid sidan av dina studier under vårterminen 2009?1 

Markera endast ett svarsalternativ  (resultat i procent)
Kvinna Man Med studie-

medel
Utan studie-

medel
24 år och 

yngre
25–34 år 35 år och 

äldre
Alla

Alla

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

1   Denna fråga var något annorlunda utformad i 2007 års enkätundersökning. Då löd frågan: Vilken är den främsta orsaken till att du arbetade
     parallellt med dina studier under vårterminen 2007?
2   Detta svarsalternativ var inte med i 2007 års enkätundersökning.
3   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

Upplevde du att arbetet under vårterminen 2009 påverkade dina dåvarande studier?
Markera endast ett svarsalternativ  (resultat i procent)

Kvinna Man Med studie-
medel

Utan studie-
medel

24 år och 
yngre

25–34 år 35 år och 
äldre



Fråga 21, vår 2009

Grupp

Svarsalternativ                                År        2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Studielån och studiebidrag 55 56 52 57 66 67 17 19 55 59 61 62 34 40 54 57
Endast studiebidrag 23 24 25 24 29 27 11 17 34 32 13 15 16 18 24 24
Bidrag eller lön för studier från 
arbetsgivaren 3 4 3 4 2 4 8 6 2 4 3 3 5 4 3 4
Stipendium 3 2 4 5 4 4 2 3 5 4 4 4 1 2 4 3
Lön 47 51 42 52 44 48 69 70 42 48 49 57 44 53 45 51
Ersättning från a–kassa 1 0 0 0 0 0 2 2 0 0 1 1 1 1 1 0
Sjukpenning/sjukersättning/
aktivitetsersättning 1 1 1 0 1 1 2 2 0 0 1 1 2 3 1 1
Aktivitetsstöd 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 1 0 0
Föräldrapenning 2 2 2 3 2 2 4 4 1 1 3 3 3 6 2 3
Barnbidrag 13 14 3 4 9 10 12 11 1 2 11 11 30 35 9 10

Bostadsbidrag1 7 - 7 - 9 - 3 - 9 - 5 - 6 - 7 -
Underhållsstöd 2 3 0 0 2 2 1 2 0 0 2 1 5 9 1 2
Försörjningsstöd 0 1 1 1 0 1 1 1 0 1 0 1 1 1 1 1
Ekonomiskt stöd från make/maka, 
sambo eller pojkvän/flickvän 23 27 7 11 18 22 18 17 10 12 20 25 29 40 16 21
Ekonomiskt stöd från föräldrar 26 28 27 36 31 33 15 22 35 39 24 31 6 7 26 31
Kost och logi hos föräldrar 10 11 10 14 12 14 6 8 18 20 3 6 1 1 10 12
Sparade medel 33 39 37 46 40 43 27 33 44 48 31 39 16 26 35 41
Banklån 1 1 1 2 1 1 2 2 1 1 1 2 2 2 1 1
Annat 3 4 4 4 2 4 7 4 2 4 2 4 6 5 3 4

Summa2 253 271 225 264 273 283 206 223 257 276 234 264 209 254 242 268
1   Detta svarsalternativ var inte med i 2007 års enkätundersökning.
2   Flervalsfråga. Summan kan därför bli högre eller lägre än 100 procent.

Vad av följande använde du dig av för att försörja dig under vårterminen 2009? (resultat i procent)
Kvinna Man Med studie-

medel
Utan studie-

medel
24 år och 

yngre
25–34 år 35 år och 

äldre
Alla



Fråga 21, som 2009

Grupp

Svarsalternativ                                År        2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Studielån och studiebidrag 9 8 12 11 13 11 2 2 11 10 10 10 6 5 10 9
Endast studiebidrag 4 3 6 5 6 4 1 4 6 5 4 3 3 3 5 4
Bidrag eller lön för studier från 
arbetsgivaren 1 2 2 1 1 1 3 3 1 2 2 1 1 1 2 2
Stipendium 2 1 1 2 2 2 1 2 1 2 2 2 0 0 1 1
Lön 58 67 55 65 61 70 62 64 59 72 57 64 48 54 57 66
Ersättning från a–kassa 1 1 1 0 0 0 2 2 0 0 1 1 1 1 1 1
Sjukpenning/sjukersättning/
aktivitetsersättning 1 1 1 0 0 0 1 2 0 0 0 1 2 2 1 1
Aktivitetsstöd 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0
Föräldrapenning 4 4 3 4 4 4 4 4 2 1 5 4 6 12 4 4
Barnbidrag 11 12 3 3 8 9 9 9 1 1 9 9 25 28 8 8

Bostadsbidrag1 4 - 4 - 5 - 1 - 4 - 4 - 4 - 4 -
Underhållsstöd 2 3 0 0 1 2 1 2 0 0 1 1 4 7 1 2
Försörjningsstöd 1 1 1 1 1 1 1 1 0 1 1 1 1 1 1 1
Ekonomiskt stöd från make/maka, 
sambo eller pojkvän/flickvän 20 25 6 8 16 20 14 13 9 12 18 21 23 30 15 18
Ekonomiskt stöd från föräldrar 20 23 20 25 24 27 10 16 26 32 19 23 6 5 20 24
Kost och logi hos föräldrar 17 20 18 22 21 24 6 12 29 33 9 12 0 2 17 21
Sparade medel 32 36 39 36 41 40 20 27 45 43 29 35 17 19 35 36
Banklån 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 2 2 1 1
Annat 4 3 5 3 3 3 5 3 4 4 4 3 4 4 4 3

Summa2 189 210 176 190 209 220 144 165 200 219 176 194 151 175 184 203

Vad av följande använde du dig av för att försörja dig under sommaren 2009? (resultat i procent)
Kvinna Man Med studie-

medel
Utan studie-

medel
24 år och 

yngre
25–34 år 35 år och 

äldre
Alla

1   Detta svarsalternativ var inte med i 2007 års enkätundersökning.
2   Flervalsfråga. Summan kan därför bli högre eller lägre än 100 procent.



Fråga 22

Grupp

Svarsalternativ                                År        2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 2 0 2 0 2 0 2 0 2 0 2 0 2 0 2 0
Ingen inkomst 25 26 30 24 30 28 13 14 31 28 25 24 20 21 27 25
1–19 999 kronor 34 37 31 33 37 40 12 16 38 43 31 30 19 24 33 35
20 000–39 999 kronor 16 19 15 21 17 21 11 13 16 20 18 23 12 14 16 20
40 000–59 999 kronor 10 6 8 11 9 8 9 11 8 7 11 12 9 7 9 8
60 000–79 999 kronor 4 3 3 2 3 2 7 6 3 2 3 3 6 6 4 3
80 000–99 999 kronor 2 2 3 1 2 1 6 6 1 1 3 2 4 3 2 1
100 000–149 999 kronor 4 4 3 3 1 0 20 20 1 0 5 4 13 13 4 4
150 000 kronor eller mer 4 2 4 3 0 0 22 15 0 0 3 2 16 12 4 3

Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 23a

Grupp

Svarsalternativ                                År        2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Nej 90 86 85 81 87 84 92 86 89 84 82 79 97 93 88 84
Ja 10 14 15 19 12 16 8 14 11 16 17 21 3 7 12 16

Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

Ungefär hur stor var din sammanlagda inkomst före skatt under första kalenderhalvåret 2009 (1/1–30/6)? 
Räkna inte med studiemedel. (resultat i procent)

Kvinna Man Med studie-
medel

Utan studie-
medel

24 år och 
yngre

25–34 år 35 år och 
äldre

Alla

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

Har du någon gång under din studietid på nuvarande utbildningsnivå fått pengar genom ett ”svartjobb”? 
(resultat i procent)

Kvinna Man Med studie-
medel

Utan studie-
medel

24 år och 
yngre

25–34 år 35 år och 
äldre

Alla



Fråga 23b

Grupp

Svarsalternativ                                År        2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 2 7 3 4 2 6 5 3 1 7 3 4 0 5 2 6
Ha råd att studera 17 22 19 24 19 21 14 34 21 19 16 27 19 31 18 21
Få extrapengar 50 37 37 31 43 34 43 29 50 33 37 37 41 26 43 34
Inte överstiga fribeloppsgränsen 
för studiemedlen 14 25 23 29 18 29 23 18 13 27 25 25 0 31 18 29
Kunna ta mindre studielån 0 1 2 0 1 1 0 0 0 1 2 0 0 2 1 1
Annan anledning 18 9 16 12 17 10 16 16 15 14 17 7 40 6 17 10

Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 24

Grupp

Svarsalternativ                                År        2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 1 0 1 0 1 0

Har ingen utgift för boendet1 10 - 11 - 11 - 7 - 17 - 2 - 4 - 10 -
Bra 31 15 36 23 30 16 50 34 32 19 31 15 42 24 33 18
Ganska bra 36 46 33 45 37 47 27 37 35 52 38 41 31 35 35 45
Ganska dåligt 16 24 14 23 16 25 12 16 11 21 22 26 16 25 15 23
Dåligt 6 15 5 10 5 13 5 13 4 8 6 17 7 16 5 13

Summa2 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

1   Detta svarsalternativ var inte med i 2007 års enkätundersökning.
2   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

Vad är/var den främsta orsaken till att du arbetar/arbetade ”svart”? Markera endast ett svarsalternativ. 
(resultat i procent)

Kvinna Man Med studie-
medel

Utan studie-
medel

24 år och 
yngre

25–34 år 35 år och 
äldre

Alla

Hur klarar du dina utgifter för boendet med din ekonomi? (resultat i procent)
Kvinna Man Med studie-

medel
Utan studie-

medel
24 år och 

yngre
25–34 år 35 år och 

äldre
Alla



Fråga 25

Grupp

Svarsalternativ                                År        2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Nej 70 74 82 82 84 82 67 69 93 96 74 76 27 27 75 77
Ja, för barn i åldern 0–5 år 11 11 6 9 9 10 14 13 1 2 13 14 22 25 9 10
Ja, för barn i åldern 6–12 år 10 13 3 4 7 9 13 13 0 0 5 8 32 36 7 10

Ja, för barn i åldern 13–18 år2 6 7 1 3 3 5 11 11 0 0 1 1 23 29 4 6

Ja, för barn i åldern 19–213 2 3 0 1 1 1 4 6 0 0 0 0 6 10 1 2

Summa4 99 107 93 99 104 107 109 112 94 98 93 100 111 126 97 104

Fråga 26a

Grupp

Svarsalternativ                                År        2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Ja, med sparade medel 53 52 64 60 63 58 57 55 67 65 52 49 40 39 57 55
Ja, med löpande inkomster 15 11 17 17 12 9 44 33 11 10 16 13 27 22 16 13
Ja, med studiemedel 20 14 23 18 27 20 3 2 31 22 13 13 8 5 21 16
Ja, med ekonomiskt stöd/lån från 
make/maka, sambo eller 
pojkvän/flickvän 22 21 11 11 19 19 18 14 13 12 21 19 25 28 18 17
Ja, med ekonomiskt stöd/lån från 
föräldrar 28 27 31 32 34 32 21 19 34 35 30 29 14 11 29 29
Ja, med banklån 2 2 3 3 2 2 3 2 2 1 3 3 3 2 2 2
Ja, med annat 2 2 2 2 2 2 2 3 2 1 1 2 3 2 2 2
Nej 10 19 9 14 10 19 10 15 8 15 10 20 13 19 9 17

Summa2 151 147 159 157 169 160 157 143 168 162 145 148 132 128 154 151
1   Denna fråga var något annorlunda utformad i 2007 års enkätundersökning. Då löd frågan: Skulle du med befintliga medel inom en vecka
     kunna betala en oförutsedd utgift på 1 000 kr?
2   Flervalsfråga. Summan kan därför bli högre eller lägre än 100 procent.

1   Denna fråga var något annorlunda utformad i 2007 års enkätundersökning. Då löd frågan: Har du försörjningsansvar för barn eller
     ungdomar som är yngre än 21 år?
2   Detta svarsalternativ var annorlunda utformat i 2007 års enkätundersökning. Då var svarsalternativet: Ja, för barn i åldern 13-17 år. 
3   Detta svarsalternativ var annorlunda utformat i 2007 års enkätundersökning. Då var svarsalternativet: Ja, för barn i åldern 18-20 år.
4   Flervalsfråga. Summan kan därför bli högre eller lägre än 100 procent.

Skulle du inom en vecka kunna betala en oväntad utgift på 1 000 kr?1 Du kan markera flera svarsalternativ. 
(resultat i procent)

Kvinna Man Med studie-
medel

Utan studie-
medel

24 år och 
yngre

25–34 år 35 år och 
äldre

Alla

Har du ekonomiskt ansvar för barn som är yngre än 22 år?1 Du kan markera flera svarsalternativ.                   
(resultat i procent)

Kvinna Man Med studie-
medel

Utan studie-
medel

24 år och 
yngre

25–34 år 35 år och 
äldre

Alla



Fråga 26b

Grupp

Svarsalternativ                                År        2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Ja, med sparade medel 42 43 54 51 45 44 57 58 52 48 40 42 43 48 47 46
Ja, med löpande inkomster 3 2 3 2 1 1 11 7 2 2 2 1 8 5 3 2
Ja, med studiemedel 3 1 3 1 3 2 1 0 4 1 2 2 1 1 3 1
Ja, med ekonomiskt stöd/lån från 
make/maka, sambo eller 
pojkvän/flickvän 13 10 6 8 10 9 13 10 8 6 11 12 18 14 10 9
Ja, med ekonomiskt stöd/lån från 
föräldrar 26 22 31 31 30 28 18 18 33 30 26 27 15 12 28 26
Ja, med banklån 5 4 5 4 5 3 8 6 3 1 7 6 9 8 5 4
Ja, med annat 1 1 1 1 1 1 2 1 1 1 2 1 2 0 1 1
Nej 36 40 31 30 36 38 24 25 31 37 39 37 33 31 34 36

Summa2 129 123 134 128 131 126 133 124 133 126 129 128 130 118 131 125

Fråga 27

Grupp

Svarsalternativ                                År        2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 1 - 1 - 1 - 0 - 1 - 1 - 0 - 1 -
Mycket bra 5 - 9 - 5 - 17 - 7 - 4 - 11 - 7 -
Bra 14 - 14 - 12 - 23 - 15 - 10 - 16 - 14 -
Ganska bra 33 - 32 - 34 - 28 - 35 - 29 - 32 - 33 -
Ganska dålig 25 - 25 - 27 - 17 - 25 - 29 - 19 - 25 -
Dålig 12 - 11 - 12 - 7 - 9 - 17 - 9 - 12 -
Mycket dålig 10 - 8 - 9 - 9 - 8 - 10 - 12 - 9 -

Summa2 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 -
1   Denna fråga var inte med i 2007 års enkätundersökning.
2   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

Hur upplever du att din ekonomi är under studietiden?1 (resultat i procent)
Kvinna Man Med studie-

medel
Utan studie-

medel
24 år och 

yngre
25–34 år 35 år och 

äldre

1   Denna fråga var något annorlunda utformad i 2007 års enkätundersökning. Då löd frågan: Skulle du med befintliga medel inom en vecka
     kunna betala en oförutsedd utgift på 15 000 kr?
2   Flervalsfråga. Summan kan därför bli högre eller lägre än 100 procent.

Alla

Skulle du inom en vecka kunna betala en oväntad utgift på 15 000 kr?1 Du kan markera flera svarsalternativ. 
(resultat i procent)

Kvinna Man Med studie-
medel

Utan studie-
medel

24 år och 
yngre

25–34 år 35 år och 
äldre

Alla



SYNEN PÅ STUDIEMEDLEN
Fråga 28

Grupp

Svarsalternativ                                År        2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 1 0 0

Ja1 - 84 - 81 - 100 - 0 - 92 - 79 - 63 - 83
Ja, med både studiebidrag och 
studielån2 60 - 56 - 70 - 0 - 61 - 68 - 35 - 59 -

Ja, med enbart studiebidrag2 23 - 26 - 29 - 0 - 33 - 13 - 22 - 24 -
Nej, men jag har tidigare 
studerat med studiemedel 13 12 13 15 0 0 78 79 5 6 15 17 33 26 13 13
Nej, men jag har tidigare 
studerat med vuxenstudiestöd 0 0 0 0 0 0 1 2 0 0 0 0 1 1 0 0
Nej, jag har aldrig studerat med 
studiemedel eller vuxen-
studiestöd3 3 3 4 4 0 0 22 20 1 2 5 3 9 8 4 3

Summa4 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Alla

1   Detta svarsalternativ är annorlunda utformat i 2009 års enkätundersökning.
2   Detta svarsalternativ var inte med i 2007 års enkätundersökning.
3   Detta svarsalternativ var annorlunda utformat i 2007 års enkätundersökning. Då var svarsalternativet: Nej, jag har aldrig studerat med studiemedel.
4   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

Studerar du med studiemedel under hösterminen 2009? (resultat i procent)
Kvinna Man Med studie-

medel
Utan studie-

medel
24 år och 

yngre
25–34 år 35 år och 

äldre



Fråga 29

Grupp

Svarsalternativ                                År        2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 2 2 3 3 0 0 2 3 4 2 3 4 2 2 2 3
Jag har enligt gällande regler inte 
rätt till studiemedel 34 32 46 38 0 0 39 34 43 36 41 36 35 32 39 34
Jag vill spara mina studiestöds-
veckor till senare studier 14 12 11 18 0 0 12 14 31 26 11 18 4 3 12 14
Jag vill inte studera med hjälp av 
studiemedel 15 12 14 8 0 0 14 10 4 9 15 9 19 12 14 10
Jag behöver inte ta studiemedel 
för att försörja mig under mina 
studier1 - 23 - 17 - 0 0 21 - 13 - 15 - 31 - 21
Jag vet inte om jag har rätt till 
studiemedel 10 5 8 6 0 0 9 5 5 4 9 5 11 6 9 5
Annan orsak 26 14 19 11 0 0 23 13 12 10 22 12 30 15 23 13

Summa2 100 100 100 100 0 0 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 30

Grupp

Svarsalternativ                                År        2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 1 0 1 0 1 0 1 0 1 0 2 0 1 0 1 0
Ja 16 14 21 18 16 14 32 29 19 17 13 13 23 17 18 16
Ja, troligen 31 31 34 37 33 34 30 31 38 42 28 29 23 16 33 34
Nej, troligen inte 38 38 31 31 37 37 27 28 31 33 43 39 35 35 35 35
Nej 13 16 12 14 13 16 9 12 10 8 15 19 18 32 13 15

Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

Alla24 år och 
yngre

25–34 år 35 år och 
äldre

Alla

1   Detta svarsalternativ är inte med i 2009 års enkätundersökning.
2   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

Om det inte hade funnits statligt studiestöd då du började studera, hade du ändå börjat? (resultat i procent)
Kvinna Man Med studie-

medel
Utan studie-

medel

Vad är den huvudsakliga orsaken till att du inte studerar med studiemedel? Markera endast ett 
svarsalternativ.  (resultat i procent)

Kvinna Man Med studie-
medel

Utan studie-
medel

24 år och 
yngre

25–34 år 35 år och 
äldre



Fråga 31

Grupp

Svarsalternativ                                År        2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Nej 60 58 63 61 61 59 61 55 62 60 57 55 64 65 61 59
Nej, jag visste inte att det fanns  
en sådan begränsning 16 11 15 9 16 10 12 10 15 10 12 7 21 15 15 10
Ja, jag har planerat mina studier 
mer noggrant 10 14 9 12 10 14 6 11 10 16 11 12 5 8 9 13
Ja, jag har koncentrerat mig mer 
på mina studier 6 4 6 3 6 4 3 3 5 4 7 4 4 3 6 4
Ja, jag har läst fler kurser per 
termin 5 5 5 7 5 6 5 7 4 4 8 10 4 4 5 6
Ja, jag har valt en kortare 
utbildning 2 3 3 3 3 3 2 3 2 3 3 3 3 3 3 3
Ja, jag har inte läst kurser vid 
sidan av min utbildningsinriktning 5 4 4 4 4 5 4 4 4 4 5 6 1 2 4 4

Ja, jag har varit tvungen att hoppa
över kurser som jag anser är 
viktiga för min utbildning 2 5 3 6 2 5 4 5 2 4 5 8 1 3 3 5

Ja, jag har i en period/flera 
perioder valt att studera utan 
studiemedel 8 8 5 9 6 7 12 22 5 6 11 14 4 7 7 8
Ja, på annat sätt 2 3 2 3 2 3 3 3 2 2 3 3 1 3 2 3

Summa2 115 115 114 116 115 115 111 122 111 93 122 122 108 113 114 116
1   Denna fråga var något annorlunda utformad i 2007 års enkätundersökning. Då löd frågan: Har begränsningen av rätten till studiemedel för ett visst antal
     veckor per utbildningsnivå (t.ex. max 240 veckor för eftergymnasiala studier) påverkat dig i planeringen av dina studier?
2   Flervalsfråga. Summan kan därför bli högre eller lägre än 100 procent.

Har din planering av dina studier påverkats av begränsningen av rätten till studiemedel för ett visst antal 
veckor per utbildningsnivå?1 Du kan markera flera svarsalternativ.  (resultat i procent)

Kvinna Man Med studie-
medel

Utan studie-
medel

24 år och 
yngre

25–34 år 35 år och 
äldre

Alla



Fråga 32

Grupp

Svarsalternativ                                År        2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 1 1 1 1 1 1 1 0 1 1 0 0 1 2 1 1
Ja 76 77 73 77 76 78 67 71 70 72 85 87 72 75 75 77
Nej, jag behöver inte ta studielån 
för att försörja mig under mina 
studier 10 8 13 10 11 9 10 11 16 12 5 5 10 7 11 9

Nej, jag vill inte belasta min 
ekonomi med den återbetalning 
som ska göras efter avslutade 
studier 8 10 8 9 8 10 7 7 11 13 5 5 6 9 8 10
Nej, jag har enligt gällande regler 
inte rätt till studielån 0 0 1 0 0 0 3 2 0 0 0 0 1 2 0 0
Nej, jag vill inte låna för jag tycker 
det är fel att betala ränta 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 0 1 1
Nej, jag har tidigare haft en 
studieskuld och vill inte skuldsätta 
mig för studier igen 2 1 2 1 1 0 9 5 0 0 2 1 8 3 2 1
Nej, annat 2 2 1 1 2 1 2 3 1 2 2 1 2 2 2 2

Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Har du en studieskuld hos CSN (dvs. tar och/eller har tagit studielån som du inte har betalat tillbaka)? Du 
kan markera flera svarsalternativ.  (resultat i procent)

Kvinna Man Med studie-
medel

Utan studie-
medel

24 år och 
yngre

25–34 år 35 år och 
äldre

Alla

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.



Fråga 33

Grupp

Svarsalternativ                                År        2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Nej 58 48 62 54 60 51 53 46 64 51 54 48 59 36 59 51
Ja, jag har inte lånat alls under 
någon eller några terminer 10 17 9 14 8 15 17 20 9 17 10 18 8 18 9 16
Ja, jag har lånat mindre än jag 
haft möjlighet till under någon 
eller några terminer 13 13 10 14 12 13 10 15 12 15 13 13 8 11 12 13
Ja, jag har avstått från kurser 
som jag ansåg var viktiga för min 
utbildning 3 5 2 4 2 4 5 5 2 3 3 6 2 4 2 4
Ja, jag har koncentrerat mig mer 
på mina studier 8 8 8 6 8 8 4 4 7 9 10 5 7 3 8 7
Ja, jag har arbetat för att inte 
behöva låna så mycket 12 14 10 12 10 12 19 23 11 13 12 15 12 18 11 13
Ja, jag har läst fler kurser per 
termin 6 7 5 7 6 7 7 9 6 5 6 11 4 7 6 7
Ja, jag har valt en kortare 
utbildning 5 7 2 4 4 6 2 3 3 6 5 6 5 2 4 6
Ja, på annat sätt 5 7 5 4 5 5 9 7 3 4 8 6 5 5 5 6

Summa2 118 126 114 120 115 101 125 106 116 124 120 127 109 106 116 124
1   Denna fråga var något annorlunda utformad i 2007 års enkätundersökning. Då löd frågan: Har det faktum att studielånet ska betalas tillbaka
     påverkat dig på något eller några av följande sätt?
2   Flervalsfråga. Summan kan därför bli högre eller lägre än 100 procent.

Har du påverkats av att studielånet du tar, eller har tagit, ska betalas tillbaka?1 Du kan markera flera 
svarsalternativ.  (resultat i procent)

Kvinna Man Med studie-
medel

Utan studie-
medel

24 år och 
yngre

25–34 år 35 år och 
äldre

Alla



Fråga 34

Grupp

Svarsalternativ                                År        2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 3 0 1 0 2 0 0 0 3 0 1 0 3 0 2 0
100 procent 20 17 23 19 21 20 0 0 22 22 20 14 19 13 21 20
75–99 procent 34 31 36 34 35 35 0 0 36 35 39 35 21 15 35 35
50–74 procent 20 25 20 21 20 26 0 0 19 22 21 26 17 25 20 26
25–49 procent 11 12 12 12 11 13 0 0 12 14 6 8 13 11 11 13
0–24 procent 10 15 7 14 9 7 0 0 7 7 3 17 24 36 9 7
Jag studerar inte med 
studiemedel1 1 - 1 - 1 - 100 - 1 - 11 - 2 - 1 -

Summa2 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
1   Detta svarsalternativ var inte med i 2007 års enkätundersökning.
2   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

I vilken utsträckning täcks dina levnadsomkostnader av dina studiemedel?  (resultat i procent)
Kvinna Man Med studie-

medel
Utan studie-

medel
24 år och 

yngre
25–34 år 35 år och 

äldre
Alla



BOENDE
Fråga 35

Grupp

Svarsalternativ                                År        2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 1 1 1 1 1 1 1 2 0 1 1 1 1 1 1 1
Hyresrätt som är studentbostad 20 17 30 28 26 23 13 14 34 31 21 16 2 2 24 21
Hyresrätt som inte är 
studentbostad 33 40 31 35 33 39 31 31 28 35 41 46 27 30 32 38
Bostadsrätt 18 15 16 15 17 14 20 19 15 13 19 20 18 14 17 15
Villa eller radhus 21 21 15 12 16 16 30 28 12 11 13 11 49 51 19 18
Rum (inneboende) 4 3 4 6 4 4 2 4 5 5 4 3 1 1 4 4
Annat 3 4 3 3 4 4 2 3 5 5 2 3 2 2 3 4

Summa2 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 36

Grupp

Svarsalternativ                                År        2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Nej 25 28 30 34 31 32 23 26 31 35 29 32 13 12 27 30
Ja, tillsammans med 
make/maka/sambo och barn eller 
ungdomar under 21 år1 23 - 14 - 18 - 35 - 6 - 20 - 55 - 19 -
Ja, tillsammans med barn eller 
ungdomar under 21 år 3 23 3 14 4 19 4 28 3 6 2 18 8 61 3 20
Ja, med någon eller båda av mina 
föräldrar 9 9 13 13 12 11 8 11 19 18 3 5 1 1 11 11
Ja, med make/maka eller sambo 24 46 23 36 25 42 27 53 23 28 29 49 15 67 24 42
Ja, med andra studerande eller 
vänner 8 9 12 9 12 11 6 3 14 28 8 7 1 0 10 9
Under andra förhållanden 2 2 2 2 3 2 1 2 4 3 1 1 1 1 2 2

Summa2 95 116 97 109 104 117 104 123 99 119 93 111 93 143 96 113
1   Detta svarsalternativ var inte med i 2007 års enkätundersökning.
2   Flervalsfråga. Summan kan därför bli högre eller lägre än 100 procent.

1   Denna fråga var något annorlunda utformad i 2007 års enkätundersökning. Då löd frågan: Hur bor du?
2   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

Bor du tillsammans med någon/några? Du kan markera flera svarsalternativ.  (resultat i procent)
Kvinna Man Med studie-

medel
Utan studie-

medel
24 år och 

yngre
25–34 år 35 år och 

äldre
Alla

I vilken typ av bostad bor du?1 (resultat i procent)
Kvinna Man Med studie-

medel
Utan studie-

medel
24 år och 

yngre
25–34 år 35 år och 

äldre
Alla



FRITID OCH VÄLMÅENDE
Fråga 37:1

Grupp

Svarsalternativ                                År        2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 1 - 1 - 1 - 1 - 2 - 1 - 1 - 1 -
Dagligen 0 1 2 4 1 2 1 2 1 3 1 2 1 1 1 2
Några gånger/vecka 10 10 14 20 10 14 15 14 12 15 12 15 7 8 11 14
1 gång/vecka 20 19 19 22 20 21 16 19 22 23 20 21 11 11 20 20
1–3 gånger/månad 40 42 34 32 38 39 35 36 38 41 41 35 31 37 38 38
Mer sällan eller aldrig 29 27 29 22 29 24 32 29 26 18 25 27 49 43 29 25

Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 37:2

Grupp

Svarsalternativ                                År        2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 0 - 0 - 0 - 0 - 1 - 0 - 0 - 0 -
Dagligen 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Några gånger/vecka 2 2 4 4 3 3 1 3 4 4 1 3 0 0 3 3
1 gång/vecka 9 10 16 15 13 13 5 7 18 17 9 9 1 1 12 12
1–3 gånger/månad 30 29 36 39 34 34 24 26 40 42 33 32 7 6 32 33
Mer sällan eller aldrig 58 59 44 41 49 50 70 64 37 36 57 57 92 93 53 52

Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 37:3

Grupp

Svarsalternativ                                År        2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0
Dagligen 0 0 1 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0
Några gånger/vecka 3 3 10 11 6 6 5 7 7 7 5 6 2 3 6 6
1 gång/vecka 13 11 24 28 18 18 17 17 20 18 18 21 12 8 18 17
1–3 gånger/månad 48 52 44 43 47 50 45 44 46 47 48 50 46 50 47 49
Mer sällan eller aldrig 35 34 20 17 29 26 32 31 27 27 28 22 40 40 29 27

Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

Hur ofta brukar du gå på pub/nattklubb? (resultat i procent)
Kvinna Man Med studie-

medel
Utan studie-

medel
24 år och 

yngre
25–34 år 35 år och 

äldre
Alla

Hur ofta brukar du gå på restaurang/kafé? (resultat i procent)
Kvinna Man Med studie-

medel
Utan studie-

medel
24 år och 

yngre
25–34 år 35 år och 

äldre
Alla

Hur ofta brukar du äta snabbmat (pizza, hamburgare)? (resultat i procent)
Kvinna Man Med studie-

medel
Utan studie-

medel
24 år och 

yngre
25–34 år 35 år och 

äldre
Alla



Fråga 37:4

Grupp

Svarsalternativ                                År        2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 1 0 0 0 1 0 1 0 1 0 1 0 0 0 1 0
Dagligen 76 71 67 62 73 68 71 64 68 64 75 67 83 78 73 67
Några gånger/vecka 20 24 25 31 21 26 24 27 24 28 21 28 15 19 22 26
1 gång/vecka 2 3 3 3 2 2 2 4 3 4 2 2 1 1 2 3
1–3 gånger/månad 1 1 2 2 2 2 1 2 2 3 1 1 1 1 2 2
Mer sällan eller aldrig 1 1 2 2 1 1 1 2 2 2 0 1 1 1 1 1

Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 37:5

Grupp

Svarsalternativ                                År        2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1 0
Dagligen 12 13 14 13 12 13 15 13 13 15 12 12 13 11 12 13
Några gånger/vecka 42 41 46 45 45 44 37 40 47 47 44 42 32 35 44 43
1 gång/vecka 18 18 14 16 16 16 18 21 16 16 14 17 19 21 16 17
1–3 gånger/månad 11 13 13 11 11 12 13 11 10 12 11 12 16 14 12 12
Mer sällan eller aldrig 17 14 14 14 15 14 16 14 13 10 18 17 20 19 16 14

Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 37:6

Grupp

Svarsalternativ                                År        2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 0 0 1 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0
Dagligen 15 15 20 19 19 18 8 10 24 24 15 12 3 4 17 17
Några gånger/vecka 35 38 41 42 38 41 31 32 45 46 34 41 21 20 37 40
1 gång/vecka 25 24 23 23 24 23 27 27 20 20 29 26 28 30 24 24
1–3 gånger/månad 21 17 11 12 14 13 28 24 10 7 16 17 39 36 17 15
Mer sällan eller aldrig 3 5 5 4 4 4 5 6 2 2 5 4 10 10 4 4

Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

Hur ofta brukar du laga egen mat? (resultat i procent)
Kvinna Man Med studie-

medel
Utan studie-

medel
24 år och 

yngre
25–34 år 35 år och 

äldre
Alla

Hur ofta brukar du träna/motionera? (resultat i procent)
Kvinna Man Med studie-

medel
Utan studie-

medel

35 år och 
äldre

Alla

24 år och 
yngre

25–34 år 35 år och 
äldre

Alla

Hur ofta brukar du umgås med vänner? (resultat i procent)
Kvinna Man Med studie-

medel
Utan studie-

medel
24 år och 

yngre
25–34 år



Fråga 38:1

Grupp

Svarsalternativ                                År        2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -
Ja 95 96 93 96 95 96 93 94 96 97 94 96 92 93 94 96
Nej 5 4 7 4 5 4 7 6 4 3 6 4 8 7 6 4

Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 38:2

Grupp

Svarsalternativ                                År        2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -
Ja 87 86 84 80 86 84 87 82 88 84 83 84 84 83 86 84
Nej 12 14 16 20 14 16 13 18 12 16 16 16 16 17 14 16

Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 38:3

Grupp

Svarsalternativ                                År        2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0
Ja 94 90 89 89 92 90 89 87 93 91 91 88 91 89 92 90
Nej 6 10 11 10 7 10 11 12 7 9 9 12 9 11 8 10

Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

Upplever du att du har någon som kan hjälpa dig med dina dagliga sysslor om du blir sjuk?                   
(resultat i procent)

Kvinna Man Med studie-
medel

Utan studie-
medel

24 år och 
yngre

25–34 år 35 år och 
äldre

AllaMan Med studie-
medel

Utan studie-
medel

24 år och 
yngre

Upplever du att du har en ljus framtid? (resultat i procent)
Kvinna Man Med studie-

medel
Utan studie-

medel
24 år och 

yngre

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

25–34 år 35 år och 
äldre

Alla

25–34 år 35 år och 
äldre

Alla

Upplever du att du har en eller flera nära vänner? (resultat i procent)
Kvinna



Fråga 39:1

Grupp

Svarsalternativ                                År        2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 0 - 0 - 0 - 1 - 0 - 0 - 1 - 0 -
Ja 64 69 45 54 58 63 51 62 57 63 58 64 52 60 57 63
Nej 35 31 54 46 42 37 49 38 43 37 42 36 47 40 43 37

Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 39:2

Grupp

Svarsalternativ                                År        2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 0 - 0 - 0 - 0 - 1 - 0 - 0 - 0 -
Ja 29 32 25 28 28 31 25 30 27 31 29 34 23 22 27 30
Nej 71 68 75 72 72 69 75 70 72 69 71 66 77 78 72 70

Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 39:3

Grupp

Svarsalternativ                                År        2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0
Ja 32 45 21 28 28 39 23 39 28 39 27 41 24 33 27 39
Nej 68 55 79 72 72 61 76 61 71 61 72 59 75 67 72 61

Summa2 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

Upplever du att du ofta känner dig trött och hängig? (resultat i procent)
Kvinna Man Med studie-

medel
Utan studie-

medel
24 år och 

yngre
25–34 år 35 år och 

äldre
Alla

Upplever du att du ofta känner dig ensam? (resultat i procent)
Kvinna Man Med studie-

medel
Utan studie-

medel
24 år och 

yngre
25–34 år 35 år och 

äldre
Alla

Upplever du att du ofta känner dig deprimerad och ledsen?1 (resultat i procent)
Kvinna Man Med studie-

medel
Utan studie-

medel
24 år och 

yngre
25–34 år 35 år och 

äldre
Alla

1   Denna fråga var något annorlunda utformad i 2007 års enkätundersökning. Då löd frågan: Upplever du att du återkommande känner
     dig nedstämd och ledsen?
2   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.



Fråga 39:4

Grupp

Svarsalternativ                                År        2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 1 0 1 0 1 0 0 0 1 0 1 0 1 0 1 0
Ja 78 82 53 64 68 76 67 73 65 74 71 77 71 74 68 75
Nej 21 18 46 36 31 24 33 27 34 26 28 23 29 26 31 25

Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 39:5

Grupp

Svarsalternativ                                År        2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0
Ja 32 38 29 37 31 37 31 40 28 37 34 38 32 37 31 37
Nej 68 62 71 63 69 63 69 59 71 63 66 62 67 62 69 63

Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 39:6

Grupp

Svarsalternativ                                År        2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Ja 57 59 33 41 48 52 43 52 47 52 49 54 46 50 47 52
Nej 43 41 67 59 52 48 57 48 53 48 51 46 53 49 53 48

Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

Kvinna Man Med studie-
medel

Utan studie-
medel

24 år och 
yngre

25–34 år
Upplever du att du ofta känner dig stressad?1 (resultat i procent)

35 år och 
äldre

Alla

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

Upplever du att du ofta har svårt att sova? (resultat i procent)
Kvinna Man Med studie-

medel
Utan studie-

medel
24 år och 

yngre
25–34 år 35 år och 

äldre
Alla

24 år och 
yngre

25–34 år 35 år och 
äldre

AllaKvinna Man Med studie-
medel

Utan studie-
medel

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

Upplever du att du ofta har svårt att slappna av? (resultat i procent)



Fråga 39:7

Grupp

Svarsalternativ                                År        2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Ja 50 52 37 45 46 50 41 48 45 51 50 52 36 40 45 49
Nej 50 48 62 55 54 50 59 52 55 49 50 47 63 60 55 51

Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 39:8

Grupp

Svarsalternativ                                År        2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -
Ja 30 - 25 - 29 - 26 - 30 - 29 - 20 - 28 -
Nej 70 - 75 - 71 - 74 - 70 - 71 - 79 - 72 -

Summa2 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 -

Fråga 39:9

Grupp

Svarsalternativ                                År        2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0
Ja 20 23 23 21 21 22 22 26 20 20 24 25 21 23 21 22
Nej 80 77 77 79 79 78 78 74 80 80 76 75 79 77 79 78

Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

1   Denna fråga var inte med i 2007 års enkätundersökning.
2   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

Upplever du att du ofta har ångest? (resultat i procent)
Kvinna Man Med studie-

medel
Utan studie-

medel
24 år och 

yngre

Upplever du att du ofta har svårt att koncentera dig? (resultat i procent)
Kvinna Man Med studie-

medel
Utan studie-

medel
24 år och 

yngre
25–34 år 35 år och 

äldre
Alla

25–34 år 35 år och 
äldre

Alla

Upplever du att du ofta undviker sociala umgängen/sammanhang? (resultat i procent)
Kvinna Man Med studie-

medel
Utan studie-

medel
24 år och 

yngre
25–34 år 35 år och 

äldre
Alla



Fråga 39:10

Grupp

Svarsalternativ                                År        2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 1 - 0 -
Ja 31 32 33 41 32 36 31 34 32 37 34 40 26 25 32 36
Nej 69 68 67 59 68 64 69 66 68 63 66 60 73 75 68 64

Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 39:11

Grupp

Svarsalternativ                                År        2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -
Ja 59 61 34 39 49 53 50 53 47 50 49 55 56 56 49 52
Nej 40 39 66 61 51 47 49 47 53 50 50 45 44 44 51 48

Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 39:12

Grupp

Svarsalternativ                                År        2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Ja 43 47 20 22 35 38 30 36 34 37 33 38 36 37 34 37
Nej 57 53 80 77 65 62 70 64 66 63 66 62 63 63 66 62

Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

Upplever du att du ofta har ont i huvudet? (resultat i procent)
Kvinna Man

Med studie-
medel

Utan studie-
medel

24 år och 
yngre

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

Upplever du att du ofta har hoppat över frukost och/eller lunch? (resultat i procent)
Kvinna Man Med studie-

medel
Utan studie-

medel
24 år och 

yngre
25–34 år 35 år och 

äldre
Alla

Upplever du att du ofta har ont i ryggen/nacke/axlar/skuldror? (resultat i procent)
Kvinna Man Med studie-

medel
Utan studie-

medel
24 år och 

yngre
25–34 år 35 år och 

äldre
Alla

Alla25–34 år 35 år och 
äldre



Fråga 39:13

Grupp

Svarsalternativ                                År        2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0
Ja 36 40 14 16 29 31 20 27 28 32 29 28 22 30 27 30
Nej 64 60 86 84 71 69 80 73 72 68 71 72 78 70 73 70

Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 39:14

Grupp

Svarsalternativ                                År        2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 1 - 0 - 0 -
Ja 19 25 9 13 15 21 15 20 13 18 17 23 18 24 15 21
Nej 81 75 91 87 85 79 85 80 87 82 83 77 82 76 85 79

Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 39:15

Grupp

Svarsalternativ                                År        2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 1 0 0 0 1 0 1 0 1 0 1 0 0 0 1 0
Ja 14 14 12 14 13 13 15 16 11 12 14 16 19 15 13 14
Nej 85 86 87 86 86 87 84 84 88 88 85 84 80 85 86 86

Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

Upplever du att du ofta har ett tryck över bröstet och/eller hjärtklappning? (resultat i procent)

Upplever du att du ofta har ont i magen? (resultat i procent)
Kvinna Man Med studie-

medel
Utan studie-

medel
24 år och 

yngre
Alla25–34 år 35 år och 

äldre

Upplever du att du känner annat fysiskt/psykiskt obehag? (resultat i procent)

24 år och 
yngre

25–34 år 35 år och 
äldre

AllaKvinna Man Med studie-
medel

Utan studie-
medel

Kvinna Man Med studie-
medel

Utan studie-
medel

24 år och 
yngre

25–34 år 35 år och 
äldre

Alla



Fråga 40

Grupp

Svarsalternativ                                År        2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 1 - 2 - 2 - 1 - 1 - 2 - 2 - 1 -
Ja 8 - 9 - 8 - 11 - 7 - 10 - 11 - 8 -
Ja, delvis 39 - 35 - 39 - 31 - 34 - 45 - 33 - 38 -
Nej 43 - 47 - 43 - 52 - 51 - 35 - 45 - 45 -
Vet inte 8 - 7 - 8 - 4 - 7 - 8 - 9 - 8 -

Summa2 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 -

Fråga 41

Grupp

Svarsalternativ                                År        2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 1 0 1 0 1 0 1 0 1 0 1 0 1 0 1 0
Ja 13 16 12 18 13 17 10 15 13 15 12 22 14 14 13 17
Ja, delvis 58 62 53 53 57 60 50 52 57 61 57 56 52 57 56 59
Nej 23 15 28 24 23 17 36 27 24 18 24 17 28 24 25 19
Vet inte 6 6 4 5 5 6 4 5 5 7 5 5 5 4 5 6

Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 42

Grupp

Svarsalternativ                                År        2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 1 0 1 0 1 0 1 0 0 0 1 0 1 1 1 0
Mycket bra 14 13 26 21 18 16 21 16 20 18 17 16 16 13 18 16
Bra 38 37 40 40 39 38 38 36 40 40 38 37 37 36 39 38
Ganska bra 38 37 25 31 34 35 30 33 33 34 34 35 34 38 33 35
Ganska dåligt 7 10 7 6 7 8 6 11 5 6 8 11 10 10 7 8
Dåligt 2 2 1 1 2 1 2 3 1 2 2 2 2 2 2 2
Mycket dåligt 0 0 0 0 0 0 1 1 0 1 1 0 0 0 0 0

Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

1   Denna fråga var inte med i 2007 års enkätundersökning.
2   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell beräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

Hur bedömer du ditt allmänna hälsotillstånd i dag? (resultat i procent)
Kvinna Man Med studie-

medel
Utan studie-

medel
24 år och 

yngre
25–34 år 35 år och 

äldre
Alla

Tror du att detta/dessa besvär beror på din nuvarande studiesituation? (resultat i procent)
Kvinna Man Med studie-

medel
Utan studie-

medel
24 år och 

yngre
25–34 år 35 år och 

äldre
Alla

Tror du att detta/dessa besvär beror på din nuvarande ekonomiska situation?1 (resultat i procent)
Kvinna Man Med studie-

medel
Utan studie-

medel
24 år och 

yngre
25–34 år 35 år och 

äldre
Alla



Fråga 43

Grupp

Svarsalternativ                                År        2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 2 0 0 0 1 0 1 0 1 0 1 0 1 0 1 0
Mycket bättre 9 8 7 6 8 7 9 7 6 7 9 7 10 9 8 7
Något bättre 17 16 22 18 20 17 13 14 20 17 19 16 15 18 19 17
Samma 43 43 41 44 41 42 51 48 42 43 39 41 50 46 43 43
Något sämre 25 29 26 27 26 29 23 27 26 29 27 31 21 23 25 28
Mycket sämre 4 4 4 5 4 4 4 5 4 4 5 5 3 4 4 4

Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 44a

Grupp

Svarsalternativ                                År        2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Nej 77 80 78 81 84 84 84 81 82 84 74 81 70 72 77 81
Ja, fysiskt 10 10 10 11 11 11 12 13 9 10 11 9 13 14 10 11
Ja, psykiskt 5 6 4 4 5 5 4 6 3 4 6 6 5 8 5 5
Summa1 92 97 92 96 100 100 100 100 94 97 91 96 88 94 92 96

Fråga 44b

Grupp

Svarsalternativ                                År        2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0
Nej, inte alls 41 35 56 54 45 43 57 42 53 50 41 47 44 49 47 43
Ja, delvis 53 59 37 36 49 51 36 45 40 44 53 46 49 45 47 50
Ja, i hög grad 5 6 7 9 5 6 7 13 6 6 5 7 6 6 6 7

Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

1   Flervalsfråga. Summan kan därför bli högre eller lägre än 100 procent.

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

Medför dessa besvär att din studieförmåga är nedsatt? (resultat i procent)
Kvinna Man Med studie-

medel
Utan studie-

medel
24 år och 

yngre
25–34 år

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

Hur bedömer du din hälsa i dag jämfört med innan du började studera på nuvarande utbildningsnivå?         
Den är… (resultat i procent)

Kvinna Man Med studie-
medel

Utan studie-
medel

24 år och 
yngre

35 år och 
äldre

Alla

Har du nedsatt funktion, besvär efter olycksfall, långvarig sjukdom eller annat långvarigt hälsoproblem? 
(resultat i procent)

Kvinna Man Med studie-
medel

Utan studie-
medel

24 år och 
yngre

25–34 år 35 år och 
äldre

Alla

25–34 år 35 år och 
äldre

Alla



Fråga 45

Grupp

Svarsalternativ                                År        2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 0 0 0 0 0
Ja, jag dricker mer 19 17 24 27 23 23 7 10 29 29 16 16 4 6 21 21
Ja, jag dricker mindre 14 17 19 21 16 20 18 17 16 18 19 24 13 13 16 19
Nej, jag har samma alkoholvanor 67 66 57 52 61 58 75 73 55 54 65 60 83 82 63 60

Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 46a

Grupp

Svarsalternativ                                År        2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Nej 83 87 84 89 91 91 88 89 87 90 81 86 77 83 84 87
Ja, på grund av kön 3 5 2 2 3 4 2 3 3 4 2 4 1 2 3 4
Ja, på grund av etnisk tillhörighet 2 1 2 2 3 1 3 3 2 1 3 2 3 1 2 1
Ja, på grund av sexuell läggning 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Ja, på grund av funktionshinder 1 0 0 0 1 0 1 1 0 0 1 1 1 1 1 0
Ja, på grund av ålder 3 4 2 2 3 3 3 3 3 4 1 1 5 4 2 3

Ja, på grund av religion eller
trosuppfattning 0 0 1 1 1 1 0 1 1 1 0 1 0 0 1 1
Ja, på grund av annat 2 2 1 3 1 2 4 2 1 1 2 2 2 3 2 2
Summa1 94 99 93 99 102 102 102 102 97 101 91 97 90 94 94 99

1   Denna fråga blev felkonstruerad i 2009 års enkätutskick. Den första frågan  "Hur bedömer du ditt allmänna 
     hälsotillstånd i dag?" skulle egentligen inte ha varit med alls.
2   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.                

Upplever du att du har blivit negativt särbehandlad i samband med dina nuvarande studier? Du kan 
markera flera svarsalternativ. (resultat i procent)

Kvinna Man Med studie-
medel

Utan studie-
medel

24 år och 
yngre

25–34 år 35 år och 
äldre

Alla

Upplever du att dina alkoholvanor har förändrats under din studietid på nuvarande nivå?1 (resultat i 
procent)

Kvinna Man Med studie-
medel

Utan studie-
medel

24 år och 
yngre

25–34 år 35 år och 
äldre

Alla

1   Flervalsfråga. Summan kan därför bli högre eller lägre än 100 procent.



Fråga 46b

Grupp

Svarsalternativ                                År        2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Av andra studerande 47 54 36 56 46 55 35 50 48 55 36 55 43 53 43 55
Av lärare och/eller handledare 67 59 61 53 70 55 44 61 69 59 69 58 48 59 65 57
Av administrativ personal på 
skolan 11 11 15 20 11 12 19 17 13 15 14 15 7 14 12 14
Av CSN 6 3 11 12 6 7 13 5 5 4 9 5 13 5 8 6
organisation 3 2 9 11 5 5 3 6 4 4 6 4 5 3 5 5
Av någon annan 6 15 10 6 4 12 19 15 2 11 10 12 14 11 7 12
Summa1 140 145 141 158 143 146 133 153 142 147 144 151 130 146 140 150

Fråga 47

Grupp

Svarsalternativ                                År        2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Nej 82 86 84 89 89 90 93 92 85 90 80 86 81 84 83 87
Ja, eftersom det råder bristande 
säkerhet på min skola/praktikplats 1 1 0 0 1 1 0 0 1 1 1 1 1 0 1 1
Ja, eftersom det är dålig luft på 
min skola/praktikplats 7 7 4 4 7 6 3 4 7 6 7 5 2 6 6 5
Ja, eftersom det är hög ljudnivå 
på min skola/praktikplats 4 4 3 2 4 3 2 2 3 3 5 3 2 3 3 3
Ja, eftersom lokaler inte är är 
anpassade efter mina fysiska 
behov 1 1 1 1 1 1 0 1 1 1 1 2 1 2 1 1

Ja, eftersom jag blivit utsatt för 
fysiskt våld av andra studerande/
lärare/handledare 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Ja, eftersom jag blivit utsatt för 
hot om fysiskt våld av andra 
studerande/ lärare/handledare 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Ja, av annan anledning 2 2 1 1 2 2 1 1 1 1 2 2 2 1 2 1
Summa1 96 100 94 98 104 104 100 100 97 104 96 98 88 96 95 99

Vem har du blivit negativt särbehandlad av? Du kan markera flera svarsalternativ. (resultat i procent)
Kvinna Man Med studie-

medel
Utan studie-

medel
24 år och 

yngre
25–34 år 35 år och 

äldre
Alla

1   Flervalsfråga. Summan kan därför bli högre eller lägre än 100 procent.

Upplever du att du har känt dig fysiskt utsatt eller otrygg i samband med dina nuvarande studier?               
Du kan markera flera svarsalternativ.  (resultat i procent)

Kvinna Man Med studie-
medel

Utan studie-
medel

24 år och 
yngre

25–34 år 35 år och 
äldre

Alla

1   Flervalsfråga. Summan kan därför bli högre eller lägre än 100 procent.



BAKGRUNDSFRÅGOR OM DIG
Fråga 48a

Grupp

Svarsalternativ                                År        2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 0 0 1 0 1 0 0 0 0 0 1 0 1 0 1 0
är ensamstående 30 32 48 45 39 38 31 33 46 44 32 36 19 19 37 37
är gift, har ingått partnerskap eller 
är sambo 42 43 30 31 34 36 55 50 21 23 44 44 75 76 37 39
har pojkvän/flickvän 27 24 22 24 27 26 13 17 33 34 22 20 5 5 25 24

Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 48b

Grupp

Svarsalternativ                                År        2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Arbetar heltid 60 65 30 31 47 51 65 63 37 40 52 58 75 74 50 54
Arbetar deltid 8 9 18 15 12 11 11 11 11 11 15 12 8 11 12 11
Är studerande (inkl. forskarutb) 24 28 48 51 35 38 20 25 49 53 27 29 7 11 32 36
Är arbetslös 6 3 6 4 7 3 3 3 6 3 7 4 5 4 6 3
Är förtids- sjuk- eller 
ålderspensionär 1 1 1 1 1 1 2 2 0 0 1 0 3 3 1 1

Är föräldrarledig1 1 - 5 - 2 - 4 - 0 - 4 - 4 - 2 -
Annat 4 4 3 7 3 5 4 4 2 3 5 5 4 7 3 5

Summa2 104 109 111 108 106 109 109 108 105 110 110 108 105 109 106 109

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

Alla

Vad gör din make/maka, sambo eller pojkvän/flickvän hösten 2009? Du kan markera flera svarsalternativ. 
(resultat i procent)

Kvinna Man Med studie-
medel

35 år och 
äldre

Jag … (resultat i procent)
Kvinna Man Med studie-

medel
Utan studie-

medel
24 år och 

yngre
25–34 år Alla

Utan studie-
medel

24 år och 
yngre

25–34 år 35 år och 
äldre

1   Detta svarsalternativ var inte med i 2007 års enkätundersökning.
2   Flervalsfråga. Summan kan därför bli högre eller lägre än 100 procent.



Fråga 49

Grupp

Svarsalternativ                                År        2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 1 - 1 - 1 - 1 - 1 - 1 - 0 - 1 -
Ja, helt 30 32 26 27 25 28 46 41 11 9 29 35 64 69 29 31
Ja, delvis 35 32 42 37 38 33 34 39 38 37 42 37 26 23 37 34
Nej 34 35 31 36 36 39 19 20 50 54 27 28 9 8 33 36

Summa2 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 50

Grupp

Svarsalternativ                                År        2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 1 - 2 - 1 - 2 - 2 - 1 - 2 - 1 -
Ingen inkomst 7 - 17 - 12 - 5 - 16 - 11 - 4 - 11 -
1–74 999 kr 16 - 36 - 26 - 14 - 33 - 27 - 7 - 23 -
75 000–149 999 kr 20 - 19 - 19 - 21 - 15 - 20 - 24 - 19 -
150 000–224 999 kr 20 - 10 - 14 - 23 - 11 - 16 - 23 - 16 -
225 000–299 999 kr 11 - 4 - 9 - 8 - 5 - 6 - 16 - 8 -
300 000 kr eller mer 10 - 4 - 5 - 18 - 2 - 6 - 17 - 8 -
Vet inte/Vill inte säga det 15 - 8 - 13 - 10 - 16 - 13 - 7 - 12 -

Summa1 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 -

1   Denna fråga var något annorlunda utformad i 2007 års enkätundersökning. Då löd frågan: Vad gör han eller hon hösten 2007?
2   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.                

1   Denna fråga var inte med i 2007 års enkätundersökning.
2   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.                

Alla

Ungefär hur stor var din makes/makas, sambos eller pojkväns/flickväns sammanlagda inkomst före skatt 
under första kalenderhalvåret 2009?1 Räkna inte med studiemedel.  (resultat i procent)

Kvinna Man Med studie-
medel

Utan studie-
medel

24 år och 
yngre

25–34 år 35 år och 
äldre

Alla

Har du och din make/maka, sambo eller pojkvän/flickvän gemensam ekonomi? (resultat i procent)
Kvinna Man Med studie-

medel
Utan studie-

medel
24 år och 

yngre
25–34 år 35 år och 

äldre



Fråga 51

Grupp

Svarsalternativ                                År        2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Nej 87 87 85 85 87 87 81 82 91 90 84 83 75 81 86 86
Ja, från ett land i Norden 1 2 1 2 1 2 2 3 1 1 1 1 2 3 1 2
Norden 5 4 4 4 5 4 5 5 3 3 5 4 9 5 5 4
Ja, från ett land utanför Europa 7 7 10 9 7 8 12 9 6 5 9 11 13 11 8 8

Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 52

Grupp

Svarsalternativ                                År        2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 0 0 2 0 1 0 0 0 0 0 2 0 0 0 1 0
Mindre än 2 år 4 4 5 1 3 2 11 8 6 3 5 4 2 1 5 3
2–5 år 21 21 24 18 22 20 25 16 14 12 34 19 19 32 23 20
6–10 år 25 22 20 15 24 20 19 15 20 10 26 26 22 20 23 19
11 år eller längre 49 53 50 65 50 58 45 60 60 75 34 50 56 47 49 58

Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 53:1

Grupp

Svarsalternativ                                År        2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Nej 83 84 83 82 82 83 85 82 78 82 87 85 88 88 83 83
Ja, från ett land i Norden 5 6 4 5 5 6 4 5 6 6 3 4 5 8 5 6
Ja, från ett land i Europa utanför
Norden 5 5 4 6 5 5 5 6 5 6 5 5 4 4 5 5
Ja, från ett land utanför Europa 7 5 9 7 8 6 6 8 11 6 5 6 2 2 8 6

Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

Har din mamma invandrat till Sverige? (resultat i procent)
Kvinna Man Med studie-

medel
Utan studie-

medel

Har du invandrat till Sverige? (resultat i procent)
Kvinna Man Med studie-

medel
Utan studie-

medel
24 år och 

yngre
25–34 år 35 år och 

äldre
Alla

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 1

Hur många år har du varit bosatt i Sverige? (resultat i procent)
Kvinna Man Med studie-

medel
Utan studie-

medel
24 år och 

yngre
25–34 år 35 år och 

äldre
Alla

24 år och 
yngre

25–34 år 35 år och 
äldre

Alla



Fråga 53:2

Grupp

Svarsalternativ                                År        2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Nej 85 85 83 83 84 84 87 84 82 83 86 83 89 89 84 84
Ja, från ett land i Norden 3 4 2 4 3 5 3 4 2 4 3 4 5 7 3 4
Ja, från ett land i Europa utanför
Norden 4 4 5 6 5 5 4 6 5 5 4 7 4 3 5 5
Ja, från ett land utanför Europa 8 6 9 6 9 6 5 6 11 8 7 7 2 1 8 6

Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 54:1

Grupp

Svarsalternativ                                År        2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Har inte studerat 3 4 3 3 3 3 3 6 2 2 3 5 7 6 3 4
Grundskola eller motsvarande 18 20 11 15 14 16 21 27 8 11 15 16 36 44 15 18
Gymnasieskola eller motsvarande 29 32 30 31 30 33 30 24 31 33 30 31 28 30 30 32
Högskola eller motsvarande 48 41 52 49 51 45 44 42 57 52 50 46 27 16 50 44
Vet inte 2 3 4 2 3 3 2 2 2 3 3 2 3 4 3 3

Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 54:2

Grupp

Svarsalternativ                                År        2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Har inte studerat 3 3 3 2 3 2 4 5 3 2 2 3 6 5 3 3
Grundskola eller motsvarande 22 26 16 19 18 22 24 28 15 15 19 24 34 45 19 23
Gymnasieskola eller motsvarande 30 27 28 29 30 28 26 27 30 31 31 27 23 20 29 28
Högskola eller motsvarande 40 40 50 47 44 44 44 38 49 49 43 43 30 24 44 43
Vet inte 5 4 4 3 5 4 2 3 3 3 4 3 7 6 4 4

Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

Har din pappa invandrat till Sverige? (resultat i procent)
Kvinna Man Med studie-

medel
Utan studie-

medel
24 år och 

yngre
25–34 år 35 år och 

äldre
Alla

Vilken är eller var din mammas högsta utbildningsnivå? (resultat i procent)
Kvinna Man Med studie-

medel
Utan studie-

medel
24 år och 

yngre
25–34 år 35 år och 

äldre
Alla

Vilken är eller var din pappas högsta utbildningsnivå? (resultat i procent)
Kvinna Man Med studie-

medel
Utan studie-

medel
24 år och 

yngre
25–34 år 35 år och 

äldre
Alla



SAMMANSTÄLLNING

STUDIER
Fråga 3
Vad studerar du inom för huvudområde?1 Välj det svarsalternativ som bäst passar in på dina studier. Markera endast ett svarsalternativ.  (resultat i procent)

År 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 0 1 1 1 1 1 0 5 2 1 1 2 5 4 3 4 4 5 1 4 2 3 7 4 0 4 0 0 1 2 2 3 5 3 5 5 3 1 1 4 1 2
Allmänna 
grundskolestudier 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 3 1 1 2 78 61 80 61 25 12 23 19 0 0 0 0 0 0 0 0 4 3 5 4 0 0 1 0 1 1
Allmänna
gymnasiestudier 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 31 33 45 36 3 6 3 10 27 18 18 30 0 0 2 0 0 0 0 0 2 3 2 3 1 1 0 0 1 2
Pedagogik- och 
lärar- utbildning 27 24 9 15 17 29 5 8 29 25 12 15 2 9 1 2 1 4 1 2 3 4 1 2 0 1 0 2 17 20 10 11 24 27 13 20 3 3 2 0 16 17
Humaniora och konst 4 6 6 5 9 14 15 11 12 13 18 15 3 3 5 3 0 0 0 0 0 1 1 1 8 10 11 9 11 10 10 7 13 9 23 16 2 2 0 2 6 7
Samhällsvetenskap,
juridik, ekonomi, 
handel2 26 14 27 18 27 15 13 16 24 16 30 28 7 2 3 4 0 3 1 2 3 6 1 1 30 28 28 23 33 27 31 25 15 8 23 15 23 19 11 13 25 17
Naturvetenskap, 
matematik och data 6 7 14 18 7 7 23 20 3 3 11 10 0 3 8 8 1 2 0 2 3 5 4 10 7 7 16 18 12 13 19 23 1 1 4 7 2 4 7 8 9 11
Teknik och tillverkning 7 5 19 19 6 8 20 17 5 1 11 8 0 0 3 7 0 1 1 3 1 1 8 5 2 0 5 7 6 2 15 14 0 1 7 3 7 8 34 25 10 9
Lant- och skogsbruk,
djursjukvård 1 1 1 2 0 2 0 2 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 1 0 1 4 4 0 0 0 0 0 1 0 0 1 2 2 2 1 2 1 1
Hälso-  och sjukvård,
social omsorg 22 27 12 9 19 14 10 11 19 30 8 15 40 32 14 17 3 9 1 8 24 36 15 15 13 18 13 11 11 9 4 3 24 28 8 13 14 13 3 3 16 18
Tjänster, t.ex. turism, 
hotell, restaurang, 
transport 1 2 0 1 2 1 2 1 0 0 1 1 3 3 1 1 2 2 1 1 0 4 1 2 3 0 5 0 0 0 1 0 1 2 1 1 10 12 4 10 1 2
Annat 7 13 11 11 13 9 13 8 7 9 9 6 5 11 16 16 9 7 11 8 14 9 21 10 33 27 22 30 9 16 10 10 11 15 9 11 33 36 36 34 11 14
Summa3 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 4:1
Varför började du studera på nuvarande nivå? För att det var självklart att jag skulle studera (resultat i procent)

År 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 1 0 2 0 0 0 0 0 1 0 0 0 3 0 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0
Stämmer inte alls 11 13 10 11 12 11 11 20 24 25 26 24 18 24 25 9 7 8 7 9 13 17 19 18 7 8 6 16 16 17 15 20 28 38 38 44 27 26 21 26 13 15
Stämmer till viss del 22 22 22 22 16 17 24 23 23 23 19 27 29 27 23 26 14 14 16 26 22 30 13 22 9 12 21 21 26 16 24 24 27 27 22 24 31 38 37 37 23 24
Stämmer till stor del 26 26 27 31 30 33 22 30 24 17 17 20 27 24 31 16 25 23 16 16 16 23 29 18 27 26 21 19 17 26 23 21 22 16 18 12 23 23 24 20 25 26
Stämmer helt 41 39 39 35 42 38 43 27 27 35 39 28 24 25 20 49 54 55 61 49 49 30 39 42 58 54 52 44 40 40 38 35 23 18 22 20 18 12 18 17 38 35
Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Alla

1   Denna fråga var något annorlunda utformad i 2007 års enkätundersökning. Då löd frågan: Vilken är  huvudinriktningen på dina studier?
2   Detta svarsalternativ var något annorlunda utformat i 2007 års enkätundersökning. Då var svarsalternativet:  Samhällsvetenskap, juridik, 
     ekonomi och administration.
3   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.
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1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

HÖ=Högskola    GY=Gymnasium    GR=Grundskola    KVX=Komvux    Utl=Utlandsstudier    HÖ–S=Högskola Sommar   KY=Kvalificerad Yrkesutbildning   Stöd=Studiemedel    



Fråga 4:2
Varför började du studera på nuvarande nivå? För att öka mina chanser att få ett framtida arbete (resultat i procent)

År 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 1 0 1 0 1 0 2 6 1 0 0 0 1 0 1 0 2 0 1 0 1 0 1 0 0 0 0 0 1 0 1 0 0 0 1 0 1 0 1 0 1 0
Stämmer inte alls 1 2 4 3 4 2 5 0 11 9 16 9 0 2 7 3 0 2 1 3 3 3 5 6 3 1 5 7 1 3 4 3 12 10 28 14 1 4 4 2 4 3
Stämmer till viss del 7 9 9 10 9 11 11 14 19 20 15 19 6 8 10 2 3 3 4 2 7 6 7 14 3 8 10 16 9 5 12 13 18 15 9 16 6 7 8 6 9 10
Stämmer till stor del 26 23 28 31 18 28 23 36 19 22 25 28 26 26 25 15 27 18 20 15 18 22 24 20 23 21 23 23 22 23 25 32 23 26 16 22 21 22 19 19 25 25
Stämmer helt 65 67 59 57 69 58 59 43 50 50 44 43 68 64 57 80 68 77 74 80 71 70 63 60 72 70 62 55 66 68 58 53 48 49 47 48 71 68 68 74 62 62
Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 4:3
Varför började du studera på nuvarande nivå? För att kunna söka vidare till högre studier (resultat i procent)

År 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 0 0 1 0 1 0 2 0 0 0 0 0 1 0 1 0 2 0 5 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 1 0 0 74 0 0
Stämmer inte alls 60 67 63 69 45 57 55 54 67 62 58 61 19 19 19 4 10 13 6 4 12 21 6 18 31 40 38 35 49 59 47 56 63 65 63 62 65 64 60 19 57 62
Stämmer till viss del 23 20 23 22 34 22 24 28 16 19 20 24 22 21 13 37 22 28 20 37 27 17 19 25 25 32 22 37 25 26 29 25 18 20 20 21 22 25 31 7 23 22
Stämmer till stor del 11 9 8 5 8 9 9 13 10 9 12 9 20 19 15 25 23 20 19 25 18 11 25 6 26 8 16 14 14 7 14 11 9 7 5 9 7 6 7 0 11 9
Stämmer helt 7 4 5 5 13 12 10 5 7 10 11 6 38 41 52 34 43 39 50 34 43 51 48 51 18 21 24 14 12 7 8 8 10 8 11 9 5 5 2 0 9 7
Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 52 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 4:4
Varför började du studera på nuvarande nivå? För att få ekonomiskt stöd, t.ex. studiemedel så att jag kan försörja mig (resultat i procent)

År 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 0 0 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 1 0 0 2 1 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0
Stämmer inte alls 80 87 77 85 79 86 80 78 93 96 93 87 58 59 55 41 27 38 41 41 65 84 68 79 85 78 75 77 69 76 72 78 85 88 85 87 84 90 78 84 79 85
Stämmer till viss del 14 8 17 12 13 11 17 18 5 2 4 8 23 27 29 34 37 30 21 34 22 11 23 16 7 18 17 12 21 18 18 14 6 6 9 8 11 7 14 13 14 11
Stämmer till stor del 4 3 4 2 6 2 4 1 1 1 3 4 10 7 8 7 22 18 15 7 7 2 8 2 6 1 3 9 4 2 5 5 3 3 2 3 2 2 4 3 4 3
Stämmer helt 2 1 1 1 1 1 0 3 1 1 0 1 9 8 7 18 14 14 22 18 6 3 2 3 2 3 6 2 4 3 5 4 6 3 4 2 2 1 4 0 2 2
Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 4:5
Varför började du studera på nuvarande nivå? För att det krävs utbildning för det jag vill arbeta med (resultat i procent)

År 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 1 0 2 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0
Stämmer inte alls 2 1 2 3 2 7 0 3 10 8 17 7 5 6 9 11 11 5 8 11 5 6 5 12 3 5 6 5 1 4 4 2 12 8 28 18 3 5 9 1 4 3
Stämmer till viss del 4 6 11 7 6 7 18 12 17 12 23 13 14 13 12 22 15 11 15 22 15 12 11 14 12 9 9 7 9 8 10 9 14 13 11 8 15 22 14 13 10 9
Stämmer till stor del 18 19 23 27 21 24 11 24 21 20 10 27 18 25 25 20 24 32 30 20 33 18 32 11 16 12 19 23 21 21 31 26 20 19 14 20 23 29 35 26 20 23
Stämmer helt 76 73 64 63 71 63 71 61 52 61 50 53 62 56 53 47 48 52 46 47 46 64 52 64 69 73 66 66 67 67 54 62 53 61 46 54 59 45 41 60 66 65
Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
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1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.
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1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.



Fråga 4:6
Varför började du studera på nuvarande nivå? För att jag ska bli mer allmänbildad och få större kunskaper (resultat i procent)

År 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 1 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0 2 0 0 0 1 0 0 0 0 0 2 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Stämmer inte alls 5 4 4 7 3 4 6 8 7 5 9 7 7 9 5 4 3 6 5 4 9 4 3 14 1 4 10 9 2 3 6 6 6 7 7 12 6 8 12 7 5 5
Stämmer till viss del 26 33 26 30 25 19 17 32 16 21 16 23 19 24 20 15 17 14 16 15 15 27 16 15 18 22 14 16 21 25 21 24 16 17 19 16 23 34 31 29 24 29
Stämmer till stor del 31 35 39 39 27 41 45 32 26 31 27 32 37 31 32 32 31 31 36 32 27 30 31 27 31 34 35 35 37 39 36 38 25 32 21 24 37 31 30 30 33 36
Stämmer helt 37 29 31 24 46 35 33 29 51 42 49 38 36 35 43 49 49 49 42 49 50 39 48 43 50 40 41 40 40 34 36 32 53 43 53 48 34 28 26 35 37 30
Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 5
Studerar du på distans? (resultat i procent)

År 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 0 0 0 0 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 0 0 0
Nej 90 88 90 90 62 77 84 81 41 45 62 52 66 73 70 77 77 81 77 77 68 67 64 64 93 96 91 89 70 75 73 67 48 52 61 60 84 82 87 84 82 82
Ja, delvis 3 8 8 7 14 15 11 13 25 23 17 18 26 20 22 10 10 9 16 10 18 21 22 20 4 1 8 9 23 18 19 25 19 20 18 17 9 11 7 12 10 11
Ja, helt 6 4 2 3 22 8 6 6 34 33 21 30 9 7 7 14 12 9 7 14 14 12 14 16 4 3 2 2 7 6 8 8 33 27 20 24 6 7 5 4 8 7
Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 6
Vad kommer din studietakt att bli under höstterminen 2009?1 Markera ett svarsalternativ.  Om du studerar med olika takter under höstterminen ber vi dig beräkna den genomsnittliga takten. (resultat i procent)

År 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 1 - 0 - 1 - 0 - 1 - 2 - 2 - 1 - 2 - 1 - 4 - 0 - 0 - 0 - 1 - 0 - 2 - 1 - 1 - 1 - 1 -
Heltid, 100 procent 89 - 81 - 58 - 62 - 31 - 41 - 82 - 84 - 89 - 82 - 49 - 46 - 90 - 84 - 74 - 69 - 47 - 48 - 92 - 94 - 79 -
Mer än heltid, 
101 procent 8 - 14 - 8 - 14 - 4 - 8 - 8 - 8 - 2 - 5 - 7 - 10 - 8 - 12 - 20 - 23 - 4 - 7 - 5 - 2 - 10 -
Deltid, 75– 99 procent 1 - 2 - 3 - 4 - 3 - 3 - 5 - 7 - 4 - 7 - 16 - 10 - 1 - 1 - 1 - 5 - 4 - 4 - 1 - 2 - 2 -
Deltid, 50– 74 procent 1 - 2 - 25 - 9 - 47 - 29 - 3 - 1 - 3 - 4 - 8 - 14 - 0 - 1 - 3 - 2 - 33 - 22 - 2 - 2 - 6 -
Deltid, 26– 49 procent 0 - 0 - 2 - 6 - 10 - 7 - 0 - 0 - 0 - 0 - 13 - 9 - 0 - 2 - 0 - 1 - 6 - 9 - 0 - 0 - 1 -
Deltid, 25 procent 
eller mindre 0 - 0 - 3 - 5 - 4 - 10 - 0 - 0 - 0 - 1 - 3 - 11 - 1 - 0 - 0 - 0 - 6 - 9 - 0 - 0 - 1 -
Summa2 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 -
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1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

1   Denna fråga var inte med i 2007 års enkätundersökning.
2   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.                
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Fråga 7
Vilken var din studietakt vårterminen 2009?1 Markera endast ett svarsalternativ . Om du studerade med olika takter under vårterminen, ber vi dig beräkna den genomsnittliga takten. (resultat i procent)

År 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 0 0 1 0 1 0 0 1 1 0 0 1 2 0 0 0 0 1 1 0 2 0 1 2 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 1 0 0 0 0 0
Heltid, 100 procent 88 89 85 86 80 72 76 77 29 29 41 36 85 85 86 87 90 86 88 87 58 57 45 50 96 97 90 95 80 74 73 64 46 49 50 50 85 68 89 61 80 79
Mer än heltid, 
101 procent 6 5 9 8 6 5 13 8 2 3 9 2 6 6 8 6 1 4 5 6 4 7 10 9 2 1 7 5 13 17 19 21 3 1 5 4 3 2 0 3 7 6
Deltid, 75– 99 procent 1 0 1 1 0 3 2 6 1 3 4 4 5 5 5 4 5 6 5 4 16 6 12 5 1 0 2 0 1 1 1 2 4 3 5 1 1 0 4 1 2 1
Deltid, 50– 74 procent 3 3 4 2 11 13 4 6 49 48 26 34 2 3 1 2 3 3 3 2 9 12 14 16 0 0 0 0 4 4 5 6 31 32 19 24 6 2 2 1 8 7
Deltid, 26– 49 procent 0 1 1 1 2 3 2 1 9 4 10 10 0 0 0 0 0 0 0 0 4 9 7 9 0 0 0 0 0 1 0 3 7 4 11 9 1 0 0 1 2 1
Deltid, 25 procent 
eller mindre 1 0 1 1 0 1 4 0 9 8 10 5 0 0 0 1 0 0 0 1 8 5 11 2 0 0 0 0 1 2 1 1 8 6 10 3 3 2 4 0 2 1
Jag studerade inte 
vårterminen2 - 0 - 0 - 2 - 2 - 5 - 8 - 0 - 0 - 1 - 0 - 4 - 7 - 1 - 0 - 1 - 1 - 4 - 10 - 27 - 34 - 4
Summa3 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 8:1
Ungefär hur många timmar per vecka  ägnar du i genomsnitt åt dina nuvarande studier?1 Lärarledd undervisning (t.ex. lektioner, föreläsningar, laborationer, seminarier), intervall (resultat i procent)

År 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
0–10 49 49 65 52 80 78 37 24 23 24 53 50 23 38 62 58 67 67 18 15 48
11–20 33 34 22 24 11 16 29 49 46 49 34 38 47 52 26 31 20 17 38 39 32
21–30 11 F 9 15 4 5 21 25 22 25 10 7 20 0 8 8 8 12 30 33 13
31–40 7 4 4 9 3 1 12 1 7 1 2 5 8 7 4 2 5 4 13 10 6
41 eller fler 0 1 0 0 0 0 1 1 2 1 1 0 3 2 0 1 0 0 1 2 1
Summa 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
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Fråga 8:2 redovisas inte då det finns kvalitetsbrister i resultaten.
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1   Denna fråga var något annorlunda utformad i 2007 års enkätundersökning. Då löd frågan: Vilken var din 
     totala studietakt vårterminen 2007?
2   Detta svarsalternativ är inte med i 2009 års enkätundersökning
3   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.      

1   Resultaten på denna fråga från 2009 års basdataundersökning utgår på grund av bristande kvalitet i inkomna uppgifter.



Fråga 9
Har du under sommaren 2009 läst en eller flera sommarkurser? Du kan markera flera svarsalternativ. (resultat i procent)

År 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Nej 96 98 95 95 98 98 98 95 95 97 93 97 91 90 87 88 90 91 89 88 86 96 89 88 73 84 76 75 16 20 13 27 80 88 76 82 64 95 69 90 82 89

Ja, eftersom 
kursen/kurserna var 
ett viktigt komplement 
till min utbildning 2 1 1 3 1 0 2 3 1 1 3 0 4 5 5 3 3 5 8 3 3 4 5 4 10 4 9 4 35 37 34 30 3 2 4 3 1 1 1 2 4 3
Ja, eftersom 
kursens/kursernas 
innehåll var intressant 
och utvecklande 0 1 1 2 0 0 0 4 1 1 3 0 2 2 4 5 2 3 4 5 3 0 0 2 3 2 2 6 48 52 57 46 3 2 4 2 0 0 1 3 5 4
Ja, eftersom mina 
studiekamrater skulle 
läsa kursen/kurserna 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 2 2 5 1 - 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Ja, eftersom jag ville 
ha en aktivitet över 
sommaren 0 0 1 1 1 0 0 0 0 0 4 1 3 1 6 2 1 2 1 2 2 0 3 5 3 1 1 2 30 23 31 25 0 0 1 2 0 0 1 0 3 2
Ja, eftersom jag av 
ekonomiska skäl  
behövde få 
studiemedel över 
sommaren 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 0 3 3 1 1 1 2 1 1 0 0 0 0 2 0 2 0 39 39 40 27 1 0 1 2 0 0 0 1 3 2,
fanns en annan 
anledning 0 0 2 1 0 1 0 0 2 1 3 2 2 3 1 2 4 1 2 2 6 1 3 0 3 2 3 2 5 5 5 5 4 2 1 1 0 0 2 1 1 1
Summa1 99 101 101 103 100 99 100 103 99 100 106 100 105 104 104 101 100 104 104 101 99 100 99 99 93 94 93 90 175 178 185 161 90 95 87 91 66 96 73 96 99 101

Fråga 10:1
Hur upplever du lärares och handledares förmåga att lära ut?1 (resultat i procent)

År 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 0 1 1 0 0 1 0 0 0 0 0 2 0 1 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0
Mycket dålig 1 1 1 2 0 1 4 0 1 2 1 3 1 0 1 1 0 2 1 6 2 2 1 3 0 1 0 0 0 4 1 2 1 1 1 3 0 2 1 0 1 1
Dålig 5 9 3 11 3 9 18 11 5 13 5 7 3 4 3 6 2 8 1 6 2 5 1 10 7 8 6 7 3 9 4 11 4 5 3 8 3 5 4 7 4 9
Varken eller 9 32 10 34 9 38 49 46 15 35 14 34 7 19 6 16 8 24 6 26 8 18 11 16 6 24 8 21 11 27 16 34 12 29 16 26 6 24 12 22 10 31
Bra 58 45 60 43 64 45 27 33 47 32 40 41 38 36 39 48 54 31 55 38 55 29 52 40 39 43 35 42 58 44 51 43 44 39 42 41 44 44 38 46 54 43
Mycket bra 28 13 26 9 22 8 4 10 27 18 36 14 50 40 49 29 35 35 35 23 34 47 33 30 48 24 49 30 24 16 26 10 34 25 36 22 47 25 44 25 30 15
Inte aktuellt2 0 - 0 - 2 - 0 - 3 - 3 - 2 - 2 - 0 - 1 - 0 - 0 - 0 - 2 - 1 - 1 - 3 - 3 - 0 - 1 - 1 -
Summa3 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
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1   Flervalsfråga. Summan kan därför bli högre eller lägre än 100 procent.
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1   Denna fråga var något annorlunda utformad i 2007 års enkätundersökning. Då löd frågan: Hur upplever du din nuvarande studiesituation
     utifrån lärares och handledares förmåga att lära ut?
2   Detta svarsalternativ var inte med i 2007 års enkätundersökning.
3   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.
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Fråga 10:2
Hur upplever du samarbetet mellan dig och dina studiekamrater?1 (resultat i procent)

År 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1 0 1 0 1 0 1 0 0 0 0 0 1 0
Mycket dåligt 1 1 1 1 1 3 4 6 0 5 1 4 0 4 1 5 1 2 0 5 2 4 6 6 1 1 0 0 1 3 0 2 0 3 1 3 1 2 1 0 1 2
Dåligt 2 7 1 6 9 7 9 10 4 11 5 14 5 8 5 8 2 8 9 9 5 9 19 13 3 8 4 16 3 8 5 10 2 6 6 9 2 3 3 4 3 7
Varken eller 6 15 8 16 20 23 18 28 16 23 19 32 11 24 12 23 9 22 5 24 11 29 39 26 6 17 11 16 17 23 15 21 13 24 17 27 5 12 7 15 9 18
Bra 49 37 38 40 31 41 42 33 42 32 44 28 46 31 36 34 51 34 61 42 48 26 33 34 41 39 42 33 41 36 35 39 41 34 36 36 37 43 35 40 43 37
Mycket bra 41 40 48 38 32 26 20 22 32 29 21 22 33 33 42 30 35 34 25 20 32 32 3 21 48 34 37 35 35 30 42 28 36 33 32 25 56 40 54 42 41 36
Inte aktuellt2 2 - 3 - 7 - 7 - 6 - 11 - 5 - 5 - 1 - 1 - 4 - 0 - 0 - 6 - 3 - 3 - 7 - 7 - 0 - 0 - 3 -
Summa3 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 10:3
Hur upplever du möjligheten att kombinera dina studier med ditt privatliv?1 (resultat i procent)

År 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 0 0 1 0 1 0 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 0 0 0 0 0
Mycket dålig 3 6 2 5 3 7 2 7 2 5 2 5 3 6 3 5 0 7 0 8 2 8 0 9 6 9 3 2 2 10 2 10 3 8 1 6 4 4 3 4 2 6
Dålig 12 17 12 13 11 20 13 14 16 18 11 13 9 14 7 13 8 12 6 19 7 8 18 10 13 13 18 5 11 16 10 15 10 17 10 13 8 16 5 12 12 15
Varken eller 17 26 16 26 15 32 15 22 15 25 12 27 16 29 12 31 21 27 17 37 9 35 17 27 17 24 10 28 12 24 11 22 13 27 12 27 13 25 13 28 15 26
Bra 42 31 38 30 33 25 34 38 43 27 36 29 47 31 44 29 49 31 52 23 51 32 51 38 38 32 34 47 39 30 33 35 43 26 39 32 44 34 43 27 40 31
Mycket bra 25 19 29 26 35 16 33 19 25 25 36 26 25 19 33 23 20 23 24 13 28 17 14 15 25 22 31 19 35 20 43 19 30 22 36 23 28 21 35 29 29 22
Inte aktuellt2 1 - 2 - 1 - 2 - 0 - 3 - 0 - 2 - 2 - 0 - 2 - 0 - 1 - 4 - 0 - 1 - 1 - 1 - 2 - 1 - 1 -
Summa3 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
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1   Denna fråga var något annorlunda utformad i 2007 års enkätundersökning. Då löd frågan: Hur upplever du din nuvarande studiesituation 
      utifrån samarbetet mellan dig och dina studiekamrater?
2   Detta svarsalternativ var inte med i 2007 års enkätundersökning.
3   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent. 
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1   Denna fråga var något annorlunda utformad i 2007 års enkätundersökning. Då löd frågan: Hur upplever du din nuvarande studiesituation 
      utifrån möjligheten att kombinera dina studier med ditt privatliv?
2   Detta svarsalternativ var inte med i 2007 års enkätundersökning.
3   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent. 



Fråga 10:4
Hur upplever du din nuvarande studiesituation1 (resultat i procent)

År 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 0 - 1 - 0 - 0 - 0 - 0 - 1 - 1 - 1 - 3 - 1 - 0 - 0 - 0 - 1 - 0 - 0 - 1 - 0 - 0 - 0 -
Mycket dålig 1 - 1 - 3 - 7 - 2 - 0 - 1 - 1 - 0 - 1 - 2 - 3 - 1 - 0 - 1 - 2 - 0 - 1 - 1 - 2 - 1 -
Dålig 6 - 5 - 7 - 11 - 9 - 7 - 5 - 3 - 2 - 1 - 7 - 9 - 5 - 4 - 4 - 7 - 6 - 3 - 5 - 3 - 6 -
Varken eller 15 - 14 - 22 - 25 - 23 - 21 - 12 - 12 - 14 - 9 - 5 - 17 - 9 - 16 - 16 - 14 - 14 - 11 - 9 - 15 - 15 -
Bra 56 - 56 - 49 - 33 - 47 - 49 - 52 - 47 - 54 - 61 - 62 - 49 - 49 - 49 - 53 - 47 - 53 - 50 - 55 - 44 - 53 -
Mycket bra 23 - 23 - 20 - 22 - 19 - 24 - 31 - 36 - 28 - 24 - 22 - 21 - 35 - 30 - 25 - 30 - 25 - 34 - 30 - 36 - 24 -
Inte aktuellt 0 - 1 - 0 - 2 - 1 - 0 - 0 - 1 - 1 - 1 - 2 - 0 - 0 - 2 - 1 - 0 - 1 - 1 - 0 - 0 - 0 -
Summa2 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 -

Fråga 11
Hur upplever du studietempot i dina nuvarande studier1 (resultat i procent)

År 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 1 0 0 0 1 0 2 1 1 0 0 0 0 0 2 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 1 0 1 1 1 0 1 0
Det är lagom 63 69 73 68 82 69 68 69 73 72 76 79 74 71 72 69 83 79 86 78 82 75 73 72 64 76 71 79 69 68 71 69 74 69 83 75 73 78 83 74 70 70
Det är för lågt 7 7 11 12 3 10 11 6 7 7 12 9 4 4 4 10 8 7 4 9 8 6 11 6 2 5 5 0 7 5 9 10 4 4 4 7 8 8 10 13 8 8
Det är för högt 28 24 16 19 15 21 20 24 19 21 12 12 21 25 22 21 9 14 10 13 10 19 15 22 33 19 24 21 23 27 20 20 21 27 13 17 18 12 6 13 21 21
Summa2 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 12:1
Upplever du att du får stöd i dina nuvarande studier från lärare och handledare? (resultat i procent)

År 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 0 0 0 1 0 3 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Nej, inte alls 3 3 3 3 6 10 7 2 5 4 1 4 4 3 1 2 3 7 5 4 5 4 5 6 3 7 7 2 5 7 4 4 3 3 3 3 1 1 2 0 4 3
Nej, i mycket liten 
omfattning 15 16 15 12 18 12 14 19 14 14 16 9 6 5 6 3 7 6 8 6 7 2 8 2 23 15 21 7 13 13 15 15 11 8 9 9 7 6 7 1 14 12
Ja, delvis 29 33 30 36 31 31 29 31 27 27 20 26 13 16 19 13 20 17 11 18 14 17 21 15 31 19 31 21 31 29 21 28 18 23 20 21 19 25 22 20 27 31
Ja, till stor del 35 30 33 34 19 29 27 24 28 26 33 36 32 31 33 39 29 23 39 28 40 33 26 36 26 27 18 33 32 32 36 38 30 31 32 34 35 37 39 39 33 32
Ja, i allra högsta grad 17 17 17 14 19 12 18 13 22 25 25 19 43 43 39 39 37 42 36 38 26 41 37 35 16 31 19 33 16 19 21 12 32 32 33 26 37 31 27 39 20 20
Inte aktuellt 0 2 1 2 5 6 5 11 4 4 5 5 1 2 1 3 5 4 1 7 7 3 3 6 1 3 4 5 3 1 2 2 5 3 4 6 1 1 3 1 2 2
Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
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1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

1   Denna fråga var inte med i 2007 års enkätundersökning.
2   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

1   Denna fråga var något annorlunda utformad i 2007 års enkätundersökning. Då löd frågan: Hur upplever du studietakten i dina nuvarande studier?
2   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent. 



Fråga 12:2
Upplever du att du får stöd i dina nuvarande studier från andra studerande? (resultat i procent)

År 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 0 0 0 0 1 0 0 1 1 0 2 0 1 0 0 0 1 0 0 0 3 1 1 1 0 0 0 0 1 0 0 0 2 0 1 0 1 0 0 0 0 0
Nej, inte alls 3 2 4 3 11 12 13 8 9 5 10 4 9 11 8 13 16 19 13 13 6 18 24 21 8 4 7 0 4 6 5 4 8 5 9 8 3 1 4 1 5 4
Nej, i mycket liten 
omfattning 7 4 10 5 8 9 11 11 11 10 18 15 9 13 15 13 10 8 12 14 15 12 19 13 13 7 17 2 9 8 17 10 10 8 21 16 8 4 4 7 9 6
Ja, delvis 19 20 26 22 25 22 18 28 19 25 25 29 24 23 25 27 22 26 20 37 19 26 16 19 36 22 36 21 24 21 20 27 21 21 19 27 18 17 24 24 22 22
Ja, till stor del 42 36 36 42 25 27 27 27 25 26 23 24 32 26 24 25 29 21 28 17 24 19 17 19 28 34 23 33 32 35 35 35 24 27 22 25 34 44 39 45 36 36
Ja, i allra högsta grad 28 35 21 24 20 16 22 14 25 24 12 13 19 20 20 14 18 20 20 15 16 15 18 18 15 32 11 26 24 25 21 18 23 29 17 14 36 31 27 21 24 27
Inte aktuellt 1 2 3 4 11 14 11 12 11 10 11 14 6 8 8 8 4 6 7 4 17 9 4 9 1 1 6 19 5 5 1 5 12 9 11 9 1 3 3 3 4 5
Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 12:3
Upplever du att du får stöd i dina nuvarande studier från studievägledare och/eller karriärvägledare? (resultat i procent)

År 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 1 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 1 0 0 1 0
Nej, inte alls 20 17 26 21 34 34 26 14 28 27 24 14 11 19 14 15 12 16 18 20 18 23 24 14 31 12 25 9 27 30 20 22 23 28 30 23 19 16 18 13 23 19
Nej, i mycket liten 
omfattning 15 16 17 17 15 11 14 20 11 9 9 10 10 9 9 12 12 10 10 9 10 7 11 9 14 7 18 5 16 17 17 18 7 10 8 8 14 10 8 12 15 15
Ja, delvis 20 15 15 17 13 14 13 21 11 6 15 20 17 18 21 17 20 16 13 22 18 19 22 23 17 14 19 9 11 13 14 21 11 7 15 15 13 11 13 19 16 15
Ja, till stor del 12 10 11 10 4 5 9 14 7 3 8 9 25 17 19 19 24 20 24 19 11 11 14 19 13 16 12 23 12 10 15 11 7 5 7 12 11 12 18 10 12 10
Ja, i allra högsta grad 4 5 5 6 5 6 9 5 4 4 9 7 19 17 17 19 21 19 28 25 15 16 14 16 7 15 10 9 8 4 8 4 7 9 8 8 10 7 8 7 6 6
Inte aktuellt 27 37 23 29 28 30 30 26 39 50 36 40 18 20 21 19 10 18 8 5 28 24 14 19 18 36 15 44 26 27 26 24 44 41 33 34 33 44 35 38 27 34
Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 12:4
Upplever du att du får stöd i dina nuvarande studier från familj och vänner? (resultat i procent)

År 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 1 0 2 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 2 0 1 0
Nej, inte alls 2 1 6 4 4 4 4 6 5 4 7 6 7 5 10 11 13 11 19 18 12 12 16 13 2 1 3 2 3 3 10 8 5 6 9 11 2 3 1 6 4 3
Nej, i mycket liten 
omfattning 8 8 12 7 3 16 13 7 12 10 7 6 3 8 9 9 4 9 7 5 9 8 8 9 7 1 10 5 7 8 9 11 10 8 16 11 5 8 7 11 9 8
Ja, delvis 13 12 21 16 20 12 23 20 17 17 15 20 15 14 18 16 16 14 15 11 8 12 14 14 25 5 21 12 16 19 16 22 16 20 18 13 15 10 15 17 16 15
Ja, till stor del 26 33 25 35 25 31 23 27 21 26 30 32 25 23 19 25 25 19 29 30 24 25 21 24 21 29 29 30 26 24 26 25 19 21 19 22 25 32 28 22 25 31
Ja, i allra högsta grad 49 44 31 32 44 35 32 29 42 38 33 30 49 47 36 35 39 41 22 28 41 42 33 35 44 60 30 40 45 45 31 28 44 41 29 35 51 46 40 38 42 39
Inte aktuellt 1 2 3 5 4 2 5 10 5 4 8 6 1 3 6 5 3 5 8 6 6 2 8 4 1 3 7 12 2 2 8 6 6 5 9 8 1 2 7 6 3 4
Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
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1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.
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1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.



Fråga 13
Upplever du att du lyckas med dina studier? (resultat i procent)

År 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 1 0 0 0 0 4 0 0 1 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 2 0 1 0
Ja, helt 61 54 60 49 46 41 42 36 59 52 64 45 63 55 56 49 53 54 57 53 54 51 55 57 64 59 70 63 62 45 59 45 76 65 67 59 68 55 69 55 61 51
Ja, delvis 37 45 37 49 48 49 46 52 39 45 32 51 35 44 42 50 45 44 43 46 42 45 44 40 35 40 30 30 37 52 39 53 23 34 31 39 32 44 29 44 37 46
Nej 0 1 3 3 5 6 12 12 2 3 4 4 1 1 1 1 2 2 0 2 3 3 1 3 1 1 0 7 1 3 2 2 1 0 2 1 0 1 0 1 2 2
Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
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1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.



EKONOMI
Fråga 14
Arbetade du vid sidan av dina studier under vårterminen 2009?1 (resultat i procent)

År 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 1 0 1 0 1 0 2 0 2 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 1 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 2 0 1 0 2 0 1 0
Nej 52 48 56 54 32 39 59 39 19 20 21 17 64 70 78 72 92 86 88 72 58 43 55 58 74 72 87 77 62 53 62 53 32 37 49 46 57 59 66 72 52 50
Ja, på vardagar och 
helger 22 28 21 21 36 28 16 43 34 33 34 38 17 19 9 7 3 4 3 7 28 41 30 26 15 15 6 12 18 25 16 21 23 18 19 18 20 21 12 16 22 25
Ja, på vardagar 13 10 10 11 21 19 9 6 44 45 43 41 4 2 5 11 3 6 5 11 11 11 10 10 5 1 6 5 11 13 16 18 38 39 28 33 6 7 3 6 14 13
Ja, på helger 12 14 12 13 9 15 15 11 2 2 2 4 15 10 8 9 3 5 4 9 3 5 4 5 6 12 1 7 9 9 5 7 6 6 3 3 16 13 17 7 10 12
Summa2 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 15
Vad var den huvudsakliga orsaken till att du inte arbetade bredvid dina studier?1 Markera endast ett svarsalternativ. (resultat i procent)

År 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 1 - 3 - 3 - 0 - 3 - 0 - 3 - 5 - 4 - 5 - 2 - 3 - 0 - 0 - 6 - 4 - 1 - 1 - 3 - 3 - 2 -
Jag ville koncentrera 
mig på mina studier 61 - 50 - 50 - 56 - 26 - 28 - 53 - 50 - 34 - 31 - 47 - 21 - 57 - 48 - 49 - 52 - 54 - 26 - 48 - 47 - 53 -
Jag ville vara med 
familj och vänner 10 - 6 - 3 - 6 - 8 - 0 - 5 - 6 - 5 - 0 - 0 - 5 - 0 - 1 - 11 - 4 - 7 - 1 - 13 - 4 - 7 -
Jag behövde inte mer 
pengar 2 - 9 - 0 - 9 - 6 - 25 - 1 - 3 - 1 - 0 - 2 - 3 - 5 - 7 - 3 - 8 - 4 - 17 - 1 - 9 - 5 -
Jag ville arbeta, men 
fick inget arbete 13 - 12 - 27 - 12 - 17 - 29 - 29 - 29 - 48 - 64 - 44 - 55 - 6 - 16 - 16 - 19 - 15 - 31 - 18 - 20 - 15 -
Jag ville arbeta men 
gjorde det inte p.g.a 
fribeloppsgränsen 2 - 9 - 3 - 7 - 3 - 0 - 2 - 3 - 4 - 0 - 0 - 0 - 4 - 7 - 3 - 6 - 3 - 2 - 6 - 6 - 4 -
Annan orsak 12 - 11 - 13 - 9 - 38 - 17 - 7 - 4 - 4 - 1 - 5 - 14 - 27 - 21 - 12 - 6 - 16 - 21 - 11 - 10 - 12 -
Summa2 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 -
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1   Denna fråga var inte med i 2007 års basdataundersökning.
2   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

1   Denna fråga var något annorlunda utformad i 2007 års enkätundersökning. Då löd frågan: Arbetade du parallellt med dina
     studier under vårterminen 2007?
2   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.



Fråga 16
Vad arbetade du huvudsakligen med? (resultat i procent)

År 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 4 2 0 2 3 3 1 0 2 1 2 0 0 0 3 0 0 0 0 0 0 0 6 0 0 0 0 10 2 1 1 1 2 2 2 0 0 3 5 0 2 2
Det jag utbildar mig 
till 19 16 7 6 9 19 18 8 37 41 28 28 38 42 12 17 33 32 12 31 34 49 17 28 11 10 20 10 8 14 24 22 42 42 28 43 9 17 15 21 18 17

Ett närliggande 
område till det jag 
utbildar mig till 29 27 33 24 19 19 30 23 33 32 22 29 16 19 15 4 6 15 12 10 19 11 19 17 39 33 15 30 26 25 35 23 37 35 29 21 28 20 20 24 29 26
Något helt annat än 
det jag utbildar mig till 48 55 60 68 69 58 52 68 27 25 48 43 46 39 70 79 61 53 77 59 47 40 58 55 50 57 65 50 64 60 39 55 19 21 42 36 64 59 60 55 50 55
Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 17
Ungefär hur många timmar per månad  arbetade du i genomsnitt vid sidan av dina studier under vårterminen 2009?1 (resultat i procent)

År 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 5 1 0 0 8 0 1 0 4 1 1 0 12 1 6 2 0 3 6 0 0 0 3 0 0 0 0 0 2 0 0 0 6 0 3 0 5 2 3 0 4 0
0 timmar2 0 - 1 - 0 - 4 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 4 - 3 - 1 - 6 - 0 - 1 - 1 - 0 - 0 - 3 - 0 -
1–10 timmar3 23 26 18 18 11 9 17 17 2 3 5 3 18 16 6 17 35 9 12 7 2 7 3 2 24 30 3 0 18 17 17 14 7 6 8 4 19 18 21 21 17 18
11–20 timmar 35 29 36 27 31 31 18 20 5 3 8 11 33 38 18 34 6 18 35 26 13 22 10 15 20 15 55 40 30 35 28 21 10 14 12 7 25 31 23 24 28 25
21–40 timmar 21 27 25 34 20 12 8 34 14 20 8 12 24 19 15 23 24 41 12 10 19 19 9 17 27 30 12 40 27 24 24 26 16 24 17 18 29 28 34 34 21 27
41–80 timmar 5 13 13 15 19 20 35 18 10 10 11 16 7 18 21 17 24 18 0 23 13 12 21 17 24 25 22 0 16 14 9 18 13 11 14 13 16 13 8 14 10 14
81–120 timmar 8 3 6 4 4 9 13 6 15 12 14 8 2 5 30 7 6 9 12 7 17 13 18 8 1 0 3 0 6 6 5 7 10 6 6 7 3 5 6 3 8 5
121–160 timmar 1 2 1 0 3 13 4 5 28 29 21 21 1 1 6 0 6 3 18 7 28 19 21 27 1 0 0 20 1 1 4 8 19 21 15 25 1 2 3 0 6 6
Mer än 160 timmar 1 0 1 2 4 5 0 0 22 21 32 29 2 1 3 0 0 0 6 21 4 8 12 13 0 0 0 0 1 3 12 6 19 17 25 26 1 2 0 3 6 5
Summa4 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 106 100 101 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
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1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

1   Denna fråga var något annorlunda utformad i 2007 års enkätundersökning. Då löd frågan: Ungefär hur många timmar
     per månad arbetade du i genomsnitt parallellt med dina studier under vårterminen 2007? 
2   Detta svarsalternativ var inte med i 2007 års enkätundersökning.
3   Detta svarsalternativ var annorlunda utformat i 2007 års enkätundersökning. Då var svarsalternativet: 0–10 timmar.
4   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

KVX GR 
Kvinna 
Stöd HT

KVX GR 
Man Stöd 

HT

HÖ Kvinna 
Stöd HT



Fråga 18
Skulle du ha velat arbeta mer vid sidan av dina studier under vårterminen 2009?1 Du kan markera flera svarsalternativ  (resultat i procent)

År 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Ja, men jag gjorde 
inte det på grund av 
fribeloppsgränsen för 
studiemedlen 32 33 36 38 21 12 47 25 1 1 4 4 33 26 32 25 10 14 11 0 0 1 3 9 23 38 25 20 32 37 29 31 7 2 4 15 36 41 44 27 27 29
Ja, men jag hann inte 
arbeta mer på grund 
av studierna 47 47 30 33 38 24 35 41 20 13 18 18 39 40 44 33 25 36 28 37 36 40 21 26 46 62 44 50 44 43 30 36 20 19 19 16 32 38 33 27 36 18
Ja, men jag hann inte 
arbeta mer på grund 
av familj/barn 9 11 4 7 7 8 14 3 9 8 12 6 25 15 9 7 15 33 6 3 11 9 9 4 0 0 0 0 8 12 5 4 8 5 8 6 6 12 11 3 8 9
Ja, men min 
arbetsgivare behövde 
mig inte fler timmar 15 16 15 12 14 5 18 18 9 5 11 6 25 17 12 21 25 8 33 19 15 19 17 19 1 5 6 10 20 16 13 11 4 4 7 8 8 16 9 10 14 13
Ja, men det fanns en 
annan anledning 2 3 2 2 0 8 18 2 2 5 2 2 2 5 3 6 0 0 0 6 4 5 6 8 7 5 0 0 3 4 3 4 2 5 4 6 0 5 3 7 2 4
Nej, jag ville 
koncentrera mig på 
studierna 26 28 32 28 32 18 18 30 11 27 23 34 21 26 35 38 40 31 28 54 28 45 23 38 22 48 55 50 24 25 24 28 25 36 18 34 25 20 31 33 25 29
Nej, jag valde att i 
stället umgås med 
familj och vänner 16 11 14 12 19 5 18 19 9 14 8 22 9 8 3 6 0 0 11 3 9 9 6 6 3 5 3 10 7 8 12 10 7 11 7 14 14 8 8 13 13 12
Nej, jag behövde inte 
mer pengar 3 4 13 1 9 2 4 8 6 10 9 19 1 1 6 4 0 0 0 0 0 5 0 2 1 10 6 0 0 5 8 6 4 6 9 10 2 5 3 3 6 5
Nej, jag arbetade 
redan heltid2 1 - 1 - 5 - 4 - 47 - 48 - 1 - 0 - 0 - 6 - 26 - 23 - 4 - 0 - 5 - 15 - 36 - 43 - 1 - 0 - 10 -
Nej, därför att … 3 6 2 1 11 4 0 2 10 37 5 26 0 1 0 4 5 0 0 0 2 9 0 17 7 0 3 10 2 10 0 10 7 30 7 22 6 3 3 7 4 8
Summa3 153 158 150 134 154 87 177 149 123 120 138 136 156 139 144 143 120 122 122 122 130 144 106 128 113 172 141 150 144 159 138 141 119 118 125 131 129 148 143 130 145 126
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1   Denna fråga var något annorlunda utformad i 2007 års enkätundersökning. Då löd frågan: Skulle du ha velat arbeta mer 
      parallellt med dina studier under vårterminen 2007?
2   Detta svarsalternativ var inte med i 2007 års enkätundersökning.
3   Flervalsfråga. Summan kan därför bli högre eller lägre än 100 procent.



Fråga 19
Vilken är den främsta orsaken till att du arbetade vid sidan av dina studier under vårterminen 2009?1 Markera endast ett svarsalternativ  (resultat i procent)

År 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 10 12 10 8 11 8 5 20 8 7 10 8 16 15 9 10 11 6 0 11 9 6 12 0 0 10 0 10 17 18 7 13 6 8 9 7 16 14 11 21 10 11
Ha råd att studera 29 33 23 38 23 27 38 43 19 39 23 36 39 25 38 42 22 13 44 25 23 52 23 49 59 38 53 0 25 29 29 37 28 40 14 40 42 46 44 45 27 36
Få arbetspraktik 3 1 4 1 2 5 0 0 1 2 0 1 4 0 0 2 0 3 6 23 0 3 0 2 4 0 0 0 2 2 3 3 2 1 2 4 0 0 3 7 2 1
Kunna ta mindre 
studielån 9 8 12 13 20 10 4 7 1 5 2 8 5 9 0 13 6 6 6 4 0 0 3 0 3 10 9 20 7 8 4 5 1 4 1 1 4 4 5 7 8 8
Lättare få ett arbete 
efter  avslutade 
studier 4 4 4 4 3 7 4 3 1 1 3 4 2 9 0 6 28 25 19 21 2 8 6 17 3 0 17 10 3 3 8 3 0 3 2 2 0 4 3 0 3 4
Få extrapengar 35 34 35 32 30 24 21 14 2 2 4 5 28 33 34 23 17 31 19 14 9 8 9 6 20 33 20 50 35 27 26 20 7 10 5 3 27 30 34 17 28 27
Det var utvecklande 2 1 4 2 2 2 4 3 2 5 4 4 1 5 9 2 0 9 0 4 9 3 0 6 3 5 0 10 6 6 7 3 2 5 2 9 1 0 0 0 3 2
Arbetet var min 
huvudsakliga 
sysslesättning/"van-
liga sysselsättning"2 2 - 1 - 4 - 4 - 57 - 49 - 2 - 6 - 6 - 6 - 26 - 19 - 0 - 0 - 1 - 13 - 40 - 53 - 2 - 0 - 12 -
Mitt arbete/mitt 
företag krävde det2 0 - 0 - 3 - 1 - 3 - 3 - 2 - 0 - 0 - 0 - 2 - 9 - 3 - 0 - 1 - 0 - 6 - 6 - 6 - 1 - 1 -
Min utbildning krävde 
det2 2 - 0 - 3 - 0 - 1 - 0 - 0 - 3 - 0 - 0 - 0 - 0 - 4 - 0 - 0 - 0 - 2 - 1 - 1 - 0 - 1 -
Annan anledning 5 7 6 2 0 16 18 11 5 39 3 35 1 6 0 4 11 6 0 0 21 20 19 19 3 5 0 0 4 8 4 15 5 29 4 35 0 4 0 3 5 10
Summa3 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 20
Upplevde du att arbetet under vårterminen 2009 påverkade dina dåvarande studier? (resultat i procent)

År 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 1 0 0 0 2 0 0 2 1 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 0 0 1 1 2 0 0 1 0 0 0 1 0
Nej 56 58 45 58 41 53 58 33 36 40 36 37 59 57 64 38 39 51 47 62 43 40 25 31 41 52 15 50 56 44 43 40 41 42 41 47 61 61 62 52 49 52
Ja, positivt 22 12 16 12 6 14 27 15 23 16 22 20 17 19 12 13 50 34 35 16 32 25 38 27 16 10 17 0 14 15 21 15 30 22 25 21 10 8 12 10 20 13
Ja, negativt 21 30 39 30 51 33 14 51 40 43 42 42 24 24 24 49 11 14 18 22 26 36 37 41 43 38 68 50 28 40 36 45 28 35 33 32 29 31 26 38 31 34
Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

 

1   Denna fråga var något annorlunda utformad i 2007 års enkätundersökning. Då löd frågan: Vilken är den främsta orsaken till att du arbetade
     parallellt med dina studier under vårterminen 2007?
2   Detta svarsalternativ var inte med i 2007 års enkätundersökning.
3   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent. 
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1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.



Fråga 21, vår 2009
Vad av följande använde du dig av för att försörja dig under vårterminen 2009? (resultat i procent)

År 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Studielån och 
studiebidrag 68 69 63 72 58 50 62 54 1 1 1 1 56 54 63 68 23 30 41 34 1 1 4 0 76 67 73 71 75 74 67 70 19 21 18 22 40 46 42 34 54 57
Endast studiebidrag 28 27 33 26 38 32 36 35 1 1 0 1 43 46 37 33 73 74 63 69 2 4 5 10 13 22 14 18 16 17 20 15 18 19 9 15 18 19 18 22 24 24
Bidrag eller lön för 
studier från 
arbetsgivaren 3 4 2 4 2 1 4 2 11 10 8 3 3 3 1 1 1 1 2 2 2 5 1 3 0 5 1 6 2 2 2 4 7 4 4 4 1 2 1 3 3 4
Stipendium 4 2 5 5 3 4 0 4 1 1 4 2 0 2 1 0 0 0 0 1 0 2 0 0 19 9 20 24 4 2 2 5 1 1 0 1 2 2 1 0 4 3
Lön 50 51 46 51 68 57 43 54 76 80 73 87 29 26 20 23 5 8 7 12 38 48 40 36 25 32 18 39 38 42 40 48 54 59 40 52 28 48 23 41 45 51
Ersättning från a– 
kassa 0 0 0 0 1 0 0 1 2 2 0 2 0 0 0 0 0 0 1 2 5 3 9 2 0 0 0 0 0 1 0 0 1 0 2 2 3 1 3 0 1 0
Sjukpenning/sjuker-
sättning/aktivitetser-
sättning 1 1 1 0 0 2 0 1 2 3 1 1 1 2 1 1 0 1 0 0 6 9 6 3 0 0 0 0 1 1 0 0 3 4 4 2 2 2 1 0 1 1
Aktivitetsstöd 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 0 1 1 0 0 1 1 0 0 0 0 8 0 0 0 0 0 0 1 0 0 2 0 3 2 2 1 3 0 0
Föräldrapenning 2 2 1 3 2 3 4 0 6 5 5 7 2 2 1 5 4 5 7 3 0 2 3 3 1 0 2 2 2 1 1 1 1 0 2 2 2 1 3 5 2 3
Barnbidrag 12 12 1 3 14 10 4 2 17 18 8 9 38 32 8 14 48 54 25 22 24 17 12 8 2 0 0 2 13 16 4 5 14 17 7 10 14 16 6 10 9 10
Bostadsbidrag1 8 - 9 - 2 - 9 - 1 - 2 - 15 - 8 - 22 - 41 - 7 - 13 - 2 - 2 - 14 - 16 - 4 - 7 - 5 - 3 - 7 -
Underhållsstöd 2 3 0 0 1 3 0 1 2 3 0 0 11 11 3 3 13 16 4 2 9 7 4 2 0 0 0 0 3 4 1 0 4 5 2 2 4 4 0 2 1 2
Försörjningsstöd 0 1 1 1 0 2 0 0 1 1 2 1 1 2 1 2 4 6 11 12 7 4 13 17 0 0 0 0 0 1 0 1 1 1 0 3 0 1 1 1 1 1
Ekonomiskt stöd från 
make/maka, sambo 
eller pojkvän/flickvän 24 28 6 11 29 26 9 10 24 20 7 12 30 36 13 11 30 34 8 11 42 37 17 15 10 11 5 0 26 31 9 11 28 31 10 12 21 32 10 15 16 21
Ekonomiskt stöd från 
föräldrar 34 31 33 41 14 31 32 35 10 9 18 20 9 15 13 23 1 2 3 4 6 6 6 7 43 43 40 32 25 36 30 30 4 3 2 5 13 21 11 25 26 31
Kost och logi hos 
föräldrar 14 12 12 17 8 19 11 11 5 3 5 6 4 6 13 13 1 1 3 2 1 6 5 5 3 11 4 6 6 9 11 13 0 0 0 2 7 10 10 14 10 12
Sparade medel 40 44 44 52 45 41 43 51 20 22 24 32 15 15 26 18 3 0 2 1 11 9 10 14 37 45 39 34 40 37 35 41 12 15 16 24 24 34 34 34 35 41
Banklån 1 1 1 2 1 0 0 1 3 1 2 3 3 1 2 1 1 1 3 1 2 4 3 1 1 6 4 0 1 3 1 3 2 2 4 4 3 1 2 1 1 1
Annat 2 5 3 4 2 3 2 1 5 5 14 3 2 2 2 4 2 6 3 6 9 9 16 14 6 2 4 0 5 7 4 7 6 8 17 8 2 2 3 3 3 4
Summa2 291 292 260 292 287 284 258 264 186 187 173 189 261 256 213 221 233 241 224 183 170 174 167 146 237 253 228 232 272 282 242 257 177 193 142 169 190 244 172 215 242 268

Alla

1   Detta svarsalternativ var inte med i 2007 års enkätundersökning.
2   Flervalsfråga. Summan kan därför bli högre eller lägre än 100 procent.
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Fråga 21, sommar 2009
Vad av följande använde du dig av för att försörja dig under sommaren 2009? (resultat i procent)

År 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Studielån och 
studiebidrag 6 6 8 10 1 4 5 4 0 1 0 0 13 6 20 15 9 6 8 5 0 0 0 1 28 24 32 22 51 49 49 40 4 1 4 4 6 6 10 9 10 9
Endast studiebidrag 3 2 6 3 1 0 4 4 0 0 0 0 9 8 7 6 25 13 24 14 0 1 3 5 3 6 3 4 15 14 15 12 3 3 3 3 3 4 6 4 5 4
Bidrag eller lön för 
studier från 
arbetsgivaren 1 2 2 1 0 1 4 2 2 3 6 1 1 2 1 1 1 0 3 0 2 4 3 0 0 0 1 0 2 1 2 2 1 2 1 2 1 2 1 1 2 2
Stipendium 2 1 2 3 1 1 0 1 1 1 1 0 1 0 1 0 0 0 1 0 0 1 0 0 5 4 3 4 4 4 3 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1
Lön 69 78 66 72 64 60 60 73 63 62 65 74 43 39 34 40 9 8 5 14 30 40 34 27 41 39 33 39 41 50 41 53 54 47 35 44 33 62 35 58 57 66
Ersättning från a– 
kassa 0 0 0 0 2 1 2 1 2 3 2 1 0 0 1 1 0 0 0 2 5 0 5 2 0 0 0 0 0 1 0 0 0 2 1 3 2 2 3 3 1 1
Sjukpenning/sjuker-
sättning/aktivitetser-
sättning 0 0 1 0 0 1 0 3 1 2 1 2 1 1 3 1 0 0 0 0 4 7 6 3 0 0 0 0 1 1 0 0 3 2 3 2 1 2 0 0 1 1
Aktivitetsstöd 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 0 2 1 0 1 1 2 0 0 0 3 4 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 0 1 2 1 2 2 0 0
Föräldrapenning 5 4 3 4 3 3 7 2 4 3 5 9 4 4 4 5 4 7 8 5 0 1 1 1 1 2 3 0 3 2 1 2 0 1 2 1 3 3 5 7 4 4
Barnbidrag 10 11 1 1 7 5 2 3 14 12 8 8 30 24 4 10 34 31 18 15 17 15 8 5 2 0 0 0 12 14 4 6 11 13 6 6 11 12 5 7 8 8
Bostadsbidrag1 5 - 3 - 0 - 4 - 0 - 1 - 11 - 7 - 15 - 35 - 4 - 11 - 1 - 2 - 9 - 11 - 3 - 6 - 2 - 3 - 4 -
Underhållsstöd 1 2 0 0 1 1 0 1 1 3 0 0 10 8 3 2 10 11 1 2 7 7 4 1 0 0 0 0 3 3 1 0 3 4 1 3 2 2 0 2 1 2
Försörjningsstöd 1 0 0 1 1 2 0 0 0 0 1 1 2 7 9 9 6 6 17 13 6 4 10 12 1 0 0 0 0 0 0 0 1 1 1 4 0 1 1 2 1 1
Ekonomiskt stöd från 
make/maka, sambo 
eller pojkvän/flickvän 22 27 5 8 18 22 9 11 19 15 6 8 25 32 12 11 29 26 9 14 34 27 15 11 12 11 6 0 23 29 10 10 19 20 7 9 19 24 8 9 15 18
Ekonomiskt stöd från 
föräldrar 27 28 23 30 6 25 18 31 8 6 12 15 8 11 17 18 1 2 3 5 6 9 6 3 41 32 39 31 19 28 22 28 4 2 1 3 10 16 10 12 20 24
Kost och logi hos 
föräldrar 24 26 24 27 8 26 19 21 2 3 5 6 5 9 15 11 1 1 5 2 2 5 3 4 22 23 19 29 11 18 17 20 0 1 0 2 8 12 12 12 17 21
Sparade medel 39 44 50 43 25 35 39 42 15 16 19 25 16 17 21 19 3 2 6 2 11 7 8 4 36 34 37 25 42 34 35 38 11 11 16 16 22 27 28 25 35 36
Banklån 0 1 2 1 1 0 0 1 1 1 1 2 1 2 2 2 1 1 9 0 1 0 3 1 0 2 6 0 2 3 0 3 1 2 3 2 2 2 1 1 1 1
Annat 4 3 5 3 3 2 4 1 3 4 8 3 6 3 3 4 4 5 3 7 4 5 12 8 8 4 3 0 5 5 5 5 4 5 11 7 2 3 3 5 4 3
Summa2 219 238 200 210 142 189 175 203 135 136 140 155 186 176 163 157 153 120 155 99 131 133 133 92 200 182 186 155 244 256 215 223 121 118 102 111 128 182 134 159 184 203

Alla

1   Detta svarsalternativ var inte med i 2007 års enkätundersökning.
2   Flervalsfråga. Summan kan därför bli högre eller lägre än 100 procent.
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Fråga 22
Ungefär hur stor var din sammanlagda inkomst före skatt under första kalenderhalvåret 2009 (1/1–30/6)? Räkna inte med studiemedel. (resultat i procent)

År 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 2 0 2 0 3 0 4 0 1 0 1 0 2 0 2 0 2 0 2 0 1 0 4 0 0 0 0 0 1 0 0 0 2 0 0 0 4 0 1 0 2 0
Ingen inkomst 24 24 27 23 17 24 30 28 8 5 8 3 46 58 48 52 75 69 67 63 38 30 37 37 52 63 70 42 40 37 37 32 15 20 17 18 23 28 38 26 27 25
1–19 999 kronor 40 43 33 36 26 25 27 24 4 9 7 6 27 27 25 19 10 11 9 21 16 21 17 13 35 23 26 47 35 37 37 34 12 14 10 10 33 40 30 41 33 35
20 000–39 999 kronor 18 22 16 26 26 21 18 21 6 5 8 10 16 11 11 17 7 13 7 7 9 12 2 15 10 13 3 7 14 15 11 15 14 11 11 10 16 13 13 15 16 20
40 000–59 999 kronor 11 6 9 12 14 15 11 14 7 7 9 10 7 2 9 8 2 4 8 3 11 10 7 11 0 1 2 2 6 5 6 7 7 7 5 9 12 11 8 9 9 8
60 000–79 999 kronor 3 3 4 1 9 6 7 6 7 6 6 3 2 0 4 3 3 1 5 5 6 6 6 7 2 0 0 0 2 3 0 2 6 7 4 6 6 3 5 4 4 3
80 000–99 999 kronor 1 1 2 0 3 3 2 3 7 10 6 7 1 0 0 1 1 1 1 1 6 9 15 6 1 0 0 2 1 0 1 1 5 3 6 5 3 2 3 0 2 1
100 000–149 999 
kronor 0 0 4 0 2 6 2 4 32 34 20 29 0 1 0 0 0 1 0 0 10 11 7 9 0 0 0 0 2 2 4 4 14 20 15 17 3 1 1 4 4 4
150 000 kronor eller 
mer 0 0 4 0 1 1 0 0 28 24 36 31 0 0 0 1 0 0 0 0 3 1 4 3 1 0 0 0 1 2 3 3 26 19 32 26 0 3 1 0 4 3
Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 23a
Har du någon gång under din studietid på nuvarande utbildningsnivå fått pengar genom ett ”svartjobb”? (resultat i procent)

År 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Nej 88 84 84 79 92 81 80 72 94 93 94 90 95 97 92 98 99 98 92 98 98 92 94 96 91 83 89 88 91 85 85 81 99 96 97 95 91 88 85 86 88 84
Ja 11 16 16 21 8 19 20 28 6 7 6 10 4 3 7 2 1 2 8 2 2 8 6 4 9 17 11 12 9 15 15 19 1 4 3 5 9 12 15 14 12 16
Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 23b
Vad är/var den främsta orsaken till att du arbetar/arbetade ”svart”? Markera endast ett svarsalternativ. (resultat i procent)

År 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 0 7 3 3 14 4 0 0 9 6 0 0 10 0 0 15 0 0 0 0 50 11 0 0 0 25 0 0 8 10 3 8 33 0 0 8 0 0 6 13 2 6
Ha råd att studera 15 18 18 18 0 23 27 43 9 44 0 21 19 25 46 35 50 40 86 33 50 33 0 80 44 25 38 20 34 25 16 20 0 20 0 58 21 35 31 47 18 21
Få extrapengar 54 38 36 33 29 40 55 28 64 13 19 31 47 63 27 25 50 20 14 33 0 22 100 20 24 17 33 60 25 40 39 33 0 40 80 25 36 29 38 13 43 34
Inte överstiga 
fribeloppsgränsen för 
studiemedlen 12 29 25 34 29 17 18 13 18 17 33 33 0 0 9 15 0 0 0 0 0 0 0 0 4 0 3 0 8 13 26 25 0 10 0 0 43 29 13 20 18 29
Kunna ta mindre 
studielån 0 1 3 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 9 0 0 0 0 0 0 0 0 0 4 0 0 0 0 4 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1
Annan anledning 20 7 16 11 29 15 0 16 0 21 49 15 24 13 9 10 0 40 0 33 0 33 0 0 24 33 26 20 25 8 16 15 67 30 20 8 0 6 13 7 17 10
Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
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1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.



Fråga 24
Hur klarar du dina utgifter för boendet med din ekonomi? (resultat i procent)

År 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 1 0 1 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 1 2 3 0 1 3 1 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0 2 0 1 0 2 0 0 0 1 0
Har ingen utgift för
boendet1 12 - 12 - 9 - 16 - 5 - 3 - 7 - 13 - 8 - 3 - 11 - 8 - 5 - 6 - 4 - 10 - 4 - 1 - 7 - 20 - 10 -
Bra 29 12 36 21 28 16 29 28 61 44 60 45 22 7 19 15 18 13 18 3 28 27 20 18 21 17 30 11 26 13 32 19 52 32 58 36 23 13 23 19 33 18
Ganska bra 38 47 35 47 39 50 31 26 21 40 25 28 37 43 35 36 34 30 40 28 28 27 29 52 42 39 31 67 42 48 37 40 26 32 24 27 39 51 33 45 35 45
Ganska dåligt 17 24 13 24 16 23 18 18 9 8 10 13 20 31 21 29 22 39 18 56 17 37 25 20 22 39 22 17 19 26 14 33 11 20 10 23 20 19 16 26 15 23
Dåligt 4 17 3 8 7 11 6 28 4 8 3 13 14 20 9 18 15 17 19 11 16 10 16 10 11 6 11 6 8 12 7 7 6 17 7 14 9 17 8 10 5 13
Summa2 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 25
Har du ekonomiskt ansvar för barn som är yngre än 22 år?1 Du kan markera flera svarsalternativ. (resultat i procent)

År 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Nej 83 83 94 90 75 84 91 90 54 57 70 64 44 45 76 35 23 29 42 35 57 66 66 67 88 93 87 78 78 75 90 83 37 39 42 40 44 61 58 72 75 77
Ja, för barn i åldern 
0–5 år 10 9 4 7 9 9 8 5 16 12 19 18 27 29 13 44 44 41 27 44 12 13 21 14 1 0 2 4 13 11 5 10 4 4 6 6 9 18 7 10 9 10
Ja, för barn i åldern 
6–12 år 8 12 2 2 12 9 4 1 19 21 9 16 26 24 9 22 38 33 21 22 22 18 14 12 1 0 0 4 9 14 3 5 12 15 13 18 13 16 5 9 7 10
Ja, för barn i åldern 
13–18 år2 4 6 0 2 7 5 0 1 19 19 6 13 14 15 4 13 17 19 25 13 20 13 6 16 0 0 0 0 4 6 1 4 31 33 22 26 6 10 1 3 4 6
Ja, för barn i åldern 
19–213 0 1 0 0 1 2 0 0 8 10 3 5 6 6 2 1 3 4 1 1 1 3 1 8 0 0 0 0 1 2 0 2 20 24 8 16 1 4 0 3 1 2
Summa4 105 110 100 101 104 108 104 97 115 118 107 116 117 119 104 115 125 125 116 115 112 111 108 117 89 93 88 86 105 108 100 104 102 115 92 106 73 109 72 98 97 104

1   Denna fråga var något annorlunda utformad i 2007 års enkätundersökning. Då löd frågan: Har du försörjningsansvar för barn eller
     ungdomar som är yngre än 21 år?
2   Detta svarsalternativ var annorlunda utformat i 2007 års enkätundersökning. Då var svarsalternativet: Ja, för barn i åldern 13–17 år. 
3   Detta svarsalternativ var annorlunda utformat i 2007 års enkätundersökning. Då var svarsalternativet: Ja, för barn i åldern 18–20 år.
4   Flervalsfråga. Summan kan därför bli högre eller lägre än 100 procent.
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1   Detta svarsalternativ var inte med i 2007 års enkätundersökning.
2   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.



Fråga 26a
Skulle du inom en vecka kunna betala en oväntad utgift på 1 000 kr?1 Du kan markera flera svarsalternativ. (resultat i procent)

År 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Ja, med sparade 
medel 62 59 76 68 63 54 59 64 50 51 66 56 27 27 39 26 8 11 6 3 26 14 19 20 50 49 45 49 56 51 60 57 37 34 42 34 36 45 48 52 57 55
Ja, med löpande 
inkomster 11 8 15 14 24 14 14 22 60 45 52 52 4 3 3 8 1 2 1 1 12 17 16 13 3 5 6 10 10 8 16 19 35 26 35 30 6 8 8 9 16 13
Ja, med studiemedel 27 18 29 24 10 5 13 6 0 1 1 1 23 11 20 14 11 9 13 8 1 0 3 0 30 26 30 26 20 14 27 16 6 3 5 4 14 15 22 17 21 16
Ja, med ekonomiskt 
stöd/lån från 
make/maka, sambo 
eller pojkvän/flickvän 25 22 12 13 26 21 15 8 19 21 13 6 25 19 12 8 26 17 7 10 22 23 16 5 10 9 7 4 19 24 12 14 19 21 6 5 15 24 10 9 18 17
Ja, med ekonomiskt 
stöd/lån från föräldrar 34 31 38 39 27 30 33 36 17 14 22 13 13 14 16 20 1 2 1 1 4 12 9 4 41 34 38 37 30 34 35 33 7 3 3 2 18 22 14 19 29 29
Ja, med banklån 1 2 3 3 2 2 1 3 3 2 3 3 3 1 4 3 2 1 0 0 2 4 1 2 1 4 5 2 3 2 2 5 3 2 3 7 1 2 4 3 2 2
Ja, med annat 2 1 2 3 2 2 0 2 1 4 3 2 1 0 3 2 3 2 1 1 2 6 5 2 5 3 3 0 1 2 2 2 2 4 3 2 2 1 2 1 2 2
Nej 8 18 6 12 13 19 16 18 6 8 6 9 35 47 35 47 55 56 73 67 46 35 50 56 6 12 13 12 18 25 16 20 13 23 11 22 10 23 9 18 9 17
Summa2 169 159 180 176 168 147 150 157 156 144 166 142 131 122 132 128 108 99 103 90 114 110 119 100 146 141 148 139 157 160 170 165 121 116 109 108 102 139 118 127 154 151

Fråga 26b
Skulle du inom en vecka kunna betala en oväntad utgift på 15 000 kr?1 Du kan markera flera svarsalternativ. (resultat i procent)

År 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Ja, med sparade 
medel 42 43 58 51 59 48 54 49 59 62 59 73 19 20 21 22 7 6 2 0 32 19 33 41 25 31 30 46 39 39 50 46 52 48 57 58 34 39 43 44 47 46
Ja, med löpande 
inkomster 1 2 1 0 3 3 2 2 13 8 17 14 2 0 3 2 1 0 0 0 2 3 8 8 0 0 1 3 1 2 4 4 8 6 17 11 3 1 2 0 3 2
Ja, med studiemedel 4 1 3 1 2 0 4 0 0 0 0 1 2 1 3 3 5 14 0 4 0 0 3 0 11 6 9 5 1 1 5 2 1 1 1 0 1 1 3 2 3 1
Ja, med ekonomiskt 
stöd/lån från 
make/maka, sambo 
eller pojkvän/flickvän 12 10 5 9 13 8 5 5 20 15 7 8 11 8 2 4 18 18 7 9 8 10 5 4 8 3 2 3 12 11 9 7 18 15 7 5 11 10 10 2 10 9
Ja, med ekonomiskt 
stöd/lån från föräldrar 31 25 35 37 23 23 25 30 18 12 16 15 9 7 14 14 0 5 5 0 5 13 5 6 29 22 32 41 23 27 33 26 8 3 2 4 16 13 15 18 28 26
Ja, med banklån 4 3 5 3 2 1 3 3 11 9 6 6 4 2 6 4 4 5 2 0 9 9 13 6 2 3 4 3 5 5 6 7 9 9 5 11 5 3 5 6 5 4
Ja, med annat 1 0 1 1 0 0 0 0 1 2 3 0 0 0 1 4 0 0 0 0 0 0 3 2 3 3 2 0 2 0 2 2 1 1 1 2 1 0 2 2 1 1
Nej 36 40 28 31 30 45 31 35 18 21 26 14 61 67 64 64 68 54 51 64 50 49 52 41 51 55 50 30 42 43 36 34 27 35 26 22 50 45 42 39 34 36
Summa2 131 125 136 132 133 128 124 124 139 128 135 131 109 106 114 116 102 101 68 77 105 103 120 108 129 123 129 130 124 128 146 127 122 117 117 112 121 112 123 114 131 125

1   Denna fråga var något annorlunda utformad i 2007 års enkätundersökning. Då löd frågan: Skulle du med befintliga medel inom en vecka
     kunna betala en oförutsedd utgift på 15 000 kr?
2   Flervalsfråga. Summan kan därför bli högre eller lägre än 100 procent.
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1   Denna fråga var något annorlunda utformad i 2007 års enkätundersökning. Då löd frågan: Skulle du med befintliga medel inom en vecka
     kunna betala en oförutsedd utgift på 1 000 kr?
2   Flervalsfråga. Summan kan därför bli högre eller lägre än 100 procent.
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Fråga 27
Hur upplever du att din ekonomi är under studietiden?1 (resultat i procent)

År 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 1 - 1 - 1 - 0 - 0 - 1 - 0 - 1 - 2 - 1 - 0 - 0 - 0 - 0 - 2 - 2 - 1 - 1 - 0 - 0 - 1 -
Mycket bra 4 - 7 - 1 - 8 - 15 - 33 - 1 - 5 - 1 - 2 - 4 - 4 - 4 - 4 - 4 - 6 - 13 - 25 - 3 - 6 - 7 -
Bra 11 - 14 - 16 - 7 - 32 - 20 - 9 - 8 - 19 - 13 - 14 - 11 - 11 - 12 - 11 - 16 - 22 - 20 - 10 - 13 - 14 -
Ganska bra 34 - 34 - 36 - 27 - 27 - 23 - 33 - 31 - 41 - 44 - 32 - 28 - 37 - 28 - 28 - 31 - 29 - 24 - 33 - 35 - 33 -
Ganska dålig 28 - 28 - 23 - 29 - 14 - 12 - 27 - 32 - 20 - 16 - 19 - 21 - 25 - 24 - 28 - 20 - 16 - 11 - 25 - 24 - 25 -
Dålig 13 - 10 - 9 - 14 - 4 - 5 - 12 - 14 - 13 - 18 - 12 - 11 - 12 - 20 - 14 - 14 - 10 - 11 - 15 - 11 - 12 -
Mycket dålig 10 - 7 - 15 - 15 - 7 - 6 - 17 - 10 - 5 - 6 - 18 - 24 - 10 - 12 - 14 - 12 - 10 - 9 - 14 - 11 - 9 -
Summa2 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
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1   Denna fråga var inte med i 2007 års basdataundersökning.
2   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.



SYNEN PÅ STUDIEMEDLEN
Fråga 28
Studerar du med studiemedel under hösterminen 2009? (resultat i procent)

År 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 0 0 1 0 0 0 98 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 2 2 1 1 1 0 1 0 0
Ja1 - 100 - 100 - 0 - 0 - 0 - 0 - 100 - 100 - 100 - 100 - 0 - 0 - 91 - 95 - 89 - 79 - 45 - 38 - 95 - 94 - 83
Ja, med både 
studiebidrag och 
studielån2 73 - 64 - 0 - 0 - 0 - 0 - 54 - 61 - 16 - 30 - 0 - 0 - 81 - 81 - 77 - 71 - 16 - 22 - 71 - 75 - 59 -
Ja, med enbart 
studiebidrag2 27 - 35 - 0 - 0 - 0 - 0 - 46 - 39 - 84 - 70 - 0 - 0 - 17 - 15 - 14 - 18 - 26 - 11 - 28 - 23 - 24 -
Nej, men jag har  
tidigare 
studerat med 
studiemedel 0 0 0 0 94 90 0 89 76 78 69 76 0 0 0 0 0 0 0 0 29 27 20 20 2 5 4 5 7 9 8 15 48 39 41 43 1 3 2 4 13 13
Nej, men jag har 
tidigare 
studerat med 
vuxenstudiestöd 0 0 0 0 6 0 0 0 1 2 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 4 11 4 12 0 0 0 0 0 0 1 1 0 2 2 3 0 0 0 0 0 0
Nej, jag har aldrig 
studerat med 
studiemedel eller 
vuxenstudiestöd3 0 0 0 0 0 10 2 11 23 20 30 23 0 0 0 0 0 0 0 0 67 62 76 68 0 4 0 0 1 2 2 4 10 12 22 15 1 1 0 2 4 3
Summa4 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
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1   Detta svarsalternativ är annorlunda utformat i 2009 års enkätundersökning.  
2   Detta svarsalternativ var inte med i 2007 års enkätundersökning.
3   Detta svarsalternativ var annorlunda utformat i 2007 års enkätundersökning. Då var svarsalternativet: Nej, jag har aldrig studerat
      med studiemedel.
4   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.



Fråga 29
Vad är den huvudsakliga orsaken till att du inte studerar med studiemedel? Markera endast ett svarsalternativ. (resultat i procent)

År 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 0 0 0 0 4 0 0 5 2 3 4 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 3 4 2 0 0 0 0 0 3 0 2 3 2 2 3 28 0 0 0 2 3
Jag har enligt 
gällande regler inte
rätt till studiemedel 0 0 0 0 34 40 60 42 33 27 43 35 0 0 0 0 0 0 0 0 37 41 34 35 43 33 40 0 37 26 27 36 41 33 48 38 17 33 20 60 39 34
Jag vill spara mina 
studiestödsveckor 
till senare studier 0 0 0 0 34 21 14 24 6 7 9 12 0 0 0 0 0 0 0 0 8 12 17 10 43 17 26 100 26 15 14 20 2 1 1 4 17 11 20 0 12 14
Jag vill inte studera 
med hjälp av 
studiemedel 0 0 0 0 6 12 6 5 19 12 17 9 0 0 0 0 0 0 0 0 6 3 7 8 0 33 0 0 7 15 24 11 15 5 16 6 28 11 20 0 14 10
Jag behöver inte 
studiemedel för att 
försörja mig1 - 0 - 0 - 14 - 7 - 29 - 24 - 0 - 0 - 0 - 0 - 9 - 18 - 17 - 0 0 29 - 18 - 36 - 33 0 33 0 40 - 21
Jag vet inte om jag 
har rätt till 
studiemedel 0 0 0 0 4 3 4 8 11 5 9 4 0 0 0 0 0 0 0 0 26 13 24 13 0 0 0 0 4 6 10 5 10 7 10 8 0 0 20 0 9 5
Annan orsak 0 0 0 0 17 11 17 8 30 17 19 14 0 0 0 0 0 0 0 0 23 20 15 15 14 0 34 0 27 6 25 7 29 14 24 8 11 11 20 0 23 13
Summa1 0 0 0 0 100 100 100 100 100 100 100 100 0 0 0 0 0 0 0 0 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 30
Om det inte hade funnits statligt studiestöd då du började studera, hade du ändå börjat? (resultat i procent)

År 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 2 0 1 0 2 0 2 0 2 0 0 1 2 0 2 0 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 3 1 3 0 1 1 2 0 1 0
Ja 14 12 21 18 23 19 35 22 33 37 36 37 15 13 10 15 30 31 23 18 43 51 20 31 15 21 23 19 9 12 14 12 35 26 35 41 9 9 9 11 18 16
Ja, troligen 33 34 37 40 28 28 29 37 30 28 34 29 23 21 27 20 29 23 19 34 41 27 33 28 23 38 31 30 33 33 32 35 20 22 18 19 26 24 28 33 33 34
Nej, troligen 39 40 31 30 35 37 32 26 27 27 20 23 37 37 43 36 22 20 28 15 3 14 13 23 36 24 20 30 41 33 38 37 25 28 25 19 46 46 41 39 35 35
Nej 12 15 10 12 11 16 3 15 9 8 9 10 23 30 18 28 18 26 29 32 12 8 33 18 26 18 26 21 16 22 16 15 17 23 18 21 18 21 20 17 13 15
Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
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1   Detta svarsalternativ är inte med i 2009 års basdataundersökning.
2   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.



Fråga 31
Har din planering av dina studier påverkats av begränsningen av rätten till studiemedel för ett visst antal veckor per utbildningsnivå?1 Du kan markera flera svarsalternativ. (resultat i procent)

År 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Nej 61 60 64 66 49 47 57 46 68 67 66 53 43 41 52 49 27 30 30 25 37 46 32 60 53 41 55 43 53 39 60 58 65 60 72 50 65 64 67 53 61 59
Nej, jag visste inte att 
det fanns en sådan 
begränsning 16 9 15 7 8 9 11 9 13 11 11 7 24 27 14 23 30 35 25 35 39 21 22 26 14 13 8 10 12 6 12 2 16 7 15 12 17 17 23 17 15 10
Ja, jag har planerat 
mina studier mer 
noggrant 9 15 10 11 16 12 2 18 2 6 6 9 15 14 14 15 18 11 18 15 3 10 16 0 14 22 17 20 15 26 10 15 6 7 3 7 5 7 3 5 9 13
Ja, jag har 
koncentrerat mig mer 
på mina studier 6 4 6 2 8 4 0 5 1 0 5 3 13 9 12 9 23 12 15 19 3 2 11 2 13 5 5 4 5 7 7 6 6 4 3 4 3 1 1 3 6 4
Ja, jag har läst fler 
kurser per termin 5 4 5 6 10 5 2 12 4 3 4 8 10 7 5 8 5 4 6 2 8 6 16 0 4 1 9 6 11 18 9 13 5 3 3 4 1 2 0 3 5 6
Ja, jag har valt en 
kortare utbildning 2 2 2 2 2 4 4 3 1 1 0 2 5 6 6 6 3 3 2 7 3 2 0 2 1 5 2 2 4 4 5 4 3 2 3 4 4 6 6 9 3 3
Ja, jag har inte läst 
kurser vid sidan av 
min utbildnings-
inriktning 5 5 3 4 2 3 7 6 3 3 4 4 2 3 1 3 2 2 4 2 0 0 0 0 4 2 4 4 4 7 4 6 2 2 1 2 1 1 1 0 4 4
Ja, jag har varit 
tvungen att hoppa 
över kurser som jag 
anser är viktiga för 
min utbildning 2 5 3 6 2 2 7 5 1 3 5 10 4 5 4 5 3 4 3 1 3 6 11 0 2 2 4 2 7 8 3 10 1 1 1 4 1 2 0 3 3 5

Ja, jag har i en 
period/flera perioder 
valt att studera utan 
studiemedel 7 7 6 6 25 28 9 26 9 16 7 27 2 1 2 1 1 1 2 1 5 14 11 7 6 9 2 6 10 13 6 11 4 5 3 6 2 4 1 2 7 8
Ja, på annat sätt 2 3 2 3 2 6 4 3 4 1 1 4 2 2 1 2 0 1 1 1 0 4 0 0 3 5 7 0 4 3 1 2 1 2 1 2 1 1 1 1 2 3
Summa2 115 115 116 114 125 119 102 133 106 112 110 127 119 114 110 122 110 103 105 107 100 110 116 97 114 106 113 96 125 132 118 129 107 91 106 94 100 104 102 97 114 116
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1   Denna fråga var något annorlunda utformad i 2007 års enkätundersökning. Då löd frågan: Har begränsningen av rätten till studiemedel för 
      ett visst antal veckor per utbildningsnivå (t.ex. max 240 veckor för eftergymnasiala studier) påverkat dig i planeringen av dina studier?
2   Flervalsfråga. Summan kan därför bli högre eller lägre än 100 procent.



Fråga 32
Har du en studieskuld hos CSN (dvs. tar och/eller har tagit studielån som du inte har betalat tillbaka)? Du kan markera flera svarsalternativ. (resultat i procent)

År 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 1 1 1 1 1 0 2 0 1 1 0 0 1 3 2 1 3 4 2 2 0 4 0 0 0 0 0 0 0 1 0 2 3 2 1 3 2 1 1 1 1 1
Ja 78 79 73 78 74 71 76 73 63 68 67 72 60 58 62 73 17 25 32 36 62 36 27 54 85 86 82 90 87 89 81 85 55 60 54 57 79 74 77 72 75 76
Nej, jag behöver inte 
ta studielån för att 
försörja mig under 
mina studier 10 7 14 10 3 14 6 13 12 11 13 6 13 16 16 9 38 29 28 27 9 20 27 26 6 11 10 2 4 3 11 10 13 14 24 16 9 9 14 12 11 9

Nej, jag vill inte 
belasta min ekonomi 
med den 
återbetalning som ska 
göras efter avslutade 
studier 8 11 9 10 15 11 8 6 4 4 4 9 17 17 14 11 22 25 18 18 9 4 13 8 6 3 3 5 5 6 5 3 8 6 3 6 7 13 6 13 8 10
Nej, jag har enligt 
gällande regler 
inte rätt till studielån 0 0 0 0 1 0 2 2 4 4 2 2 2 0 0 1 1 1 2 2 9 18 13 5 0 0 2 0 0 0 1 0 4 7 4 5 0 1 0 1 0 1
Nej, jag vill inte låna 
för jag tycker det 
är fel att betala ränta 1 0 1 0 0 2 4 3 0 0 0 1 1 3 3 3 12 11 12 13 3 0 7 0 1 0 4 0 0 1 1 0 1 1 1 1 1 1 1 0 1 1
Nej, jag har tidigare 
haft en studieskuld 
och vill inte skuldsätta 
mig för studier igen 1 0 1 0 2 1 2 1 12 9 14 6 2 1 1 0 0 1 2 0 6 14 13 0 1 0 0 0 1 0 2 1 9 7 10 6 2 0 0 0 2 1
Nej, annat 2 1 1 1 3 2 0 1 4 4 1 3 3 3 3 2 5 4 5 2 3 4 0 8 2 0 0 2 1 0 0 1 5 4 4 6 1 2 2 0 2 2
Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
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1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.



Fråga 33
Har du påverkats av att studielånet du tar, eller har tagit, ska betalas tillbaka?1 Du kan markera flera svarsalternativ. (resultat i procent)

År 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Nej 60 49 61 55 55 43 68 55 45 45 55 43 59 54 64 52 40 19 45 22 24 28 75 47 43 43 49 55 54 45 68 47 53 34 65 33 63 54 70 58 59 50

Ja, jag har inte lånat 
alls under någon eller 
några terminer 9 19 10 15 17 23 8 18 19 20 18 17 5 6 2 7 6 15 12 20 31 17 0 14 6 13 5 13 6 13 7 18 12 10 9 7 4 7 4 8 9 16
Ja, jag har lånat 
mindre än jag haft 
möjlighet till under 
någon eller några 
terminer 14 14 13 16 0 17 0 19 10 11 10 13 6 4 4 7 9 5 10 2 5 0 0 0 10 16 5 11 10 14 8 9 11 3 5 1 9 6 7 6 12 14
Ja, jag har avstått 
från kurser som jag 
ansåg var viktiga för 
min utbildning 2 5 2 4 3 5 3 2 3 6 8 7 4 3 1 3 6 1 0 2 5 17 0 0 5 5 1 3 6 6 3 5 3 2 1 2 0 4 0 3 2 4
Ja, jag har 
koncentrerat mig mer 
på mina studier 7 8 8 5 3 6 5 2 4 1 5 4 10 16 18 15 17 2 12 6 0 6 0 14 26 16 24 11 12 10 12 11 6 4 5 2 7 7 4 10 8 7
Ja, jag har arbetat för 
att inte behöva låna 
så mycket 12 14 10 10 17 19 11 26 18 19 24 26 3 6 4 8 0 1 2 2 5 6 0 14 12 22 9 11 9 13 9 12 11 9 12 7 7 6 4 6 11 13
Ja, jag har läst fler 
kurser per termin 6 7 4 7 11 12 3 11 5 5 8 9 7 7 9 8 3 3 2 3 0 17 0 0 7 10 11 11 13 16 8 17 4 3 4 2 0 1 0 1 6 7
Ja, jag har valt en 
kortare utbildning 4 5 1 3 5 3 3 2 2 3 0 5 10 9 1 8 6 2 5 2 5 0 25 0 3 8 2 3 3 8 3 4 7 0 1 2 16 23 11 10 4 6
Ja, på annat sätt 4 6 4 4 5 9 6 3 15 9 6 5 5 6 4 3 9 1 0 1 21 28 25 9 10 16 8 5 7 9 5 3 7 4 8 1 2 6 3 3 5 6
Summa2 118 126 113 119 115 139 106 136 120 120 134 129 110 111 108 111 94 49 88 59 95 117 125 100 121 148 113 121 121 134 122 127 113 69 111 57 108 116 103 104 116 124

Fråga 34
I vilken utsträckning täcks dina levnadsomkostnader av dina studiemedel? (resultat i procent)

År 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 3 0 1 0 8 0 6 0 0 0 0 0 3 0 1 0 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 0 1 0 3 0 2 0 5 0 2 1 2 0
100 procent 19 18 20 18 4 6 4 15 0 0 0 0 24 27 37 27 29 25 36 27 0 0 0 0 25 17 24 21 24 21 32 23 11 8 19 8 19 18 30 28 21 20
75–99 procent 36 34 38 38 11 19 23 24 0 0 0 0 24 26 21 29 12 11 9 9 0 0 0 0 28 35 29 40 36 37 39 34 14 11 19 13 31 30 29 30 35 35
50–74 procent 20 27 20 24 9 18 10 11 0 0 0 0 23 26 24 26 19 31 25 34 0 0 0 0 18 28 22 19 23 23 17 20 26 18 29 15 22 26 21 24 20 26
25–49 procent 10 13 14 14 4 11 4 11 0 0 0 0 20 16 11 11 22 20 17 19 0 0 0 0 12 13 11 14 10 8 7 9 15 10 18 6 12 14 8 7 11 13
0–24 procent 11 7 6 6 4 47 10 39 0 0 0 0 5 4 6 6 14 14 11 11 0 0 0 0 16 8 14 7 4 10 4 14 28 53 11 58 10 13 10 11 9 7
Jag studerar inte med 
studiemedel1 1 - 1 - 61 - 44 - 100 - 100 - 1 - 0 - 3 - 1 - 100 0 100 0 1 - 0 - 0 - 0 - 2 - 2 - 1 - 0 - 1 -
Summa2 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
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1   Denna fråga var något annorlunda utformad i 2007 års enkätundersökning. Då löd frågan: Har det faktum att studielånet ska betalas 
      tillbaka påverkat dig på något eller några av följande sätt?
2   Flervalsfråga. Summan kan därför bli högre eller lägre än 100 procent.
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1   Detta svarsalternativ var inte med i 2007 års enkätundersökning.
2   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.



BOENDE
Fråga 35
I vilken typ av bostad bor du?1 (resultat i procent)

År 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 1 0 0 0 1 1 4 5 1 2 1 0 1 1 2 1 2 0 2 0 0 1 0 3 0 1 0 0 1 1 1 0 1 1 2 3 2 2 1 3 1 1
Hyresrätt som är 
studentbostad 27 21 35 32 6 18 39 27 5 4 18 15 2 2 6 7 2 2 4 1 1 2 3 5 16 17 26 31 22 24 38 38 0 1 1 3 4 6 9 11 24 21
Hyresrätt som inte  är 
studentbostad 31 41 30 33 33 32 28 29 30 27 30 33 55 51 45 52 57 66 67 68 44 38 61 53 46 51 41 50 37 36 32 30 25 26 28 35 33 38 36 39 32 38
Bostadsrätt 18 15 17 15 18 15 13 24 21 19 23 19 10 11 11 7 21 17 20 17 21 22 18 14 5 3 5 2 19 16 9 14 16 14 24 17 21 18 15 15 17 15
Villa eller radhus 18 18 12 10 27 24 15 9 41 43 26 29 23 22 16 13 14 9 0 5 31 24 13 10 7 4 8 7 14 18 12 11 56 54 43 37 32 31 23 21 19 18
Rum (inneboende) 3 2 2 7 5 9 2 4 2 2 2 2 5 5 14 13 2 3 8 5 3 7 5 8 17 11 15 2 4 3 5 5 1 0 1 1 6 1 11 6 4 4
Annat 3 3 4 3 9 2 0 2 1 3 1 2 6 7 7 7 3 2 0 4 2 7 0 8 9 13 5 7 4 3 2 2 1 4 2 4 4 4 5 6 3 4
Summa2 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 36
Bor du tillsammans med någon/några? Du kan markera flera svarsalternativ. (resultat i procent)

År 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Nej 30 32 35 40 22 28 35 32 18 22 26 28 14 11 24 26 3 8 19 24 13 11 24 27 18 21 18 22 34 32 38 36 14 13 20 19 15 22 17 28 27 30
Ja, tillsammans med 
make/maka/sambo 
och barn eller ung-
domar under 21 år1 20 - 10 - 31 - 17 - 45 - 34 - 46 - 26 - 71 - 53 - 43 - 40 - 2 - 5 - 22 - 11 - 45 - 37 - 19 - 14 - 19 -
Ja, tillsammans med 
barn eller ungdomar 
under 21 år 2 20 3 12 3 17 6 13 5 39 1 29 13 49 8 26 16 65 5 48 8 32 3 18 0 1 0 2 5 23 5 16 8 49 6 38 5 32 7 20 3 20
Ja, med någon eller 
båda av mina 
föräldrar 12 10 15 12 14 21 16 26 5 5 5 5 7 10 28 21 3 2 5 6 4 10 9 11 1 4 10 8 5 6 11 10 1 0 1 2 7 10 19 19 11 11
Ja, med make/maka 
eller sambo 27 45 25 36 29 37 21 32 25 66 33 62 20 58 13 32 14 64 12 51 35 65 25 46 18 18 10 2 28 46 26 40 22 66 22 49 19 51 16 33 24 42
Ja, med andra 
studerande eller 
vänner 9 10 13 9 8 3 13 8 3 0 5 2 3 4 9 10 0 2 5 4 2 1 1 2 49 43 45 49 6 9 12 9 0 0 0 1 5 7 6 9 10 9
Under andra 
förhållanden 3 1 2 3 0 2 2 2 0 1 2 2 1 2 4 4 1 2 0 3 2 2 1 10 4 7 8 2 2 3 2 2 2 2 0 5 2 4 1 2 2 2
Summa2 103 118 104 110 106 108 109 114 100 133 106 127 105 135 112 119 108 141 98 136 107 121 104 114 91 94 95 84 102 118 104 114 92 129 86 114 70 126 79 110 96 113
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1   Denna fråga var något annorlunda utformad i 2007 års enkätundersökning. Då löd frågan: Hur bor du?
2   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent. 
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1   Detta svarsalternativ var inte med i 2007 års enkätundersökning.
2   Flervalsfråga. Summan kan därför bli högre eller lägre än 100 procent.



FRITID OCH VÄLMÅENDE
Fråga 37:1
Hur ofta brukar du gå på restaurang/kafé? (resultat i procent)

År 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 1 0 2 0 1 0 2 0 0 0 1 0 2 0 1 0 2 0 5 0 3 0 3 0 0 0 0 0 1 0 1 0 1 0 1 0 3 0 2 0 1 0
Dagligen 0 1 2 5 1 0 0 3 0 1 4 5 0 0 1 2 1 0 2 0 0 0 1 0 1 5 3 7 0 2 4 3 0 0 1 3 0 0 1 0 1 2
Några gånger/vecka 9 10 13 22 15 17 20 16 11 10 20 18 3 5 5 6 0 3 4 5 1 5 5 5 20 21 17 19 11 14 11 17 4 6 12 10 7 10 8 18 11 14
1 gång/vecka 21 20 20 22 18 20 7 17 14 18 21 23 10 8 13 11 7 6 13 7 12 5 9 17 32 28 28 28 22 19 20 20 9 8 16 15 17 16 20 23 20 20
1–3 gånger/månad 42 44 34 33 36 39 32 31 42 42 28 30 26 34 35 34 30 34 24 35 31 42 28 24 30 24 34 23 37 39 38 33 33 43 30 26 38 42 33 32 38 38
Mer sällan eller aldrig 26 24 29 19 29 24 38 32 34 29 26 24 59 53 45 47 59 56 52 53 53 49 53 54 17 22 18 23 29 25 25 27 52 43 40 45 36 32 37 27 29 25
Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 37:2
Hur ofta brukar du gå på pub/nattklubb? (resultat i procent)

År 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 0 2 0 0 1 1 0 0 0 0 0 1 0 1 0 0 0 0 0 1 0 1 0 0 0
Dagligen 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 0 0 0 0 0 1 0 2 0 0 0 0 0 0 0 0 5 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0
Några gånger/vecka 2 1 4 5 1 4 9 4 0 1 1 4 0 1 2 1 0 0 0 1 0 0 0 2 9 7 8 5 1 2 3 4 0 0 0 0 1 2 3 4 3 3
1 gång/vecka 11 11 18 18 6 8 14 11 1 4 7 7 2 3 5 7 0 0 4 2 0 2 5 3 26 20 25 24 10 11 20 11 0 1 1 2 8 6 12 13 12 12
1–3 gånger/månad 34 32 41 41 27 29 30 46 20 17 25 26 13 13 25 21 2 2 6 15 4 15 12 11 37 46 36 43 33 31 36 38 3 5 13 12 26 26 22 32 32 33
Mer sällan eller aldrig 53 56 37 36 65 59 47 39 80 77 66 64 85 84 68 70 94 98 85 82 96 82 81 84 29 28 30 24 54 57 41 96 94 86 85 64 66 61 51 53 52
Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 37:3
Hur ofta brukar du äta snabbmat (pizza, hamburgare)? (resultat i procent)

År 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 0 0 0 1 0 1 0 5 1 0 1 3 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 0 1 0 0 0 0 0
Dagligen 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 1 0 2 0 1 1 0 2 3 0 0 0 2 5 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 2 1 0 0
Några gånger/vecka 2 2 9 12 0 2 13 15 1 4 10 9 4 1 5 8 1 4 6 8 2 2 9 11 16 7 21 12 3 4 11 10 1 3 2 6 2 4 12 8 6 6
1 gång/vecka 14 10 26 28 19 17 21 33 11 8 24 18 6 11 18 21 10 11 14 20 8 16 16 14 15 14 17 33 13 13 24 26 7 3 12 10 14 12 22 30 18 17
1–3 gånger/månad 49 53 45 44 47 43 43 33 46 47 43 49 51 56 48 45 41 52 42 40 43 49 31 43 34 37 31 35 50 51 47 49 30 42 44 47 48 62 47 44 47 49
Mer sällan eller aldrig 35 35 19 16 34 38 24 18 42 40 21 24 38 32 26 26 45 32 31 31 47 30 39 32 35 42 28 16 35 32 17 16 62 53 41 36 35 22 17 16 29 27
Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
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1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.



Fråga 37:4
Hur ofta brukar du laga egen mat? (resultat i procent)

År 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 1 0 0 0 1 0 2 0 1 0 0 1 1 0 3 0 5 1 7 0 1 2 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 2 0 0 1 1 1 1 0
Dagligen 76 73 69 63 71 59 68 63 78 69 66 65 78 76 68 54 82 82 70 55 72 73 63 55 67 57 64 40 78 74 64 65 86 81 74 64 79 65 59 56 73 67
Några gånger/vecka 20 23 23 31 25 34 25 26 18 25 29 27 17 18 21 33 11 14 14 29 24 18 27 28 26 22 22 33 20 22 28 26 12 17 19 25 17 28 26 34 22 26
1 gång/vecka 2 2 4 2 0 5 0 6 3 3 1 2 1 2 3 5 1 0 3 5 0 2 4 6 4 9 1 9 1 2 3 4 0 1 2 3 3 4 4 4 2 3
1–3 gånger/månad 1 1 2 2 2 1 2 3 0 0 2 2 2 2 3 6 0 0 3 4 0 2 3 2 0 4 5 5 0 1 2 2 1 0 3 2 1 2 5 4 2 2
Mer sällan eller aldrig 1 1 2 1 1 1 4 2 0 3 2 3 0 2 2 2 1 2 3 6 3 3 3 8 3 7 8 14 1 1 1 2 0 0 1 5 0 0 5 2 1 1
Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 37:5
Hur ofta brukar du träna/motionera? (resultat i procent)

År 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 2 0 1 0 1 0 0 1 1 0 1 0 0 4 0 0 1 0 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0 1 0
Dagligen 11 12 13 16 14 11 20 12 15 18 12 12 9 12 14 15 6 10 8 9 9 15 13 21 23 20 19 16 10 13 9 9 20 19 15 12 13 14 21 7 12 13
Några gånger/vecka 45 46 51 48 32 40 35 45 40 37 40 44 20 24 32 33 16 12 30 22 34 23 26 29 35 43 37 47 43 35 41 40 33 39 34 36 44 35 37 41 44 43
1 gång/vecka 17 17 13 14 18 23 19 16 22 23 13 19 20 19 18 18 19 16 20 24 13 15 13 14 11 12 11 19 17 22 14 20 19 19 19 18 19 19 17 21 16 17
1–3 gånger/månad 10 13 13 10 19 12 11 11 12 9 14 13 18 16 15 16 21 21 16 19 12 17 18 14 10 9 12 7 12 14 16 13 14 10 14 12 9 13 9 16 12 12
Mer sällan eller aldrig 16 12 10 13 16 13 15 15 11 13 21 12 31 28 21 18 36 41 26 26 31 29 28 22 21 12 20 12 17 17 21 18 13 11 19 22 16 19 17 16 16 14
Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 37:6
Hur ofta brukar du umgås med vänner? (resultat i procent)

År 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 1 2 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1 0 1 0 0 0 1 0 1 0 0 0 1 0
Dagligen 18 17 23 21 16 10 15 12 4 5 6 11 6 12 18 20 7 10 14 15 3 11 4 11 28 29 37 37 12 18 22 18 4 4 4 9 9 12 18 16 17 17
Några gånger/vecka 37 42 43 44 24 33 36 48 29 26 36 31 26 23 35 32 24 19 22 22 26 23 31 32 43 44 38 40 38 38 40 35 20 22 27 25 33 31 36 41 37 40
1 gång/vecka 26 24 22 22 25 31 29 24 29 29 27 29 24 26 22 17 19 23 26 25 18 27 22 19 17 15 16 14 27 22 18 26 27 24 23 29 23 25 24 22 24 24
1–3 gånger/månad 16 14 7 10 29 21 15 11 34 34 24 22 37 29 13 23 36 32 27 22 38 28 28 29 9 8 5 9 19 17 13 16 41 41 35 32 30 25 15 13 17 15
Mer sällan eller aldrig 3 3 4 2 5 5 5 5 4 6 7 7 7 10 10 8 12 16 11 16 15 12 13 9 3 4 3 0 3 5 6 5 9 9 11 5 4 7 7 7 4 4
Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 38:1
Upplever du att du har en eller flera nära vänner? (resultat i procent)

År 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 0 0 0 0 1 0 2 0 0 0 0 0 0 0 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 2 1 0 0
Ja 96 97 94 98 98 97 93 96 95 96 88 90 90 90 87 90 85 87 84 80 82 92 83 89 97 95 96 91 95 95 94 94 92 96 88 93 93 96 91 94 94 96
Nej 4 3 6 2 1 3 5 4 5 4 12 10 10 10 11 10 15 13 16 20 18 8 17 11 3 5 4 9 5 5 6 6 7 4 12 7 7 4 8 5 6 4
Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
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1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.
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Fråga 38:2
Upplever du att du har någon som kan hjälpa dig med dina dagliga sysslor om du blir sjuk? (resultat i procent)

År 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 2 0 3 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Ja 89 88 84 80 89 75 89 76 88 87 88 86 80 81 76 71 70 77 66 75 70 83 77 79 80 86 86 86 84 85 78 76 87 85 80 75 81 87 83 75 86 84
Nej 10 12 16 20 11 25 11 24 12 13 12 14 20 19 24 29 28 23 34 25 28 17 21 21 20 14 14 14 16 15 22 24 12 15 20 24 19 13 17 25 14 16
Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 38:3
Upplever du att du har en ljus framtid? (resultat i procent)

År 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 1 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0
Ja 95 90 91 90 89 85 84 84 92 92 88 86 83 86 84 84 91 85 87 85 82 86 77 84 90 92 86 86 92 85 87 87 89 90 81 82 94 93 84 92 92 90
Nej 4 10 9 9 11 15 16 15 8 7 11 13 17 13 16 16 9 15 13 15 18 14 23 15 10 8 14 14 8 14 13 13 11 9 19 18 6 7 16 8 8 10
Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 39:1
Upplever du att du ofta känner dig trött och hängig? (resultat i procent)

År 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 1 0 1 0 0 0 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 0 0 0 1 1 0 0
Ja 67 69 44 52 63 73 52 74 50 56 43 54 67 75 55 53 55 62 49 47 51 57 55 49 59 66 56 42 66 77 48 60 45 49 34 41 64 74 43 53 57 63
Nej 33 31 56 48 36 27 49 26 50 44 57 46 31 25 44 47 43 38 51 53 47 43 45 51 41 34 44 58 33 23 52 40 55 51 66 58 36 26 56 46 43 37
Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 39:2
Upplever du att du ofta känner dig ensam? (resultat i procent)

År 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 1 0 1 0 1 0 3 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0
Ja 29 32 24 28 26 37 30 34 22 25 24 29 30 36 34 34 26 30 28 26 36 33 31 24 31 30 38 35 40 37 25 31 21 20 21 20 23 32 25 24 27 30
Nej 71 68 76 72 74 63 70 66 77 75 76 71 69 63 65 66 73 70 70 74 61 67 68 76 69 70 62 65 60 63 75 69 79 80 79 80 76 68 75 76 72 70
Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
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1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.
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1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.



Fråga 39:3
Upplever du att du ofta känner dig deprimerad och ledsen?1 (resultat i procent)

År 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 0 0 0 0 1 0 0 0 1 1 1 0 1 2 0 0 2 0 3 0 0 1 3 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 0 1 1 1 0 1 1 0 0
Ja 33 47 18 26 29 50 31 42 21 34 14 34 36 43 32 25 28 33 31 29 39 35 46 26 32 33 27 33 38 55 24 32 17 27 21 21 27 47 26 24 27 39
Nej 67 53 82 74 70 50 69 58 78 65 85 66 63 55 68 75 70 67 66 71 61 64 51 74 68 67 73 67 62 45 76 68 81 73 79 78 73 53 73 75 72 61
Summa2 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 39:4
Upplever du att du ofta känner dig stressad? (resultat i procent)

År 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 1 0 1 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0 1 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 0 1 0 1 0
Ja 79 83 51 66 86 88 73 68 73 74 47 69 76 76 58 60 67 70 57 52 72 74 68 50 74 82 66 72 82 87 61 67 64 69 43 48 79 82 42 49 68 75
Nej 20 17 48 34 13 12 27 32 27 26 52 31 24 23 41 39 33 30 43 48 28 26 31 50 26 18 34 28 18 13 39 33 36 31 57 52 20 18 57 51 31 25
Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 39:5
Upplever du att du ofta har svårt att sova? (resultat i procent)

År 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 1 1 1 1 0 0 0 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0
Ja 30 35 29 35 33 58 38 41 32 33 21 38 39 44 36 43 33 35 39 40 43 46 39 32 46 39 38 30 39 47 32 39 31 39 25 33 34 39 24 41 31 37
Nej 70 65 71 65 66 42 62 58 68 67 78 62 60 55 64 57 66 63 61 60 57 54 61 68 54 61 62 70 61 53 68 61 69 61 75 67 65 61 76 59 69 63
Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 39:6
Upplever du att du ofta har svårt att slappna av? (resultat i procent)

År 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 1 1 0 1 0 4 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 1 0 0 0
Ja 57 59 31 41 64 72 45 59 45 49 27 43 62 60 47 43 40 46 32 42 48 56 44 34 56 61 41 37 62 63 42 45 40 51 30 36 59 62 29 31 47 52
Nej 43 41 69 59 37 28 55 41 55 51 72 57 38 39 52 57 59 54 64 58 52 44 54 66 44 39 59 63 38 37 58 55 60 48 69 64 41 38 70 69 53 48
Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
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1   Denna fråga var något annorlunda utformad i 2007 års enkätundersökning. Då löd frågan: Upplever du att du återkommande känner
     dig nedstämd och ledsen?
2   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent. 
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1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.
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1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.
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Fråga 39:7
Upplever du att du ofta har svårt att koncentera dig? (resultat i procent)

År 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 2 1 0 2 0 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 1 0 0
Ja 52 53 38 44 55 61 43 59 39 38 30 42 46 50 36 42 39 42 32 40 45 43 56 33 46 50 45 42 55 61 44 49 34 38 28 34 53 54 28 41 45 49
Nej 48 47 62 56 45 39 57 41 61 62 70 57 54 48 63 58 60 58 67 60 54 57 44 67 54 50 55 58 45 39 56 51 65 62 72 66 47 45 71 58 55 51
Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 39:8
Upplever du att du ofta har ångest?1 (resultat i procent)

År 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 0 - 0 - 0 - 0 - 1 - 0 - 0 - 0 - 0 - 1 - 1 - 1 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 7 - 1 - 1 - 0 -
Ja 31 - 24 - 35 - 46 - 17 - 22 - 31 - 31 - 23 - 22 - 24 - 30 - 38 - 29 - 39 - 26 - 13 - 12 - 29 - 20 - 28 -
Nej 69 - 76 - 65 - 54 - 82 - 78 - 69 - 69 - 77 - 77 - 75 - 69 - 62 - 71 - 61 - 74 - 87 - 81 - 69 - 79 - 72 -
Summa2 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 -

Fråga 39:9
Upplever du att du ofta undviker sociala umgängen/sammanhang? (resultat i procent)

År 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 2 1 0 0 1 0 1 0 0 0 0 0 3 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0
Ja 20 21 22 19 24 28 32 27 20 25 18 28 22 27 23 28 13 22 15 19 23 22 25 18 19 25 28 23 24 32 22 29 16 23 15 24 16 25 22 20 21 22
Nej 80 79 78 81 75 72 68 73 80 75 80 72 78 73 76 72 86 78 85 81 77 78 72 82 81 75 72 77 76 68 78 71 84 77 85 76 84 75 78 80 79 78
Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 39:10
Upplever du att du ofta har hoppat över frukost och/eller lunch? (resultat i procent)

År 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 2 0 5 1 1 0 3 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 0 1 0 1 0 0 0
Ja 29 30 31 39 31 37 40 47 25 23 31 34 47 53 46 60 49 48 47 41 50 49 51 57 48 39 50 50 41 39 41 45 21 19 23 30 29 35 27 40 32 36
Nej 71 70 69 61 70 63 60 53 75 77 69 66 52 47 54 40 49 52 49 58 49 51 46 43 52 61 50 50 59 61 59 55 78 81 75 70 70 65 72 60 68 64
Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
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1   Denna fråga var inte med i 2007 års enkätundersökning.
2   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

45 år och 
äldre
 Man

KY Kvinna KY ManKVX GR 
Man Stöd 

HT

KVX 
Kvinna 
Ej stöd 

KVX Man 
Ej stöd

Utl Kvinna 
Stöd HT

KVX GR 
Man Stöd 

HT

KVX 
Kvinna 
Ej stöd 

KVX Man 
Ej stöd

Utl Kvinna 
Stöd HT

Utl Man 
Stöd HT

HÖ-S 
Kvinna 
Stöd HT

HÖ-S Man 
Stöd HT

45 år och 
äldre 

Kvinna

45 år och 
äldre
 Man

KY Kvinna KY Man AllaHÖ Man 
Ej stöd

 VT & HT

KVX GY 
Kvinna 
Stöd HT

KVX GY 
Man Stöd 

HT

HÖ Kvinna 
Stöd HT

HÖ Man 
Stöd HT

HÖ Kvinna 
Stöd VT ej 

HT

HÖ Man 
Stöd VT ej 

HT

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.
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1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.
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Fråga 39:11
Upplever du att du ofta har ont i ryggen/nacke/axlar/skuldror? (resultat i procent)

År 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 1 0 5 0 3 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 0 1 0 0 0
Ja 59 59 31 36 63 60 38 50 55 55 40 43 67 70 45 47 54 64 42 55 49 64 42 48 56 60 38 49 67 67 38 49 51 57 39 43 62 71 32 39 49 52
Nej 41 41 69 64 37 40 62 50 45 45 59 57 33 29 55 53 45 36 53 45 49 36 57 51 44 40 62 51 33 33 62 51 48 43 60 57 37 29 67 61 51 48
Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 39:12
Upplever du att du ofta har ont i huvudet? (resultat i procent)

År 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 2 0 1 0 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0
Ja 42 47 21 22 37 49 22 25 36 38 14 28 59 57 24 30 54 58 44 42 47 50 39 34 42 41 26 19 51 50 22 25 36 35 22 24 46 54 15 19 34 37
Nej 58 53 79 78 63 51 78 75 64 62 86 72 41 43 75 70 44 41 54 58 52 50 60 66 58 59 74 81 49 49 78 75 64 65 78 75 53 46 85 81 66 62
Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 39:13
Upplever du att du ofta har ont i magen? (resultat i procent)

År 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1 0 2 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 0 0 0 0 0
Ja 39 41 12 14 19 39 20 25 28 26 8 16 35 33 27 19 26 30 18 27 31 34 20 21 33 45 18 12 34 44 21 19 19 24 14 15 40 40 15 15 27 30
Nej 61 59 88 86 81 61 80 75 72 74 92 84 65 66 73 81 72 70 82 73 69 66 78 79 67 55 82 88 66 56 79 81 81 76 86 85 59 60 85 85 73 70
Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 39:14
Upplever du att du ofta har ett tryck över bröstet och/eller hjärtklappning? (resultat i procent)

År 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 0 3 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 0 1 0 0 0
Ja 18 25 8 13 19 31 15 16 18 20 5 14 28 26 18 18 20 26 23 16 18 22 23 23 21 29 14 5 22 25 14 18 15 25 15 15 22 28 9 12 15 21
Nej 82 75 92 87 81 69 85 84 82 80 95 86 72 74 82 82 78 74 74 84 82 78 77 77 79 71 86 95 78 75 86 82 85 75 85 85 77 72 90 88 85 79
Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
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1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.



Fråga 39:15
Upplever du att du ofta känner annat fysiskt/psykiskt obehag? (resultat i procent)

År 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 2 0 0 0 0 0 2 0 0 0 0 1 0 1 0 0 0 1 0
Ja 12 11 12 15 13 24 21 13 17 15 8 13 28 22 24 18 18 13 14 19 16 26 12 25 22 4 15 3 19 22 14 15 15 14 17 15 15 10 8 13 14
Nej 88 89 88 85 87 76 79 87 81 85 91 87 72 78 76 82 82 86 84 81 84 74 86 75 78 96 85 98 79 78 86 85 85 85 83 84 85 90 92 86 86
Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 0 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 40
Tror du att detta/dessa besvär beror på din nuvarande ekonomiska situation?1 (resultat i procent)

År 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 1 - 1 - 1 - 6 - 0 - 1 - 6 - 2 - 8 - 4 - 3 - 3 - 1 - 2 - 1 - 1 - 1 - 1 - 3 - 2 - 1 -
Ja 7 - 6 - 13 - 10 - 7 - 15 - 14 - 15 - 14 - 23 - 22 - 21 - 10 - 17 - 11 - 11 - 9 - 10 - 10 - 9 - 8 -
Ja, delvis 39 - 34 - 42 - 40 - 25 - 29 - 50 - 41 - 37 - 39 - 34 - 33 - 41 - 40 - 50 - 36 - 31 - 26 - 46 - 36 - 38 -
Nej 44 - 50 - 41 - 39 - 64 - 51 - 19 - 34 - 20 - 27 - 29 - 30 - 37 - 39 - 34 - 45 - 52 - 61 - 35 - 46 - 45 -
Vet inte 9 - 9 - 3 - 4 - 4 - 4 - 10 - 9 - 21 - 7 - 12 - 12 - 11 - 3 - 3 - 6 - 7 - 2 - 6 - 6 - 8 -
Summa2 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 -

Fråga 41
Tror du att detta/dessa besvär beror på din nuvarande studiesituation? (resultat i procent)

År 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 1 0 2 0 1 0 2 0 1 0 1 0 1 1 2 1 1 1 4 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 0 1 0 0 0 1 1 2 0 1 0 1 0
Ja 13 19 13 18 9 14 11 28 11 7 8 16 6 14 8 11 10 16 11 20 12 8 13 16 17 23 20 21 14 22 16 20 11 15 8 11 14 7 11 8 13 17
Ja, delvis 59 64 58 57 65 69 58 50 51 51 37 45 55 52 43 41 36 33 36 37 36 46 40 33 60 52 53 51 61 64 53 55 46 49 30 43 52 64 42 48 56 59
Nej 21 11 24 21 20 10 27 19 35 38 51 33 25 20 40 36 31 29 35 28 42 37 34 34 16 15 23 26 21 11 25 20 37 31 58 37 24 18 37 38 25 19
Vet inte 5 5 4 4 5 7 2 4 3 3 3 6 13 14 7 12 22 21 13 15 10 10 13 17 7 10 4 3 3 3 6 6 5 5 4 8 8 11 8 6 5 6
Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 42
Hur bedömer du ditt allmänna hälsotillstånd i dag? (resultat i procent)

År 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 1 0 0 0 1 0 0 1 2 0 1 0 1 2 3 0 1 0 0 1 3 0 1 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 2 1 1 0
Mycket bra 14 14 26 22 20 7 28 17 19 16 26 19 5 7 18 18 9 9 17 14 13 12 14 22 18 19 25 26 9 10 19 18 19 15 28 19 14 15 27 25 18 16
Bra 38 38 40 42 31 36 38 37 39 37 43 38 34 30 36 36 42 33 37 37 38 43 42 39 41 36 38 37 37 31 40 38 38 36 34 37 36 37 44 35 39 38
Ganska bra 39 37 25 31 38 37 25 21 33 38 25 33 42 43 31 32 33 39 35 39 29 27 26 28 30 37 26 26 42 41 30 36 31 41 27 33 38 35 19 33 33 35
Ganska dåligt 6 9 6 5 5 15 9 17 6 8 4 8 14 14 9 9 11 14 3 5 13 14 14 6 10 7 11 9 8 14 10 8 9 6 7 6 10 13 6 7 7 8
Dåligt 2 1 1 1 3 5 0 6 1 1 1 1 4 4 3 4 4 5 8 3 4 3 1 2 1 1 0 0 2 4 1 0 2 1 4 3 1 0 1 0 2 2
Mycket dåligt 0 0 0 0 2 1 0 1 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 2 1 1 2 0 0 0 2 1 0 0 0 0 0 1 1 0 1 1 0 0 0
Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
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1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

1   Denna fråga var inte med i 2007 års enkätundersökning.
2   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent. 

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.
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Fråga 43
Hur bedömer du din hälsa i dag jämfört med innan du började studera på nuvarande utbildningsnivå? Den är… (resultat i procent)

År 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 2 0 0 0 3 0 2 0 1 0 0 0 3 0 3 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 2 2 0 0 0 2 0 1 1 1 0 0 0 1 0
Mycket bättre 9 8 5 5 10 7 14 5 6 7 8 6 12 10 21 15 20 18 13 19 10 10 8 7 10 9 11 9 9 8 8 8 9 9 9 8 8 6 6 8 8 7
Något bättre 16 15 25 19 17 16 11 9 14 13 12 16 26 25 25 28 22 26 23 23 20 14 24 23 17 12 17 9 20 18 14 19 17 17 15 19 21 22 21 19 19 17
Samma 44 41 38 41 37 33 38 42 56 59 58 51 37 42 36 38 50 41 48 42 55 51 48 57 34 36 37 49 34 36 38 36 53 54 63 56 41 51 51 55 43 43
Något sämre 25 32 28 30 29 38 26 37 21 18 19 23 18 19 14 15 7 14 15 13 15 23 14 11 34 37 30 23 31 31 34 31 17 17 9 14 27 22 18 16 25 28
Mycket sämre 5 3 4 5 4 6 9 7 2 4 3 4 4 4 1 4 0 1 1 3 0 2 4 2 5 5 4 7 3 8 6 6 3 3 4 3 2 1 4 3 4 4
Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 44a
Har du nedsatt funktion, besvär efter olycksfall, långvarig sjukdom eller annat långvarigt hälsoproblem? (resultat i procent)

År 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Nej 84 86 85 84 80 77 82 89 84 78 85 83 81 77 76 78 82 86 79 83 83 71 79 76 82 82 78 67 72 76 83 81 70 68 58 64 57 77 61 79 77 81
Ja, fysiskt 11 9 11 12 13 12 11 10 12 16 13 12 14 14 16 13 9 8 14 11 10 20 13 13 4 7 8 12 17 11 10 14 13 16 22 18 6 12 5 12 10 11
Ja, psykiskt 5 5 4 0 6 11 6 4 4 5 1 5 6 9 8 9 3 4 6 4 9 10 4 5 4 5 4 4 9 11 3 4 4 6 4 5 4 7 4 2 5 5
Summa1 99 100 100 96 100 100 99 102 99 99 100 100 100 100 99 100 94 97 98 98 102 101 96 95 90 94 90 82 98 98 96 100 87 89 85 86 67 96 71 93 92 96

Fråga 44b
Medför dessa besvär att din studieförmåga är nedsatt? (resultat i procent)

År 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 3 0 0 0 0 0 0 3 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Nej, inte alls 40 34 55 54 43 33 66 33 56 50 75 47 47 33 31 23 11 24 20 6 24 28 34 25 31 38 40 75 34 28 49 63 59 41 54 51 46 36 76 67 47 43
Ja, delvis 56 60 40 36 40 63 32 49 40 39 23 36 48 63 66 61 70 76 69 94 53 58 66 33 65 63 57 25 60 67 36 34 39 51 38 47 46 64 16 33 47 50
Ja, i hög grad 5 6 6 9 17 4 2 18 4 11 2 17 4 4 3 16 19 0 11 0 24 11 0 42 4 0 3 0 3 4 15 3 2 8 9 2 8 0 7 0 6 7
Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 45
Upplever du att dina alkoholvanor har förändrats under din studietid på nuvarande nivå? (resultat i procent)

År 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 3 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0
Ja, jag dricker mer 25 20 21 32 9 7 18 18 1 5 12 13 3 4 3 10 1 0 4 0 2 2 3 10 24 28 26 36 16 19 24 25 2 3 3 4 5 8 7 12 21 21
Ja, jag dricker mindre 13 18 16 20 17 21 27 29 16 7 16 19 11 23 32 28 9 8 17 48 6 11 15 19 21 21 34 26 19 20 19 26 8 7 11 18 13 21 19 25 16 19

Nej, jag har samma 
alkoholvanor 62 63 63 48 74 71 55 53 82 88 73 68 86 74 62 62 91 91 79 52 91 87 82 70 55 51 39 38 64 61 57 48 90 89 86 78 82 71 73 63 63 60
Summa2 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

1   Flervalsfråga. Summan kan därför bli högre eller lägre än 100 procent.

2   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent. 
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1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.
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1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.



Fråga 46a
Upplever du att du har blivit negativt särbehandlad i samband med dina nuvarande studier? Du kan markera flera svarsalternativ. (resultat i procent)

År 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Nej 92 90 93 94 80 81 84 90 91 92 89 90 86 92 88 90 81 86 85 92 91 84 83 80 75 77 82 76 80 84 90 87 78 81 74 77 59 89 65 84 84 87
Ja, på grund av kön 2 5 3 2 9 7 2 0 2 1 0 5 2 1 1 1 1 0 2 0 0 3 1 2 6 9 1 2 7 5 3 3 1 0 1 2 2 2 1 2 3 4
Ja, på grund av etnisk 
tillhörighet 2 0 3 2 2 3 2 6 3 1 2 2 5 2 5 2 5 2 3 0 4 4 11 5 9 4 7 4 2 3 3 1 3 1 0 1 3 2 1 1 2 1
Ja, på grund av 
sexuell läggning 0 0 1 0 0 1 6 0 1 0 1 1 0 0 1 0 0 0 2 0 1 0 1 0 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Ja, på grund av 
funktionshinder 1 0 0 0 1 1 0 0 1 0 1 2 1 1 1 0 0 0 1 1 1 1 3 0 0 0 0 0 2 1 0 1 1 1 0 1 0 1 0 2 1 0
Ja, på grund av ålder 3 5 1 1 10 3 2 2 1 3 3 3 2 2 2 2 6 5 4 3 4 3 4 2 2 4 1 4 5 4 2 4 7 6 6 7 3 2 1 1 2 3
Ja, på grund av 
religion eller
trosuppfattning 1 0 1 1 0 0 0 1 0 1 0 2 0 1 3 2 0 1 3 0 1 3 4 3 1 0 1 2 1 2 1 2 1 1 0 1 0 1 0 1 1 1
Ja, på grund av annat 1 1 1 3 3 2 7 2 4 2 3 3 3 2 2 2 1 2 1 1 1 4 1 2 3 4 0 2 5 5 1 4 2 2 1 2 3 2 3 2 2 2
Summa1 101 102 103 103 106 97 102 101 102 101 98 108 99 101 103 101 94 95 100 97 102 103 107 93 96 98 91 90 101 104 98 105 92 92 83 90 69 98 70 92 94 99

Fråga 46b
Vem har du blivit negativt särbehandlad av? Du kan markera flera svarsalternativ. (resultat i procent)

År 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Av andra studerande 49 52 42 64 55 40 13 57 39 49 24 57 45 44 61 37 26 24 7 20 19 45 33 45 65 62 35 50 47 60 46 42 38 55 35 48 52 75 52 33 43 55
Av lärare och/eller 
handledare 81 55 66 49 23 80 68 57 49 67 44 57 45 68 44 31 23 24 34 20 19 35 33 45 67 77 31 75 61 36 72 79 45 61 29 35 69 38 69 56 65 57
Av administrativ 
personal på skolan 6 9 18 22 38 11 0 41 20 8 20 41 8 11 6 5 3 0 0 0 0 10 17 18 33 8 27 25 8 14 13 17 14 6 6 9 5 0 5 0 12 14
Av CSN 1 2 8 17 11 3 0 2 15 6 21 2 16 5 6 20 7 38 0 0 52 25 42 18 8 8 19 25 8 7 7 0 21 16 29 17 9 0 9 11 8 6
Av annan myndighet/
organisation 0 1 8 13 0 0 0 0 0 10 11 0 18 0 22 26 0 5 14 0 0 10 17 9 6 0 8 0 4 9 0 8 7 0 24 17 11 0 11 22 5 5
Av någon annan 1 18 5 0 6 11 32 10 24 11 20 10 4 17 6 17 34 9 14 40 10 5 8 9 8 0 23 0 8 29 9 8 17 10 12 17 0 25 0 11 7 12
Summa1 138 138 147 164 132 146 113 167 147 152 141 167 136 145 144 136 94 100 67 80 100 131 150 145 187 154 142 175 137 155 146 154 141 148 135 143 146 138 146 133 140 150
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1   Flervalsfråga. Summan kan därför bli högre eller lägre än 100 procent.
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1   Flervalsfråga. Summan kan därför bli högre eller lägre än 100 procent.



Fråga 47
Upplever du att du har känt dig fysiskt utsatt eller otrygg i samband med dina nuvarande studier? Du kan markera flera svarsalternativ. (resultat i procent)

År 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Nej 88 89 92 94 89 87 93 93 95 93 95 95 87 82 89 91 81 87 89 93 91 86 93 87 75 79 77 76 85 88 91 90 82 86 77 81 56 84 63 84 83 87
Ja, eftersom det råder 
bristande 
säkerhet på min 
skola/praktikplats 2 1 1 1 0 0 0 0 1 0 0 1 1 1 1 0 1 2 1 0 0 1 1 1 2 1 0 0 0 0 1 0 1 0 0 1 1 1 0 0 1 1
Ja, eftersom det är
dålig luft på min 
skola/praktikplats 8 7 5 4 3 8 7 2 2 3 1 2 7 9 7 4 3 4 1 1 4 5 3 2 9 6 6 2 10 6 4 4 1 3 1 3 8 8 4 5 6 5
Ja, eftersom det är 
hög ljudnivå på 
min skola/praktikplats 4 4 3 2 7 5 0 0 1 1 2 1 4 6 3 3 5 4 1 1 3 1 0 2 5 4 4 0 5 4 1 2 2 2 1 2 2 2 3 3 3 3
Ja, eftersom lokalerna 
på min 
skola/praktikplats inte 
är är anpassade efter 
mina fysiska 
förutsättningar och 
behov 1 1 1 2 0 0 0 1 1 1 0 2 1 1 2 0 1 1 3 2 0 2 1 1 4 1 2 2 1 1 0 1 1 2 0 1 1 2 2 2 1 1
Ja, eftersom jag blivit 
utsatt för fysiskt våld 
av andra studerande/
lärare/handledare 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Ja, eftersom jag blivit 
utsatt för hot om 
fysiskt våld av andra 
studerande/ 
lärare/handledare 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0
Ja, av annan 
anledning 2 2 2 1 1 1 2 2 1 2 0 1 2 4 0 1 1 2 1 0 0 2 0 1 3 1 3 2 2 1 0 0 1 1 1 2 2 0 1 1 2 1
Summa1 104 105 104 103 101 102 102 98 99 100 98 102 102 102 102 101 93 99 97 96 97 99 97 92 98 94 92 82 102 100 97 99 88 92 81 89 69 98 73 95 95 99
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1   Flervalsfråga. Summan kan därför bli högre eller lägre än 100 procent.



BAKGRUNDSFRÅGOR
Fråga 48a
Jag … (resultat i procent)

År 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 0 0 1 0 2 0 0 0 0 0 0 0 2 0 0 0 0 0 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 2 0 1 0
är ensamstående 31 34 50 47 25 34 54 50 26 25 31 30 27 23 49 51 14 21 27 25 20 23 25 37 49 44 54 58 35 31 47 41 21 23 25 26 31 28 46 41 37 37
är gift, har ingått 
partnerskap eller är 
sambo 37 40 25 28 42 38 28 26 66 65 60 58 59 61 28 32 81 75 67 71 72 67 70 53 15 12 13 7 41 43 25 37 75 73 70 66 47 51 31 35 37 39
har pojkvän/flickvän 32 26 24 25 32 28 18 24 8 10 9 13 13 16 23 17 5 3 5 4 8 11 5 9 36 44 33 35 22 27 27 22 4 4 5 7 20 21 20 24 25 24
Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 48b
Vad gör din make/maka, sambo eller pojkvän/flickvän hösten 2009? Du kan markera flera svarsalternativ. (resultat i procent)

År 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Arbetar heltid 56 62 25 28 67 68 49 32 83 82 43 49 61 64 19 26 51 61 8 17 59 59 23 44 50 38 21 11 56 62 28 33 76 79 54 58 71 80 40 32 50 54
Arbetar deltid 9 9 18 13 11 5 16 19 4 5 20 19 6 11 22 14 13 5 8 9 13 10 8 10 11 14 21 17 9 9 12 16 8 8 15 16 9 11 21 19 12 11
Är studerande (inkl. 
forskarutbildning) 29 33 53 55 16 30 47 53 8 10 32 27 11 12 43 45 7 16 44 46 10 12 33 33 38 50 62 67 26 30 57 52 2 5 14 20 9 11 37 40 32 36
Är arbetslös 6 2 7 2 4 1 4 2 3 3 3 6 13 9 11 5 19 12 10 7 12 8 8 11 7 5 2 0 9 4 8 6 5 2 5 5 6 2 4 10 6 3
Är förtids- sjuk- eller 
ålderspensionär 1 0 1 1 0 0 0 2 2 3 2 2 5 4 0 0 5 6 7 2 4 10 6 1 0 0 1 0 2 1 0 0 7 7 11 8 2 1 0 0 1 1
Är föräldrarledig1 1 - 5 - 3 - 9 - 3 - 7 - 1 - 9 - 1 - 17 - 0 - 15 - 0 - 1 - 1 - 2 - 1 - 2 - 1 - 4 - 2 -
Annat 3 3 2 6 3 0 0 2 3 2 4 10 8 6 9 12 7 3 7 17 4 1 5 8 3 5 2 11 3 5 3 8 5 2 3 3 2 7 2 6 3 5
Summa2 105 111 110 106 104 104 124 111 106 106 112 112 105 106 113 102 102 103 101 98 102 99 98 108 109 112 109 106 107 111 109 114 103 103 104 110 99 111 107 106 106 109

Fråga 49
Har du och din make/maka, sambo eller pojkvän/flickvän gemensam ekonomi?1 (resultat i procent)

År 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 1 0 1 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1 0 2 0 2 0 1 0 2 0 0 0 0 0 1 0 1 0 1 0 0 0 2 0 0 0 1 0
Ja, helt 24 29 20 23 28 22 34 16 56 53 48 53 51 46 38 40 59 66 61 65 50 44 52 53 10 5 15 0 28 31 25 25 61 67 67 64 41 40 32 34 29 31
Ja, delvis 36 32 45 36 42 45 23 53 31 35 41 34 28 30 29 34 24 23 22 8 17 40 18 22 27 38 31 44 36 36 37 43 26 24 24 25 39 29 41 31 37 34
Nej 40 40 35 41 28 34 43 31 13 12 11 13 21 23 31 27 15 11 15 27 32 16 28 26 63 57 53 56 35 33 37 32 12 9 9 11 18 31 28 35 33 36
Summa2 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
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1   Denna fråga var något annorlunda utformad i 2007 års enkätundersökning. Då löd frågan: Vad gör han eller hon hösten 2007?
2   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

Utl Man 
Stöd HT

HÖ-S 
Kvinna 
Stöd HT

HÖ-S Man 
Stöd HT

KVX Man 
Ej stöd

AllaKY Man45 år och 
äldre 

Kvinna

Utl Kvinna 
Stöd HT

1   Detta svarsalternativ var inte med i 2007 års enkätundersökning.
2   Flervalsfråga. Summan kan därför bli högre eller lägre än 100 procent.
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Fråga 50
Ungefär hur stor var din makes/makas, sambos eller pojkväns/flickväns sammanlagda inkomst före skatt under första kalenderhalvåret 2009?1 Räkna inte med studiemedel.  (resultat i procent)

År 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 2 - 0 - 2 - 0 - 1 - 3 - 2 - 2 - 1 - 1 - 2 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 2 - 1 - 2 - 1 -
Ingen inkomst 8 - 20 - 4 - 7 - 2 - 7 - 8 - 23 - 13 - 46 - 6 - 30 - 27 - 46 - 14 - 22 - 2 - 11 - 4 - 7 - 11 -
1–74 999 kr 21 - 41 - 11 - 54 - 3 - 24 - 18 - 31 - 19 - 29 - 23 - 33 - 15 - 19 - 20 - 43 - 4 - 10 - 9 - 27 - 23 -
75 000–149 999 kr 20 - 15 - 19 - 27 - 17 - 26 - 23 - 19 - 18 - 8 - 26 - 22 - 4 - 5 - 15 - 16 - 15 - 25 - 25 - 34 - 19 -
150 000–224 999 kr 16 - 10 - 29 - 11 - 30 - 14 - 17 - 6 - 20 - 3 - 18 - 5 - 13 - 5 - 26 - 7 - 26 - 22 - 18 - 11 - 16 -
225 000–299 999 kr 12 - 3 - 2 - 0 - 13 - 5 - 6 - 6 - 3 - 0 - 5 - 0 - 9 - 0 - 8 - 6 - 15 - 4 - 13 - 9 - 8 -
300 000 kr eller mer 6 - 3 - 21 - 1 - 24 - 13 - 5 - 2 - 2 - 0 - 2 - 0 - 6 - 3 - 6 - 0 - 25 - 17 - 13 - 3 - 8 -
Vet inte/Vill inte säga 
det 15 - 8 - 12 - 0 - 11 - 8 - 20 - 12 - 24 - 14 - 19 - 10 - 27 - 21 - 11 - 7 - 13 - 9 - 16 - 7 - 12 -
Summa2 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 -

Fråga 51
Har du invandrat till Sverige? (resultat i procent)

År 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 2 0 1 0 2 0 3 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Nej 90 90 89 88 86 93 80 79 85 84 79 84 58 59 62 53 6 7 5 11 30 49 22 30 86 91 81 84 91 88 87 89 77 78 77 71 86 87 90 82 86 86
Ja, från ett land i 
Norden 1 2 1 2 1 3 0 2 2 6 1 2 2 2 2 0 2 0 1 1 3 2 0 3 0 0 0 0 2 1 1 0 7 4 2 3 2 1 1 5 1 2
Ja, från ett land i 
Europa utanför 
Norden 5 3 3 4 2 2 2 7 5 6 7 3 8 8 9 12 17 20 9 14 11 18 13 6 8 3 6 5 2 6 3 3 6 6 7 5 6 4 5 4 5 4
Ja, från ett land 
utanför Europa 4 5 7 6 11 3 19 12 7 4 12 11 31 31 27 35 72 73 84 74 56 31 62 61 6 7 13 12 5 6 9 8 10 12 15 20 6 8 4 9 8 8
Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 52
Hur många år har du varit bosatt i Sverige? (resultat i procent)

År 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Svarat fel på frågan 0 - 4 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 1 - 2 - 1 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 1 -
Mindre än 2 år 4 3 3 0 0 0 0 0 10 12 13 4 1 1 0 4 1 2 5 3 22 31 22 17 0 0 0 0 0 3 7 4 2 0 0 0 0 0 0 0 5 3
2–5 år 18 10 14 11 0 25 17 1 14 11 45 14 33 43 41 56 47 57 71 62 44 43 53 47 0 29 13 0 16 10 11 9 15 32 27 32 37 15 21 26 23 20
6–10 år 25 20 18 13 31 12 39 10 18 5 13 33 39 36 38 15 37 32 19 20 8 18 13 19 32 29 19 29 28 20 22 13 19 19 25 16 7 25 11 11 23 19
11 år eller längre 52 66 61 76 69 63 44 89 58 71 29 49 27 20 21 25 14 9 4 15 25 9 12 17 68 43 68 71 56 68 60 74 65 49 48 52 56 60 68 63 49 58
Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
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1   Denna fråga var inte med i 2007 års enkätundersökning.
2   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.      
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1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent. 

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.
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Fråga 53:1
Har din mamma invandrat till Sverige? (resultat i procent)

År 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Nej 82 84 83 83 85 80 75 69 86 87 88 88 80 78 77 75 88 84 80 83 89 83 80 76 70 74 70 79 86 86 85 81 90 89 91 90 84 89 84 80 83 83
Ja, från ett land i 
Norden 6 7 4 4 3 4 4 2 5 6 4 4 4 7 4 2 0 0 1 3 2 4 3 4 5 8 2 0 6 2 4 8 6 3 2 5 4 4 5 9 5 6
Ja, från ett land i 
Europa utanför 
Norden 5 4 3 6 2 3 5 12 5 6 6 4 4 3 7 8 1 1 1 4 2 4 1 4 13 11 12 10 2 6 5 4 3 5 4 4 6 4 7 4 5 5
Ja, från ett land 
utanför Europa 7 4 10 6 10 12 16 17 3 2 2 3 11 12 12 16 10 14 18 10 7 9 16 16 12 7 17 12 6 6 6 6 1 3 2 2 5 3 5 7 8 6
Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 53:2
Har din pappa invandrat till Sverige? (resultat i procent)

År 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Nej 85 84 84 85 88 83 76 73 87 89 91 89 87 79 78 80 90 88 80 89 86 90 87 84 73 76 69 76 86 88 82 84 90 93 92 92 84 89 85 77 84 84
Ja, från ett land i 
Norden 3 5 1 4 2 1 6 3 4 4 3 6 2 5 3 2 0 0 1 1 3 2 3 1 1 1 3 0 5 3 5 3 5 2 2 3 4 3 5 6 3 4
Ja, från ett land i 
Europa utanför 
Norden 4 4 5 6 3 5 2 12 5 5 5 4 2 3 6 4 1 1 1 3 5 2 0 3 15 11 10 12 2 3 6 6 3 3 4 2 7 5 7 9 5 5
Ja, från ett land 
utanför Europa 8 6 11 5 7 11 17 12 3 1 1 1 9 12 12 14 9 11 19 7 6 6 10 12 11 11 18 12 7 6 7 6 1 2 3 3 4 3 4 9 8 6
Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 54:1
Vilken är eller var din mammas högsta utbildningsnivå? (resultat i procent)

År 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Har inte studerat 2 3 2 2 4 3 0 6 4 4 3 6 10 11 11 12 45 38 50 40 15 9 20 28 1 0 2 0 2 2 1 4 8 14 14 14 2 5 3 3 3 4
Grundskola eller 
motsvarande 16 17 8 11 20 21 2 14 27 38 17 25 29 33 22 21 30 31 40 34 29 36 27 28 7 7 8 12 18 22 18 20 49 51 43 46 19 21 21 28 15 18
Gymnasieskola eller 
motsvarande 29 35 30 32 29 18 41 25 29 23 29 27 33 29 35 28 10 15 20 8 28 25 31 19 24 25 35 30 30 30 31 28 26 16 25 19 35 39 32 33 30 32
Högskola eller 
motsvarande 52 43 57 53 46 55 49 50 40 34 50 41 21 19 18 32 6 9 11 5 19 26 20 14 65 67 50 51 49 46 48 46 15 16 15 18 38 30 36 36 50 44
Vet inte 1 2 3 2 1 2 7 4 1 1 1 2 8 8 14 7 9 7 9 12 9 4 3 10 2 1 5 7 1 1 2 2 3 3 4 3 6 5 8 1 3 3
Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 131 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
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Fråga 54:2
Vilken är eller var din pappas högsta utbildningsnivå? (resultat i procent)

År 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007 2009 2007
Har inte studerat 3 3 2 0 5 3 6 6 6 5 1 4 6 8 8 6 28 27 36 28 11 9 10 15 1 0 3 0 2 2 1 5 8 12 11 11 2 3 4 7 3 3
Grundskola eller 
motsvarande 19 23 12 18 23 23 11 16 28 39 22 27 33 35 17 22 34 31 13 23 30 33 23 23 11 12 11 16 26 20 24 20 42 45 44 42 28 29 25 25 19 23
Gymnasieskola eller 
motsvarande 32 27 28 29 34 27 23 27 26 26 25 27 25 27 32 26 16 19 16 22 26 18 26 22 17 25 20 30 34 28 32 30 20 18 18 18 32 29 31 29 29 28
Högskola eller 
motsvarande 42 44 55 51 37 45 56 47 38 28 51 40 23 19 27 37 13 16 18 8 24 32 36 27 67 61 59 47 37 46 40 42 25 21 24 23 30 31 30 36 44 43
Vet inte 5 3 2 2 1 2 3 4 2 2 1 3 13 12 16 8 9 8 17 19 10 7 5 13 5 3 8 7 2 3 3 3 5 4 4 5 8 8 10 2 4 4
Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
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